



न्यूज़ डायरी

झारखंड कैबिनेट की बैठक नौ को

रांची। झारखंड कैबिनेट की बैठक 9 जनवरी को होगी। मंत्रिमंडल सचिवालय एवं निगरानी विभाग, समन्वय द्वारा इसकी सूचना दी गयी है। मंत्रिपरिषद् की बैठक मंगलवार को अपराह्न 4 बजे से प्रोजेक्ट भवन स्थित मंत्रिपरिषद् कक्ष में होगी।

चार हजार रिश्तव लेते लिपिक गिरफ्तार

धनबाद। राणधीर चर्मा चौक स्थित सिविल सर्जन कार्यालय के लिपिक उमेश सिंह को एसीबी ने रंगेहाथ 4000 घुस लेते गिरफ्तार कर लिया। एसीबी टीम ने आरोपी को एसीबी कार्यालय ले गयी। लिपिक ने विकांग सॉफ्टवेयर बनवाने के नाम पर 4000 रिश्तव मांगी थी।

अच्छे कर्मों का फल है निमंत्रण : कड़िया मुंडा

खूंटी/रांची। अयोध्या से आये पुजित अक्षत और निमंत्रण को लेकर पूर्व लोकसभा उपाध्यक्ष और विधायक केन्द्रीय न्यासी कड़िया मुंडा ने कहा कि अच्छे कर्मों का फल है कि अयोध्या के श्रीराम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा का निमंत्रण हमें मिला। जीवन में यह सुखद पल पूर्व एवं वर्तमान जन्म के अच्छे कर्मों के कारण ही संभव हुआ होगा।

जेपीसी उग्रवादी लालू को पांच वर्ष की सजा

पलामू। व्यवहार न्यायालय के जिला एवं अपर सत्र न्यायाधीश नरेश-दो की अदालत ने शुक्रवार को उग्रवादी संगठन जेपीसी के सक्रिय सदस्य लालू यादव उर्फ रोशन यादव को धारा 25 (1) 26, 27 और 35 आर्म्स एक्ट में पांच वर्ष कारावास एवं एक हजार रुपये जुर्माने की सजा सुनायी है। लालू पाकी थाना के केकरगढ़ का है।

पुल निर्माण में लगे

तीन वाहनों को जलाया लातेहार। बारियातू थाना क्षेत्र के बालूगांव गांव के निकट शुक्रवार की शाम भाकपा माओवादी संगठन के नवसलियों ने पुल निर्माण कार्य स्थल पर जमकर उत्पन्न मचाया। नवसलियों ने कार्यस्थल पर खड़े तीन वाहनों में आग ला दी।

धमकी मामले में जेलर समेत तीन सस्पेंड

रांची। एक अखबार के संपादकों को जेल से धमकी देने के मामले में जेलर प्रमोद कुमार समेत तीन लोगों को सस्पेंड कर दिया गया है। जिन्हें सस्पेंड किया गया है, उनमें कंप्यूटर ऑपरेटर पवन कुमार और उच्च कक्षाएल अवधेश सिंह शामिल हैं। शराब माफिया योगेंद्र तिवारी ने पिछले दिनों फोन पर धमकी दी थी।

पाकिस्तान में टल गया आम चुनाव

इस्लामाबाद। आर्थिक तंगी और राजनीतिक अस्थिरता से जुझ रहे पाकिस्तान में आम चुनाव टल गया है। शुक्रवार को पाकिस्तानी सीनेट ने आम चुनाव को टालने वाले एक प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। बता दें पाकिस्तान में आठ फरवरी से चुनाव होने थे। अब तिथि क्या होगी इस लेकर कोई बयान नहीं आया है।

वाढना
आभूषण
खोना (विकी) : 57,200 रु./10 बाज
बांदी : 76,000 रु.प्रति किंते

तीसरी आंख
उस्ताद! हम तो भ्रष्टाचार की छोटी मोटी मछलियों को ही पकड़ कर इतराते फिरते हैं, पर मगरमच्छ तो ईडी पकड़ रही है।

धोनी संग धोखा, 15 करोड़ लेकर बिजनेस पार्टनर फरार

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। कैप्टन कूल एमएस धोनी के साथ करोड़ों की धोखाधड़ी का मामला सामने आया है। इसे लेकर धोनी ने पूर्व बिजनेस पार्टनर मिहिर दिवाकर के खिलाफ रांची की अदालत में मुकदमा दर्ज कराया है। धोनी ने पूर्व बिजनेस पार्टनर पर 15 करोड़ की धोखाधड़ी का आरोप लगाया है। माही के साथ यह धोखाधड़ी उनके करीबी दोस्त और पूर्व बिजनेस पार्टनर मिहिर दिवाकर ने की है। कैप्टन कूल ने अरका स्पोर्ट्स एंड मैनेजमेंट लिमिटेड के मिहिर दिवाकर और सौम्या विश्वास के खिलाफ रांची की सिविल कोर्ट में आपराधिक केस दर्ज कराया है। शुक्रवार को इसकी सुनवाई भी हुई। अगली सुनवाई की तिथि 20 जनवरी तक की गयी है। (शेष पेज 11 पर)

मिहिर और सौम्या के खिलाफ केस दर्ज, अगली सुनवाई 20 को

व्या है मामला

मिहिर दिवाकर ने 2017 में विश्व स्तर की एक क्रिकेट एकेडमी बनाने के लिए धोनी के साथ एग्रीमेंट किया था। इसमें कुछ नियम और शर्तें भी रखी गयी थी, लेकिन, मिहिर ने इन शर्तों का पालन नहीं किया और पॉफिट को भी साझा नहीं किया।



फाइनेंशली तौर पर महेंद्र सिंह धोनी ने खुद को ठगवा महसूस किया। धोनी को 15 करोड़ रुपये का नुकसान हुआ। इसके बाद धोनी के अधिवक्ता दयानंद सिंह ने आर्का स्पोर्ट्स पर 15 करोड़ रुपये से ज्यादा के

रकम की हेराफेरी का जिक्र करते हुए किंगडम केस दाखिल किया है। केस दर्ज कराने से पहले, शर्तों का पालन नहीं करने के बाद धोनी ने अरका स्पोर्ट्स को 15 अगस्त 2021 को नोटिस भेजा था। फिर आर्का स्पोर्ट्स को दिए गये अधिकार रद्द कर दिए गये थे। धोनी ने बिजनेस पार्टनर के खिलाफ कई नोटिस भी भेजे थे, लेकिन फिर भी इसका कोई फायदा नहीं हुआ। आर्का स्पोर्ट्स ने धोनी के साथ धोखाधड़ी की है, जिससे धोनी को 15 करोड़ रुपये का नुकसान हुआ है।

धमकी की भी शिकायत

यह भी जानकारी मिल रही है कि धोनी के मित्र सीमांत लोहानी उर्फ चित्तू ने पुलिस में यह कहते हुए शिकायत दर्ज करायी है कि उन्हें मिहिर दिवाकर की ओर से धमकी भी दी गयी है। उनका आरोप है कि मिहिर दिवाकर धमकी दे रहा है कि आर्का स्पोर्ट्स के खिलाफ लीगल एक्शन लेने पर परिणाम भुगतना पड़ेगा। शीर्ष क्रिकेटर के साथ धोखाधड़ी का यह मामला नया नहीं है।

धोनी ने लोहानी को बनाया था प्रतिनिधि

एमएस धोनी ने अपने प्रतिनिधि सीमांत लोहानी को मुकदमा दर्ज करने का अधिकार दिया था। सीमांत लोहानी ने 27 अक्टूबर 2023 को उक्त मुकदमा दर्ज कराया। इसमें कहा गया है कि मिहिर दिवाकर ने कथित तौर पर दुनिया भर में क्रिकेट अकादमी खोलने के लिए साल 2017 में एमएस धोनी के साथ एक समझौता के बाद उसे फ्रेंचाइजी दिया गया था। एकरारनामा के तहत प्रॉफिट शेयर का 70-30 का अनुपात तय हुआ था। धोनी को लाभ का 70 फीसदी भुगतान करना था, लेकिन, समझौते के सभी नियम और शर्तों की ध्वजियां उड़ा दी। जब धोनी को इसकी जानकारी हुई तो समझौता को अगस्त 2021 में वापस ले लिया। इसके बावजूद आरोपियों ने एमएस धोनी क्रिकेट अकादमी खोले जा रहे थे। इसके बाद धोनी ने उन लोगों को कानूनी नोटिस भेजा। जिसका जवाब भी दिया गया। लेकिन, अकादमी खोलना बंद नहीं हुआ। इससे 15 करोड़ रुपए की आर्थिक क्षति हुई है। यह और बढ़ भी सकता है।



टीएमसी नेता के घर रेड करने गयी इडी टीम पर हमला

- तीन घायल, राज्यपाल ने गृह सचिव को किया तलब
- कोलकाता हाइकोर्ट ने कड़ा ढह रहा संवैधानिक ढांचा

एजेंडी

कोलकाता। पश्चिम बंगाल में शुक्रवार को टीएमसी के एक नेता के आवास पर छापेमारी करने गयी प्रवर्तन निदेशालय की टीम पर भीड़ ने जानलेवा हमला कर दिया। उनकी गाड़ियों को तोड़ दिया गया। हमले में इडी के करीब तीन अधिकारी घायल भी हो गये हैं। इडी की टीम उत्तर 24 परगना स्थित संदेशखाली में राशन भ्रष्टाचार मामले की जांच करने पहुंची थी। तभी राशन डीलर और टीएमसी नेता शेख शाजिहा के समर्थकों के नेतृत्व में सैकड़ों ग्रामीणों ने इडी अधिकारियों पर हमला कर दिया। अफसरों को भाग कर अपनी जान बचानी पड़ी। राज्यपाल ने इस

हाईकोर्ट का बड़ा बयान

इडी टीम पर हमला मामले पर कलकत्ता हाईकोर्ट के जज अभिजीत गंगोपाध्याय ने कहा है कि पश्चिम बंगाल में संवैधानिक ढांचा ढह रहा है। उन्होंने राज्यपाल पर सवाल उठाते उठाया। न्यायमूर्ति गंगोपाध्याय ने यह टिप्पणी तब की जब हाईकोर्ट के एक वकील ने उन्हें उत्तरी 24 परगना जिले के संदेशखाली में तुणमूल कांग्रेस नेता शेख साजिहा के आवास पर छापामारने की कोशिश के दौरान स्थानीय गुंडों द्वारा इडी के अधिकारियों और केन्द्रीय बलों के जवानों पर हमला किया गया। न्यायमूर्ति गंगोपाध्याय ने पूछा कि राज्यपाल राज्य में संवैधानिक ढांचे के पतन पर कोई बयान क्यों नहीं दे रहे हैं। उन्होंने इस मामले में राज्य पुलिस की भूमिका के बारे में भी



पूछताछ की। न्यायमूर्ति गंगोपाध्याय ने सवाल किया, क्या राज्य पुलिस के जवान मौके पर पहुंचे? अगर जांच अधिकारियों पर ही हमला हो तो उचित जांच कैसे हो सकती है? अदालत में मौजूद डिप्टी सॉलिसिटर जनरल को भी न्यायमूर्ति गंगोपाध्याय के सवाल का सामना करना पड़ा। न्यायमूर्ति ने कहा कि आपके लोगों को पीटा गया। क्या वे हथियार नहीं रखते? क्या वे उनका उपयोग नहीं कर सकते थे? यदि आपके दो अधिकारी घायल हो गये तो, 200 कर्मचारी भेजे। इस तरह की टिप्पणी पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए तुणमूल कांग्रेस के राज्य प्रवक्ता कुणाल घोष ने कहा कि न्यायमूर्ति गंगोपाध्याय ऐसी टिप्पणी करके अपने अधिकार क्षेत्र से बाहर जा रहे हैं।

प्रमाणिक ने कानून व्यवस्था पर सवाल उठाये हैं। अधिकारियों ने भाग कर बचायी जान : केन्द्रीय बलों के वहां मौजूद होने के बावजूद सैकड़ों लोगों के हमले से बचने के लिए इडी अफसरों को वहां से हटना पड़ा।

शुक्रवार सुबह से इडी ने राशन भ्रष्टाचार मामले में उत्तर 24 परगना के कई जगहों पर कार्रवाई शुरू की। बोंगांव नगर पालिका के पूर्व अध्यक्ष शंकर आध्या के घर और आइसक्रीम फैक्ट्री पर भी छापेमारी की। (शेष पेज 11 पर)

पूजा सिंघल ने हाईकोर्ट से याचिका वापस ली

इडी के अहम गवाह की फिर होगी गवाही

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। मनरेगा घोटाला मामले में जेल में बंद नवनिर्वाचित आईएएस पूजा सिंघल की ओर से हाईकोर्ट में दायर चुनौती याचिका वापस ले ली गयी। वहीं मनी लॉन्ड्रिंग केस में इडी के अहम गवाह अभयनंद अंब्वट की दोबारा कोर्ट में गवाही दर्ज होगी। कोर्ट ने दोबारा गवाही के लिए इडी की ओर से दिये गये आवेदन को स्वीकार कर लिया है। दरअसल, खूंटी जिला के तत्कालीन पदाधिकारी अभयनंद अंब्वट मनरेगा घोटाला केस में काफी अहम गवाह हैं। पिछले दिनों आरोपियों की ओर से उनका क्रॉस इग्जायमिनेशन किया गया था। वहीं, इडी की ओर से भी उनकी गवाही कोर्ट



के समक्ष दर्ज करवायी गयी थी। इडी ने कोर्ट को आवेदन देकर यह आग्रह किया था कि अभयनंद की गवाही देवारा है। दरअसल, खूंटी जिला के तत्कालीन पदाधिकारी अभयनंद अंब्वट मनरेगा घोटाला केस में काफी अहम गवाह हैं। पिछले दिनों आरोपियों की ओर से उनका क्रॉस इग्जायमिनेशन किया गया था। वहीं, इडी की ओर से भी उनकी गवाही कोर्ट

हाइकोर्ट का निर्देश बागेश्वर बाबा कार्यक्रम मामले में एक हफ्ते में निर्णय दें पलामू डीसी

रांची। पलामू में पंडित धीरेंद्र कृष्ण शास्त्री (बाबा बागेश्वर धाम सरकार) के 10 से 15 फरवरी 2024 के प्रस्तावित कार्यक्रम के संबंध में दाखिल हनुमंत कथा आयोजन समिति की रिट याचिका की सुनवाई झारखंड हाईकोर्ट में शुक्रवार को हुई। मामले में हाईकोर्ट ने उपायुक्त पलामू को निर्देश दिया कि 3 जनवरी को हनुमंत कथा आयोजन समिति द्वारा बाबा बागेश्वर धाम के कार्यक्रम को लेकर दिए गए डिटेल्ड एक्शन प्लान पर एक सप्ताह में समुचित निर्णय लें। कोर्ट ने राज्य के मुख्य सचिव को शपथ पत्र दाखिल कर बताने को कहा है कि पिछले 2 साल खारिज किये जाने को चुनौती देने वाली याचिका की आंशिक सुनवाई झारखंड हाईकोर्ट में हुई। (शेष पेज 11 पर)

झामुमो ने निर्वाचन पदाधिकारी को सौंपा ज्ञापन, कहा दिल्ली भी जायेंगे गांडेय में जल्द उपचुनाव की मांग

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झामुमो के एक प्रतिनिधिमंडल ने शुक्रवार को मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी से मिल कर गांडेय विधानसभा सीट पर शीघ्र उपचुनाव कराने की मांग की। पार्टी नेताओं ने इस संबंध में उन्हें ज्ञापन भी सौंपा। निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार ने कहा है कि भारत निर्वाचन आयोग को इसकी जानकारी दे दी गयी है। झामुमो विधायक डॉ सरफराज अहमद के इस्तीफे से गांडेय विधानसभा सीट खाली है। अपनी मांग को लेकर झामुमो ने ज्ञापन में लोक



प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 की धारा 151 ए का हवाला देते हुए कहा है कि विधानसभा सीट खाली होने की स्थिति में छह माह के अंदर उपचुनाव कराने का प्रावधान है, ऐसी स्थिति में उपचुनाव करायें। बाद में बाद झामुमो के केन्द्रीय महासचिव विनोद पांडे ने कहा कि झारखंड विधानसभा का

पहला सत्र 06 जनवरी 2020 को बुलाया गया था। भारतीय संविधान के अनुच्छेद 172 के अनुसार, इसका कार्यकाल पांचवी विधानसभा 05 जनवरी 2025 तक है। ज्ञापन के साथ झामुमो ने प्रमोद लक्ष्मण गुडाधे बनाम भारत निर्वाचन आयोग एवं अन्य मामले में सुप्रीम कोर्ट के फैसले की प्रति भी संलग्न की। इसमें कहा गया है कि

आयोग को दी जा चुकी है जानकारी

विनोद पांडे ने कहा कि जस्टिस पंडे तो पार्टी दिल्ली चुनाव आयोग भी जायेंगे। प्रतिनिधिमंडल में पार्टी के मुख्य उपाध्यक्ष नरेश सोरेन, केन्द्रीय महासचिव सुपुिया मन्नावर्य समेत कई अन्य नेता शामिल थे। उन्होंने विधानसभा सीट खाली होने की रिपोर्ट को पहले ही ही जा चुकी है। पार्टी की ओर दिया गया पत्र भी चुनाव आयोग को भी भेजा जायेंगा।

यदि एक वर्ष से अधिक का अधिकाल शेष रहता है तो छह माह के भीतर उपचुनाव कराना आवश्यक है।

गर्भगृह में एक नहीं दो मूर्तियों की होगी प्राण प्रतिष्ठा

रामलला प्राण प्रतिष्ठा अनुष्ठान 16 से, 22 से अनवरत जलता रहेगा अखंड दीप



रामलला आ रहे हैं...

एजेंडी

अयोध्या। भगवान श्रीराम मंदिर का उद्घाटन 22 जनवरी को पीएम मोदी के हाथों से होगा। रामलला की प्राण प्रतिष्ठा का अनुष्ठान 16 जनवरी से शुरू हो जायेगा, जो सात दिनों तक चलेगा। राममंदिर के गर्भगृह में दो मूर्तियों की प्राण प्रतिष्ठा की जायेगी। विराजमान



रामलला उत्सव मूर्ति व नवनिर्मित रामलला अचल मूर्ति के रूप में प्राण प्रतिष्ठित होंगे। पश्चिमी वेदी में भगवान को बिठाकर पूजन के संस्कार किये जायेंगे। इस वेदी में विराजमान रामलला की मूर्ति ही

रखी जायेगी। नवनिर्मित मूर्ति आकार में बड़ी है इसलिए उसे बार-बार धर-उधर नहीं किया जा सकता। इसी के चलते अनुष्ठान की प्रक्रिया छोटी मूर्ति के साथ पूरी की जायेगी। हालांकि प्राण प्रतिष्ठा दोनों मूर्तियों की होगी। पूजन के जो विधिविधान व संस्कार छोटी मूर्ति के होंगे वहीं अचल मूर्ति के भी होंगे। राम मंदिर में एक अखंड दीपक भी जलाया जायेगा, जो

अयोध्या पहुंच चुका है। अयोध्या के राम मंदिर में 22 जनवरी 2024 से ही अखंड दीपक भी जलाया जायेगा, जो अनवरत जलता रहेगा, यानी इसकी लौ कभी बुझेगी नहीं। (शेष पेज 11 पर)

पहली बार 18 को होंगे अचल मूर्ति के दर्शन

वैदिक आचार्य सुनील लक्ष्मीकांत दीक्षित ने बताया कि नवनिर्मित अचल मूर्ति के दर्शन आचार्यों को पहली बार रहे हैं। राममंदिर के ईशान कोण में पूजन के लिए यज्ञ मंडप बनाया जा रहा है। नौ ठठवन कुंड बना रहे हैं। अब तक चार कुंड बन चुके हैं, दस जनवरी तक ठठवन कुंड निर्माण का काम पूरा हो जायेगा। शुक्रवार को आचार्यों ने श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र ट्रस्ट के महासचिव संतोष राय के साथ बैठक भी की। आचार्य अरुण दीक्षित ने बताया कि हर रोज घंटे भर पूजन की प्रक्रिया चलेगी। प्राण प्रतिष्ठा के अनुष्ठान में देश भर के 121 आचार्य शामिल होंगे। यजमान की शुद्धता के लिए प्रायश्चित पूजन किया जाता है। इसी दिन मां सरयू की भी पूजा होगी। पूजन के लिए पांच वेदियां बनायीं जा रही हैं। योगिनी, क्षेत्रपाल, वास्तु वेदी की स्थापना होगी। पश्चिमी वेदी में भगवान को बिठाकर पूजन के संस्कार किये जायेंगे।

5 करोड़ कैश, विदेश हथियार और शराब की बोतलें मिली

हरियाणा में दो नेताओं के यहां इडी की छापेमारी

एजेंडी

नयी दिल्ली। प्रवर्तन निदेशालय (इडी) ने इंडियन नेशनल लोकदल (इनेलो) के पूर्व विधायक दिलबाग सिंह और उनके सहयोगियों के यहां छापेमारी के में विदेशी हथियार, 300 कारतूस, पांच करोड़ नकद और 100 से अधिक शराब की बोतलें बरामद की हैं। आधिकारिक सूत्रों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। केन्द्रीय जांच एजेंसी ने हरियाणा

के यमुनानगर जिले में कथित अवैध खनन से जुड़े धन शोधन मामले में पूर्व विधायक सिंह और सोनीपत से कार्यरत के विधायक सुरेंद्र पंवार के खिलाफ छापेमारी शुरू की थी। सूत्रों ने बताया कि सिंह और उनके सहयोगियों से जुड़े परिसरों से लगभग पांच करोड़ रुपये नकद, कथित अवैध विदेशी हथियार, लगभग 300 कारतूस, 100 से अधिक शराब की बोतलें, चार-पांच किलोग्राम सोना और भारत और विदेशों में संपत्ति से संबंधित दस्तावेज बरामद किये गये हैं।

खबरें अदालत की



व्यवसायी विष्णु अग्रवाल की जमानत अर्जी पर हाईकोर्ट में सुनवाई पूरी, आदेश सुरक्षित

रांची। बरियातू रोड स्थित चेसायर होम रोड स्थित एक एकड़ की जमीन खरीदने मामले में जेल में बंद न्यूक्लियस मॉल के मालिक विष्णु अग्रवाल की ओर से झारखंड हाईकोर्ट में दायर जमानत अर्जी पर शुक्रवार को सभी पक्षों की सुनवाई पूरी हो गई। इसके बाद हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति दीपक रोशन की कोर्ट ने मामले में फैसला सुरक्षित रख लिया। दरअसल, 18 सितंबर को ईडी कोर्ट ने विष्णु

अग्रवाल की जमानत अर्जी खारिज कर दी थी। इसके बाद उनकी ओर से हाईकोर्ट में जमानत याचिका दाखिल की गई है। बता दें कि 31 जुलाई 2023 को रात करीब 10:00 बजे ईडी ने विष्णु अग्रवाल से पूछताछ के बाद गिरफ्तार किया गया था। दरअसल, विष्णु अग्रवाल पर चेसायर होम रोड की 1 एकड़ की जमीन गलत ढंग से खरीदने का आरोप है।

नोट फॉर वोट मामले: आरोपी सीता सोरेन ने सीबीआई कोर्ट में जमा किया पासपोर्ट

खबर मन्त्र व्यू

रांची। नोट फॉर वोट मामले में आरोपी झामुमो की विधायक सीता सोरेन शुक्रवार को सीबीआई कोर्ट पहुंचीं और उन्होंने अपना पासपोर्ट जमा किया। पिछले दिनों सीता सोरेन ने अपना पासपोर्ट नवीकरण के लिए सीबीआई कोर्ट से प्राप्त की थी। पासपोर्ट का नवीकरण होने के बाद

पुनः कोर्ट में जमा करने का निर्देश था। इसके तहत उन्होंने कोर्ट आकर अपना पासपोर्ट जमा किया। मालूम हो कि सीता सोरेन पर साल 2012 में हुए राज्यसभा चुनाव में पैसे लेकर एक प्रत्याशी के पक्ष में वोट करने का आरोप है। आरोप में सीबीआई ने प्राथमिकी दर्ज की है। मामले में वर्तमान में सीबीआई कोर्ट और से गवाह प्रस्तुत किया जा रहा है।

हाईकोर्ट में गेंदा राम और राजकुमारी की जमानत को लेकर अगली सुनवाई 12 को

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। मनी लॉन्ड्रिंग मामले में ग्रामीण कार्य विभाग के निलंबित मुख्य अभियंता वीरेंद्र राम की पत्नी एवं वीरेंद्र राम के पिता गेंदा राम की अग्रिम जमानत याचिका की सुनवाई झारखंड हाईकोर्ट में गुरुवार को हुई। मामले में हाईकोर्ट ने प्रार्थी के समय देने के आग्रह को स्वीकार करते हुए मामले के अगली सुनवाई 12

जनवरी निर्धारित की है। मामले में ईडी की ओर से जवाब दाखिल हो चुका है। प्रार्थी की ओर से अधिवक्ता शुभाशीष रसिक सोरेन ने पत्रवाची की। बता दें कि पूर्व में ईडी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की कोर्ट ने गेंदा राम और राज कुमारी की अग्रिम जमानत याचिका खारिज कर दी थी। इसके बाद उन्होंने हाईकोर्ट में अग्रिम जमानत याचिका दाखिल की है।

वीरेंद्र राम के सहयोगी ताराचंद की जमानत याचिका पर हाईकोर्ट ने ईडी से मांगा जवाब

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। मनी लाउन्ड्रिंग मामले के आरोप में जेल में बंद ग्रामीण विकास विभाग के निलंबित चीफ इंजीनियर वीरेंद्र राम के सहयोगी हवाला कारोबारी ताराचंद की जमानत याचिका की सुनवाई झारखंड हाईकोर्ट में हुई। मामले में कोर्ट ने ईडी के समय देने के आग्रह को स्वीकार करते हुए ईडी को जवाब दाखिल करने के लिए 4 सप्ताह का समय दिया। इनके खिलाफ ईडी ने अभियोजन

शिकायत (चाजंशीट) कोर्ट में दाखिल की है। बता दें कि ताराचंद को ईडी ने 23 जुलाई को गिरफ्तार किया था। गिरफ्तारी के बाद तीनों को पुलिस रिमांड पर लेकर पूछताछ की गई थी। ताराचंद पर वीरेंद्र राम के पैसों का निवेश में सहायता करने का आरोप है। वीरेंद्र राम की ब्लैक मनी को वह विभिन्न बैंकों में लोगों के अकाउंट खुलवाकर ढाइट करने का काम करता था। लोगों के बैंक अकाउंट खुलवाने का काम वह वीरेंद्र राम के सीए नीरज मित्तल के कहने पर करता था।

पंकज मिश्रा की जमानत पर हाईकोर्ट ने ईडी से मांगा जवाब, अब सुनवाई 8 फरवरी को

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। टेंडर मैनेज करने और साहेबगंज जिले में अवैध खनन के जरिए अकूत संपत्ति अर्जित करने के आरोपी पंकज मिश्रा की जमानत याचिका पर झारखंड हाईकोर्ट ने सुनवाई हुई। हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति गौतम कुमार चौधरी की कोर्ट ने मामले में ईडी से जवाब मांगा है। कोर्ट ने पंकज मिश्रा की जमानत याचिका पर सुनवाई के लिए 8 फरवरी की तिथि निर्धारित की है। इससे पहले ईडी की विशेष अदालत में पंकज मिश्रा की

जमानत याचिका खारिज कर दी थी जिसके बाद उन्होंने हाईकोर्ट में जमानत के लिए याचिका दाखिल की है। बता दें पंकज मिश्रा को ईडी ने पिछले वर्ष जुलाई महीने में गिरफ्तार किया था। ईडी पंकज मिश्रा, दाहू यादव और उनके सहयोगियों के 37 बैंक खातों में जमा 11.88 करोड़ रुपये भी जब्त कर चुकी है। तलाशी के दौरान कई दस्तावेज और 5.34 करोड़ रुपये नकद जब्त किया गया था। ईडी ने साइट से अवैध रूप से संचालित पांच स्टोन क्रशर, पांच अवैध बंदूक और कारतूस भी जब्त किए थे।

प्रार्थी के समय मांगे जाने पर हाईकोर्ट नाराज

हाईकोर्ट की मौखिक टिप्पणी- बहस जल्द पूरी करें अन्यथा कोर्ट अपना आदेश करेगी पारित

अमित कुमार अग्रवाल की जमानत याचिका पर सुनवाई के दौरान

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। बरियातू स्थित सेना की भूमि की खरीद बिक्री घोचले मामले में आरोपी अमित कुमार अग्रवाल की जमानत याचिका पर सुनवाई झारखंड हाईकोर्ट में हुई। मामले में हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति एसएन प्रसाद की कोर्ट ने अमित अग्रवाल की जमानत याचिका पर सुनवाई के दौरान प्रार्थी के अधिवक्ता की ओर से समय में मांगी जाने पर कड़ी नाराजी जताई। कोर्ट ने मौखिक कहा कि बहस जल्द पूरी करें अन्यथा कोर्ट अपना आदेश

पारित करेगी।

दरअसल, ईडी कोर्ट ने अमित कुमार अग्रवाल की जमानत याचिका खारिज कर दी थी जिसके बाद उन्होंने हाईकोर्ट में जमानत के लिए याचिका दाखिल की है। बता दें कि बरियातू स्थित 4.55 एकड़ सेना के कब्जे वाली जमीन की खरीद-बिक्री से जुड़े मामले में ईडी ने रांची के पूर्व उपयुक्त छवि रंजन, कारोबारी विष्णु अग्रवाल, बड़गाई अंचल के राजस्व उप निरीक्षक भानु प्रताप प्रसाद, फजी रैयत प्रदीप बागची, जमीन कारोबारी अफसर अली, इमिथाज खान, तल्हा खान, फैयाज खान व मोहम्मद सद्दाम, अमित अग्रवाल और दिलीप घोष के खिलाफ चाजंशीट दाखिल किया है। मामले को लेकर ईडी ने मामला दर्ज किया है।

राज्य निर्वाचन आ्युक्त ने आयोग के पदाधिकारियों को चुनाव की तैयारी शुरू करने का दिया निर्देश

निकाय चुनाव को लेकर राज्य निर्वाचन आयोग रेस, पर इतने कम समय में चुनाव आसान नहीं

हाई कोर्ट के आदेश को हकीकत में बदलना सरकार और राज्य निर्वाचन आयोग के लिए बेहद चुनौतिपूर्ण

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड हाईकोर्ट के आदेश के बाद तीन सप्ताह के भीतर नगर निकाय चुनाव की अधिसूचना जारी करने की दिशा में राज्य निर्वाचन आयोग की गतिविधि तेज हो गयी है। राज्य निर्वाचन आयुक्त डीके तिवारी ने शुक्रवार को आयोग के पदाधिकारी के साथ बैठक कर चुनाव तैयारी शुरू करने का निर्देश दिया। हाईकोर्ट के फैसले की कॉपी आयोग को मिलते ही राज्य निर्वाचन आयोग चुनाव की तारीख से संबंधित अनुशंसा सरकार को भेजेगी। सरकार द्वारा हरी झंडी मिलने के पश्चात राज्यपाल की स्वीकृति ली जाएगी। उसके बाद

नगर निकाय	48
नगर निगम	9
नगर परिषद	21
नगर पंचायत	18

घोषणा की जाएगी। ये सारी प्रक्रिया तीन सप्ताह में पूरी होनी है, लेकिन हाईकोर्ट के आदेश को हकीकत में बदलना सरकार और राज्य निर्वाचन आयोग के लिए बेहद चुनौतीपूर्ण है। हाईकोर्ट ने नगर निकाय चुनाव को लेकर तीन सप्ताह के अंदर सरकार को अधिसूचना जारी करने को कहा है। ऐसे में सरकार के समझदू विकल्प हैं या तो सुप्रीम कोर्ट में इस फैसले के खिलाफ जाएं या फिर अधिसूचना जारी कर चुनाव कराने का निर्णय लें। इन सबके बीच इस संबंध में सरकार के स्तर पर मंथन भी शुरू हो गया



है। महाधिवक्ता की राय मिलते ही सरकार द्वारा निर्णय लिया जाएगा। जानकार बताते हैं कि इतनी जल्दी चुनाव कराना संभव नहीं है। हाईकोर्ट के निर्देश के बाद राज्य निर्वाचन आयोग नगर निकाय चुनाव करने की तैयारी में जुट गया है, लेकिन प्रशासनिक दृष्टि से जल्दबाजी में इसे पूरा करना संभव होता नहीं दिख रहा है। नगर निकायों में चुनाव कराने के लिए मतदाता सूची से लेकर मतदान केंद्र का निर्धारण और सबसे ज्यादा पैचेंदामामला आरक्षण रोस्टर को तैयार करना है। भारत निर्वाचन आयोग के द्वारा हर साल जारी होने वाले

आरक्षण तय करना चुनौतिपूर्ण

मतदाता सूची के बाद मतदान केंद्रों का निर्धारण और पदों के चक्रीय आरक्षण को तैयार करना एक चुनौतीपूर्ण काम है। इसके लिए संवैधानिक प्रावधान के तहत समय निर्धारित है। चूंकि यह चुनाव ईवीएम के माध्यम से होना है, इस वजह से लोकसभा चुनाव को ध्यान में रखकर फिलहाल राज्य निर्वाचन आयोग को मिलना मुश्किल है। इन सबके बीच आगे लोकसभा चुनाव भी राज्य में संपन्न होने हैं। संभावना व्यक्त की जा रही है कि 15 मार्च तक इसकी घोषणा हो जाएगी। स्वाभाविक रूप से लोकसभा चुनाव की प्रशासनिक तैयारी के बीच शहर की सरकार बनने में तकनीकी अड़चन सामने आएगी।

मतदाता सूची के आधार पर ही राज्य

निर्वाचन आयोग इसे विखंडित कर निर्वाचन कार्य में प्रयोग करता है। ऐसे में इस साल 22 जनवरी को नए मतदाता सूची का प्रकाशन हो रहा है। यदि इसके बाद चुनाव की घोषणा की जाती है तो राज्य निर्वाचन आयोग को 2024 के मतदाता सूची के आधार पर ही इसे विखंडित कर चुनाव संपन्न कराना होगा। जिसके लिए कम से कम 2 महीने का वक्त लगेगा।

ऐसा नहीं होने पर सुप्रीम कोर्ट में फिर से याचिका दायर करने की दी चेतावनी

ओबीसी आरक्षण तय कर निकाय चुनाव कराये राज्य सरकार : चंद्र प्रकाश चौधरी



दिया है। राज्य सरकार को चाहिए कि ट्रिपल टेस्ट करने की प्रक्रिया शुरू करे और निकाय चुनाव में ओबीसी को आरक्षण को सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि पंचायत चुनाव के पूर्व उच्चतम न्यायालय में ट्रिपल टेस्ट कराकर ओबीसी को आरक्षण देते हुए पंचायत चुनाव कराने को लेकर रिट याचिका दायर की गयी तब

राज्य सरकार ने उच्चतम न्यायालय में शपथपत्र के जरिए अपने जवाब में कहा था कि चूंकि पंचायत चुनाव की प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। नवीन झा ने निचली अदालत में एक याचिका दायर की थी और बाद में मामला हाईकोर्ट पहुंचा। मालूम हो कि राहुल गांधी की तरफ से अधिवक्ता पीयूष चित्रेश केस लड़ रहे हैं। झारखंड में राहुल गांधी के खिलाफ चल रहे तीन केस : गौरतलब है कि झारखंड में राहुल गांधी के खिलाफ इस वक्त तीन केस चल रहे हैं। एक तो नवीन झा ने उन पर मुकदमा दर्ज कराया था। इसी मामले में एक और मुकदमा भाजपा नेता प्रताप कुमार ने चाईबासा कोर्ट में दायर किया था।

संबंधित ट्रिपल टेस्ट प्रक्रियाधीन है सुप्रीम कोर्ट द्वारा ओबीसी आरक्षण के संदर्भ में दिए गए निर्देशों का अनुपालन करने हेतु कटिबद्ध है। बावजूद इसके राज्य सरकार ट्रिपल टेस्ट कराने और ओबीसी को आरक्षण देने पर पूरी तरह से उदासीन है और इसका प्रत्यक्ष प्रमाण यह भी है कि अब तक पिछड़ा वर्ग आयोग का पुनर्गठन किया गया है। राज्य सरकार पूर्व में ही पंचायत चुनाव में ओबीसी के 90,77 पद को अनारक्षित कर हक दबाने का काम कर चुकी है।

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। आजसू पार्टी के वरिये उपाध्यक्ष सह सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी ने राज्य की हेमंत सोरेन सरकार से ट्रिपल टेस्ट कराकर ओबीसी का आरक्षण तय करने के बाद निकाय चुनाव करने की मांग की है। उन्होंने कहा कि ऐसा नहीं होने पर वह पुनः उच्चतम न्यायालय में याचिका दाखिल करेंगे। उन्होंने कहा कि झारखंड उच्च न्यायालय ने सरकार को तीन हफ्ते के भीतर निकाय चुनाव करने का आदेश

कांग्रेस नेता राहुल गांधी से जुड़े मामले में हाई कोर्ट ने मांगा लोअर कोर्ट का रिकॉर्ड

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। कांग्रेस नेता राहुल गांधी के खिलाफ मानहानि के एक मामले में हाईकोर्ट में शुक्रवार को आशिक सुनवाई हुई। हाईकोर्ट के न्यायमूर्ति अंबुजु नाथ की कोर्ट ने मामले में लोअर कोर्ट रिकॉर्ड एलसीआर की मांग की है। नवीन झा की ओर से अधिवक्ता विनोद साहू ने पक्ष रखा। यह मामला साल 2018 का है। उस दौरान दिल्ली में कांग्रेस अधिवेशन के दौरान राहुल गांधी ने भाजपा के तत्कालीन राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह पर निशाना साधा था। उन्होंने कहा था कि एक हत्यारा सिर्फ अदालत ने राहुल यादव के खिलाफ 31 मार्च 2023 को नन बेलेबल वारंट जारी किया था।

शिकायत : अमित शाह के खिलाफ कथित रूप से राहुल गांधी की आपत्तिजनक टिप्पणी के बाद भाजपा नेता नवीन झा ने निचली अदालत में एक याचिका दायर की थी और बाद में मामला हाईकोर्ट पहुंचा। मालूम हो कि राहुल गांधी की तरफ से अधिवक्ता पीयूष चित्रेश केस लड़ रहे हैं। झारखंड में राहुल गांधी के खिलाफ चल रहे तीन केस : गौरतलब है कि झारखंड में राहुल गांधी के खिलाफ इस वक्त तीन केस चल रहे हैं। एक तो नवीन झा ने उन पर मुकदमा दर्ज कराया था। इसी मामले में एक और मुकदमा भाजपा नेता प्रताप कुमार ने चाईबासा कोर्ट में दायर किया था।

साहिबगंज डीसी को निलंबित कर एफआइआर दर्ज हो: प्रतुल

साहिबगंज उपायुक्त के आवासीय परिसर से प्रतिबंधित बोर की गोलियां मिलने पर भाजपा ने बोला हमला

खबर मन्त्र व्यू

रांची। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाह देव ने राज्य सरकार पर बड़ा हमला बोला है। उन्होंने कहा कि इस सरकार के शह पर अधिकारी तमंचे पर डिस्क्री खेलते नजर आ रहे हैं। इसके पूर्व भी सत्ता के करीबी रहे दलाल प्रेम प्रकाश के घर में मुख्यमंत्री के हाउस गार्ड के दो एक 47 बरामद हुये थे। उन्होंने कहा कि साहिबगंज उपायुक्त रामनिवास यादव के घर में ईडी को छापेमारी के दौरान .38 बोर की दो गोलियां, 9 एएमए पिस्टल के 19 गोलियां, 9 बोर के 5 खोखे बरामद हुए हैं। ये जिन हथियार की गोलियां हैं, वो सब प्रतिबंधित हथियार के श्रेणी में



आते हैं। उन्होंने कहा कि विडंबना देखिये कि जो उपायुक्त आज प्रतिबंधित हथियार की गोलियां रखने के आरोपी हैं। आर्म्स एक्ट की धारा-39 के तहत उन्हें ही इस तरह के मुकदमों में अभियोजन स्वीकृति देने का अधिकार है। यह सोचना भी हास्यास्पद है कि जब मुकदमा दर्ज होगा तो यह खुद पर अभियोजन स्वीकृति की अनुमति देंगे। इसलिए इन्हें तुरंत निलंबित कर पद से हटाना आवश्यक है। प्राप्त जानकारी के अनुसार यह पद में रहते हुये सबूत के साथ छेड़छाड़ भी कर सकते हैं। उन्होंने सरकार से मांग की कि तुरंत साहिबगंज जिले के उपायुक्त को निलंबित कर उन पर आर्म्स एक्ट के तहत मुकदमा किया जाये।

पीडीएस डीलरों की अनिश्चितकालीन हड़ताल जारी

सात जनवरी की बैठक में ई-पॉश मशीन लौटाने पर निर्णय लेंगे पीडीएस डीलर

खबर मन्त्र व्यू

रांची। पीडीएस डीलर्स का अनिश्चितकालीन हड़ताल जारी है। जहां एक ओर विभाग और जिला प्रशासन स्तर पर राशन डीलर वार्ता कर अपनी मांगों को रख रहे हैं वहीं, खाद्य आपूर्ति विभाग की ओर से पत्र जारी कर जिला पदाधिकारियों से पीडीएस डीलर्स से ई पॉश मशीन, वेडिंग मशीन समेत अन्य चीजों को वापस सौंपने को कहा जा रहा है। पीडीएस डीलर्स को ये सामान जिला खाद्य आपूर्ति पदाधिकारी को सौंपना है। बता दें राज्य के 26 हजार राशन डीलर हड़ताल पर हैं। राशन डीलर्स के हड़ताल से सेंटर्स में खाद्यान्न आपूर्ति हो नहीं की जा रही है। राज्य में पीडीएस डीलर्स के आंदोलन का अह्वान करने वाली फेवर प्राईस शॉप डीलर्स एसोसिएशन ने इस आंदोलन के बाद आक्रोश व्यक्त किया है। एसोसिएशन के अध्यक्ष ज्ञानदेव झा

ने बताया कि सात जनवरी को प्रदेश स्तरीय बैठक का आयोजन रामगढ़ में किया गया है। सरकार के निर्णय पर इस बैठक में चर्चा की जायेगी। उन्होंने कहा कि अगर सरकार चाहती है कि डीलर ई पॉश समेत अन्य उपकरण लौटा दे तो डीलर लौटा देंगे। लंबे समय से लंबित मांगों को सरकार पूरी नहीं कर सकती और डीलरों पर दबाव बना रही है। अन्य राज्यों में हो रहा राशन वितरण : विभाग की ओर से जारी आदेश में बताया गया है कि पीडीएस डीलर्स की हड़ताल देशव्यापी है। इसके बावजूद राशन वितरण अन्य राज्यों में किया जा रहा है। जिसमें आंध्र प्रदेश, अरुणाचल प्रदेश, असम, गुजरात, कर्नाटक, केरल आदि राज्य हैं। अलग अलग स्तरों पर वार्ता विफल : बीते मंगलवार को खाद्य आपूर्ति विभाग के सचिव के साथ पीडीएस डीलर्स की बैठक विफल रही। एसोसिएशन को सचिव की



जोड़ो न्याय यात्रा में राहुल गांधी ने राज्य को तीसरे स्थान पर रखा है। उन्होंने कहा कि जिस तरह का अन्याय राज्य में हो रहा है उसके समाधान में राहुल गांधी की यह न्याय यात्रा कार्यकर्ताओं के लिए उत्साहवर्द्धक साबित होगी। यात्रा की सूचना मिलने के बाद से कार्यकर्ताओं में खुशी की लहर है और हम लोगों ने एक खाका तैयार करके आलाकमान को दिया है।

जिसमें इस यात्रा को राज्य में 900 किमी करने की बात की गई है, ताकि राज्य के सभी जिलों से न्याय यात्रा गुजर सके। जात हो कि राहुल की यात्रा कोडरमा से झारखंड में प्रवेश करेगी उसके बाद हजारीबाग, रामगढ़, रांची, खुंटी, गुमला और सिमडेगा होते हुए ओडिशा निकल जायेगी। इस यात्रा का ठहराव धनबाद, रांची और जमशेदपुर होगा।

नेहा अरोड़ा और संदीप सिंह को अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी का अतिरिक्त प्रभार



रांची। राज्य सरकार ने दो भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारियों को अपने कार्यों के अलावा अतिरिक्त प्रभार सौंपा है। अपर सचिव पेयजल एवं स्वच्छता विभाग नेहा अरोड़ा को अपने कार्यों के साथ अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी मंत्रिमंडल निर्वाचन विभाग रांची का अतिरिक्त प्रभार दिया गया है। नेहा अरोड़ा मिशन निदेशक स्वच्छ भारत मिशन रांची तथा निदेशक प्राथमिक शिक्षा रांची के भी प्रभार में रहेगी। वहीं मुख्य कार्यपालक पदाधिकारी झारखंड राज्य आजीविका संवर्धन सोसाइटी, जेएसएलपीएस संदीप सिंह को अपने कार्यों के साथ अपर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी मंत्रिमंडल निर्वाचन विभाग रांची का अतिरिक्त प्रभार दिया गया है।



स्पीड न्यूज

ट्रेन से कटकर युवक की मौत

मोहम्मदगंज पलामू। थानातर्गत माली रेलवे क्रॉसिंग के पास वीते रात्रि एक युवक की ट्रेन से कटकर मौत हो गई है। युवक के पैकेट में मौजूद आधार कार्ड के अनुसार युवक की पहचान वेद प्रकाश,पिता सिकेंद्र राम,ग्राम तमोली, औरंगाबाद,बिहार के रूप में हुई है एसआई आशीष कुमार ने बताया की शव को जब्त कर हुसैनाबाद अनुमंडलीय अस्पताल में पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है।

जनकल्याण ट्रस्ट के पदाधिकारियों की हुई बैठक

मेदिनीनगर। जनकल्याण ट्रस्ट के कार्यालय एमपी भवन अधीर आश्रम सुदना में ट्रस्ट के सभी पदाधिकारी की बैठक की गई। बैठक में यह निर्णय लिया गया कि पलामू जिला के अंधेडकर पार्क में सात जनवरी दिन रविवार को समय 11:00 बजे कंबल वितरण का किया जायेगा। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि परिवारी प्रदर पुलिस केंद्र पलामू के अनीश मोमील कुजूर ,समाजसेवी चंद्रवती भीमसेन , प्रधान डाकघर के डाकपाल उमाशंकर शर्मा भट्ट होंगे। बैठक में शामिल केंद्रीय प्रवक्ता अजय तिवारी, संगठन सचिव नंदलाल दुबे ,ट्रस्ट के वरिष्ठ सदस्य अखिलेश पाठक ,संतोष दुबे ,आशीष पासवान , सीताराम यादव ,जिंदल कुमार ,राष्ट्रीय उपाध्यक्ष धर्मेन्द्र पांडे शामिल थे। राष्ट्रीय अध्यक्ष अजीत कुमार दुबे ने सभी सदस्यों को निर्देश दिया कि इस कार्यक्रम को सफल बनाने में अपना बहुमूल्य योगदान दें।

क्षेत्र के विकास का प्रतीक है बेहतर सड़क : विधायक पुष्पा



पाटन पलामू। छतरपुर विधायक पुष्पा देवी पुर्व सांसद मनोज एवं पश्चिमी जिला परिषद सदस्य संग्राम सिंह ने पाटन प्रखंड के सतीआ पंचायत में मेन रोड से पंचायत भवन तक 14 लाख 82 हजार की लागत पीसीसी पथ और सेमरी पंचायत में मुख्य पथ से पंचायत भवन तक पीसीसी पथ निर्माण का शिलान्यास किया। वहीं पश्चिमी जिला परिषद सदस्य संग्राम सिंह ने पाटन मध्य विद्यालय में गेट का निर्माण एवं सगुना में नाली निर्माण का शिलान्यास किया। मौके पर पाटन छतरपुर विधायक पुष्पा देवी ने कहा कि किसी भी क्षेत्र के विकास का प्रतीक बेहतर सड़क होता है। उन्होंने कहा कि पाटन प्रखंड में जो वर्षों से रोड का निर्माण नहीं हो पाया था उसका ध्यान में रखते हुए कार्य किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि जो भी जरूरी जनकल्याणकारी योजनाएं छुट गई है उसका काम करने का प्रयास किया जा रहा है।

गरीबों को ढंड से बचाने का यथाशीघ्र उपाय करें नगर प्रशासन : ऋषि विश्रामपुर (पलामू)। कांग्रेस के विश्रामपुर नगर अध्यक्ष ऋषि पांडेय ने प्रेस विज्ञापि जारी कर कहा है कि क्षेत्र में कड़ाके की ठंड पड़ रही है। शीतलहरी से यहां के गरीब परिवार काफी परेशान हैं। उनकी परेशानी को देखते हुए नगर परिषद द्वारा ढंड से बचाव हेतु यथाशीघ्र उपाय करें। उन्होंने कहा कि नगर प्रशासन द्वारा जरूरतमंदों के बीच जो कंबल वितरित किया गया था, वह नाकामी है। कई वास्तविक जरूरतमंद परिवार के सदस्यों को कंबल नहीं मिल पाया है। नप द्वारा अलाव की व्यवस्था भी अधी अधूरी ही की गई है। श्री पांडेय ने नगर प्रशासन से अपील किया कि जरूरतमंदों के बीच तत्काल कंबल का वितरण किया जाए। इसके अलावा नप क्षेत्र के सभी वार्डों के चोक चौराहों पर अलाव की उचित व्यवस्था की जाए। उन्होंने क्षेत्र के साधन संपन्न व्यक्तियों से भी जरूरतमंदों के मदद हेतु आगे आने का आग्रह किया।

उग्रवादी संगठन जेपीसी के जोनल कमांडर को पांच वर्ष का कारावास व एक हजार जुर्माना मेदिनीनगर। प्रतिबंधित नक्सली संगठन जेपीसी के जोनल कमांडर लालू यादव उर्फ रौशन जी यादव, पिता- कविलास यादव, सा० केकरगढ़ पांकी को जिला एवं अपर सत्र न्यायाधीश ने पांच वर्ष का कारावास व एक हजार रुपये अर्थदंड की सजा सुनाई है। इस संबंध में पुलिस अधीक्षक रीष्मा रमेसन ने बताया कि जेपीसी के जोनल कमांडर लालू यादव व अन्य सदस्यों द्वारा बीड़ी पत्ता ठेकेदार से लेवी लेकर पथरा गांव की ओर जा रहे हैं। इस गुप्त सूचना के आधर पर तत्कालीन पंकी थाना प्रभारी ललित कुमार द्वारा छापेमारी कर उसे गिरफ्तार किया गया। साथ ही अनुसंधानकर्ता पुआिन महेंद्र हेंब्रम , नागेंद्र प्रसाद सिन्हा के द्वारा साक्ष्य के आधार पर जिला एवं अपर सत्र न्यायाधीश 02 डालटनगंज न्यायालय के द्वारा सजा सुनाई गई है। जो पुलिस की सफलता है।

ए0 के0 सिंह कॉलेज जपला के अध्यक्ष एवं सचिव का चुनाव सम्पन्न

हुसैनाबाद पलामू। ए० के० सिंह कॉलेज जपला में बहुप्रतीक्षित शासी निकाय के अध्यक्ष एवं सचिव का चुनाव 4 जनवरी को परिसदन भवन मेदिनीनगर में संपन्न हुआ। सर्वसम्मति से सांसद बिष्णुदयाल राम को अध्यक्ष एवं शिक्षाविद प्रफुल कुमार सिंह को 'सचिव' निर्वाचित किया गया। सांसद के अध्यक्ष बनाये जाने का प्रस्ताव (प्राचार्य) सूर्य मणि सिंह ने रखा और शिक्षाविद प्रफुल्ल कुमार सिंह को सचिव बनाए जाने का प्रस्ताव दानदाता श्री रौनक ने रखा।

पूजित अक्षत कलश को कई गावों के मंदिरों में कराया गया भ्रमण

विश्रामपुर (पलामू)। विश्व हिंदू परिषद द्वारा शुक्रवार को अयोध्या से आये पूजित अक्षत कलश को विश्रामपुर नप के कई गावों में स्थित मंदिरों का भ्रमण कराया गया। पद यात्रा की शुरूआत पारंपरिक बजे-गाजे के साथ विश्रामपुर पंचमुखी मंदिर से शुरू हुआ। जिसमे विश्व हिंदू परिषद,आरएसएस,बजरंग दल के अलावा काफी संख्या में महिलाये व पुरुष शामिल हुये। पद यात्रा की अगुवाई राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ कर रहा था। पूजित अक्षत कलश को मंदिरों में ले जाकर पुत्रे विधि-विधान से विशेष पूजा-अर्चना की गयी। पद यात्रा विश्रामपुर नप के भद्रही,लरंगाहा,भोलाटाडी गांव आदि गांवों का भ्रमण किया। गांव में भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष बबन राम,निर्वातमान यादव पाण्डे सह महिला मोर्चा अध्यक्ष किष्णा शर्मा,अर्चना देवी,अखिलेश विश्वकर्मा,राघवेंद्र कुमार,राम पुकार पांडेय,अभिषेक भारद्वाज,प्रियांशु शुक्ला,निखिल शुक्ला,नित्यम सहित कई लोग शामिल थे।

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर । प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने शुक्रवार को प्रेस वार्ता आयोजित कर नदी एवं जीएम लैंड की भूमि निगम का चोला पहनकर 60 वर्षों से भू माफिया परिवार द्वारा हजारों परिवार को एग्रोमेंट पर अपनी भूमि बताते हुए सरकारी भूमि बेचे जाने को गरीबों का शोषण एवं झारखंड का सबसे बड़ा भूमि घोटाला बताया। प्रथम महापौर ने कहा कि जमीन लेने वाले हजारों गरीब परिवार ऐसे हैं जो 100 /200 रुपया प्रतिदिन अपना पेट काटकर घर बनाने हेतु जमीन के लिए रुपया इकट्ठा कर सस्ती



जमीन की लालच में इस सिंडिकेट के चंगूल में फंस गए। जिनका जमीन का आज तक रजिस्ट्री नहीं हुआ और 30 /40 साल से लोग एग्रोमेंट को लेकर भू माफियाओं के दरवाजे में रजिस्ट्री के लिए दौड़ लगा रहे हैं। लेकिन उनके द्वारा कुछ भी नहीं किया जा रहा है। इन लोगों ने वर्षों पुराना श्मशान घाट की जमीन भी पैसे के

लालच में बेच डाली। नतीजा लोग मजबूरन अब यहां वहां नदी में मृत बच्चों को दफनाते नजर आयेगे। कहा कि भूमाफिया सिंडिकेट ने यह भी नहीं सोचा की इन गरीब परिवार के बच्चों को नौकरी के लिए रजिस्ट्री के अभाव में स्थानीयता तक नहीं बन पाएगी। सिंडिकेट की नजर अब नदी पर पड़ी और इन लोगों द्वारा नदी भी बेचा जाने लगा जिस पर प्रशासन ने कड़ी कार्रवाई की है। प्रथम महापौर ने प्रशासन से मांग किया है कि जिन लोगों ने भू माफिया के झूसे में आकर जमीन लिया है उनका पाई पैसा ब्याज के साथ वापस कराई जाए और उस पर बने कंस्ट्रक्शन का हरजाना

बागेश्वर सरकार निश्चित पलामू आएंगे : अरुणा शंकर

मेदिनीनगर । नगर निगम की प्रथम महापौर सह हनुमंत कथा समिति की संयोजक अरुणा शंकर एवं बागेश्वर धाम के प्रभारी नितेश सिंह ने शुक्रवार को उच्च न्यायालय की कार्रवाई के संबंध में जानकारी दी। कहा कि जस्टिस गौतम चौधरी ने बागेश्वर बाबा के पलामू आने की अनुमति संबंधित याचिका पर सुनाई करते हुए कहा कि पलामू उपायुक्त द्वारा कई ऐसे बिंदु कार्यक्रम को रद्द करने के लिए उठाए गए हैं जो उचित प्रतीत नहीं होता। माननीय जस्टिस गौतम चौधरी ने अगला अतिम डेट 16 तारीख को निर्धारित करते हुए जिला प्रशासन से एफिडेविट फाइल करने के



लिए कहा है पिछले 2 साल में इस तरह की कथा में जो अनुमति दिए गए हैं वया उनमें हनुमंत कथा करने के लिए जो शर्तें रखे गए हैं। वैसे शर्तें पूर्व में कथा करने वालों को भी रखे गए थे ? साथ ही इस बार विशेष संज्ञान लेते हुए माननीय न्यायाधीश ने वीफ सेक्रेटरी, झारखंड को भी एफिडेविट फाइल करने का निर्देश दिया है कि आखिर कथा जो सबों का मौलिक अधिकार है। सरकार द्वारा अनुमति क्यों नहीं दिया जा रहा है। प्रथम महापौर एवं हनुमंत कथा के सचिव दीना, अतुल, मंटू ने कोर्ट का आभार प्रकट करते हुए कहा कि सबों को न्यायालय पर पूर्ण विश्वास है कथा होकर रहेगा।

ब्याज समेत इन गरीबों को वापस तक बेचने वाले भूमाफियाओं पर भविष्य में कोई इनके झूसे में आकर दिलावाई जाए। साथ ही करेसज नदी कड़ी से कड़ी कार्रवाई की जाए ताकि गुमराह ना हो।

2047 तक भारत को विकसित देश बनाना है : बाबूलाल मरांडी

महिलाओं को सशक्त होने के लिए आजीविका संवर्द्धन आवश्यक : डा शशिभूषण

खबर मन्त्र संवाददाता

नीलांबर पीताम्बरपुर पलामू। पांकी विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत नीलांबर पीताम्बरपुर प्रखंड के ग्राम पंचायत कुंदरी में विकसित भारत सरकार संकल्प यात्रा का आयोजन किया गया। मौके पर कुंदरी में पूर्व मुख्यमंत्री सह प्रदेश भाजपा अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी व पांकी विधायक डा०शशिभूषण मेहता भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ संकल्प लिया। कार्यक्रम का संचालन बीपीआरओ विनय कुमार शर्मा ने किया। कार्यक्रम का उदघाटन पांकी विधायक डा शशिभूषण मेहता, भाजपा जिला अध्यक्ष विजयानंद पाठक , पूर्व प्रत्याशी अमित तिवारी , प्रदेश प्रशिक्षण प्रमुख मनोज सिंह, लवली गुप्ता मुखिया नीरा देवी ने संयुक्त रूप से दीप जलाकर किया। मौके पर श्री मरांडी ने कार्यक्रम में विभिन्न विभागों द्वारा लगाए गए स्ट्रालों का भी निरीक्षण किया। उन्होंने केंद्र सरकार द्वारा चलाए जा रहे योजना का लाभ ले चुकें ग्रामीणों से सीधा संवाद भी किया। उन्होंने कहा कि विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत हर गांव में पहुंच कर लोगों तक केंद्र सरकार की योजनाओं के बारे में बताया जा रहा है। श्री मरांडी ने कहा कि विकसित भारत संकल्प यात्रा एक मिशन लेकर निकली है। अब लोग भ्रष्टाचार, लूट की नहीं, विकास के मुद्दों पर सरकार से बात कर रहे हैं। साथ



हीं किसानों के हित को देखते हुए उनके खाते में सम्मान निधि भेजने के साथ ही खाद, बीज की उपलब्धता पर्याप्त की जा रही है अब सुविधा और स्वास्थ्य जरूरतमंदों को घर तक पहुंचाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि वर्ष 2047तक भारत को विकसित भारत बनाना है। हर जरूरतमंदों को पक्के घर व इज्जत घर बनाने का कार्य किया।हर घर तक बिजली पहुंचाई गई। उच्चवला योजना से रसोई गैस दिये गये। देश के 80करोड़ लोगों को मुफ्त अनाज दिया जा रहा है। किसानों को जा रहे योजना का लाभ ले चुकें ग्रामीणों से सीधा संवाद भी किया। उन्होंने कहा कि सत्ता में भागीदारी और विकास में हिस्सेदारी के लिए महिलाओं को सशक्त होने के लिए आजीविका संवर्द्धन आवश्यक है। इसी कड़ी में महिला समूहों को सशक्त बनाने की जरूरत है। मौके पर काफ़ी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता शामिल थे। वहीं कार्यक्रम के अंत में सचिवालय स्वयं

मां की प्रेरणा से क्षेत्र को शैक्षणिक हब के रूप में किया स्थापित : चंद्रवंशी

खबर मन्त्र संवाददाता

विश्रामपुर (पलामू)। विश्रामपुर नगर परिषद के मुख्य कस्बा रहला में शुक्रवार को माता लक्ष्मी चंद्रवंशी की नौवीं पुण्यतिथि व महिला महाविद्यालय का स्थापना दिवस समारोह पूर्वक मनाया गया। समारोह का उदघाटन बतौर मुख्य अतिथि भाजपा के संगठन मंत्री कर्मवीर सिंह,पलामू सांसद बीड़ी राम,पूर्व स्वास्थ्य मंत्री सह विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी,भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी व वरीय भाजपा नेता भोला चंद्रवंशी ने संयुक्त रूप से दिप प्रज्वलित करने के बाद फीता काट कर किया। उदघाटन समारोह की अध्यक्षता प्राचार्या नूतन रानी ने किया। वहीं संचालन राकेश सोनी व बगोश मिश्रा ने बारी-बारी से किया। इससे पहले पूर्व स्वास्थ्य मंत्री सह स्थानीय विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी की मां लक्ष्मी चंद्रवंशी की नौवीं पुण्यतिथि मनायी गयी। महाविद्याल परिसर में श्रद्धांजलि सभा का भी आयोजन किया गया था। कॉलेज



परिसर में ही स्थापित लक्ष्मी चंद्रवंशी के आदमकद प्रतिमा पर अतिथियों ने श्रद्धा-सुमन अर्पित किया।मौके पर मुख्य अतिथि कर्मवीर सिंह ने कहा कि क्षेत्र के लिए गौरव की बात है कि स्थानीय बच्चों को पढ़ने के लिए मेडिकल व इंजीनियरिंग कॉलेज विश्रामपुर में उपलब्ध है। सांसद बीड़ी राम ने पूर्व विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी की सराहना करते हुये कहा कि अब गरीब परिवार के बच्चे भी बेहतर शिक्षा प्राप्त कर अपने भविष्य का निर्माण कर रहे हैं। विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी ने कहा कि विश्रामपुर रेहला जैसे पिछड़े क्षेत्र में शैक्षणिक संस्थान खोलने के लिए उन्हें मां की ओर से प्रेरित किया गया था।

कर्नल कप फुटबॉल टूर्नामेंट का फाइनल सात को ऐतिहासिक होगा फाइनल समारोह : कर्नल

हुसैनाबाद (पलामू)। कर्नल ब्रिगेड स्पोर्ट्स क्लब जपला के तत्वावधान में लागूआतार चौथे बर्ष कर्नल कप फुटबॉल प्रतियोगिता हुसैनाबाद अनुमंडल के कपूर्ी मैदान में संचालित है। यह प्रतियोगिता अब अंतिम पड़ाव में पहुंच चुका है। इसका फाइनल मैच 7 जनवरी को अनुमंडलीय कपूर्ी मैदान में खेला जाएगा। प्रतियोगिता के दो सबसे बेहतरीन टीम बर्भंडी पत्रिया खिताब जीतने के इरादे से मैदान में उतरेगी। उक्त बातों की जानकारी स्पोर्ट्स क्लब के संरक्षक कर्नल डॉ. संजय कुमार सिंह ने पत्रकारों को दी उन्होंने बताया कि पिछले एक महीने से हुसैनाबाद में चल रहे फुटबॉल महाकुंभ अब अंतिम चरण में है रविवार को भव्य फाइनल मैच कपूर्ी मैदान में खेला जाएगा जिसकी सारी तैयारियां पूरी कर ली गई है। मैदान को दुल्हन की तरह सजाया जा रहा है उन्होंने जानकारी दी है कि कर्नल कप फुटबॉल का चर्चा पूरे राज्य में हो रही है इसी का नतीजा है कि झारखंड के कई दिग्गज नेता फाइनल मैच में खिलाड़ियों का हौसला भफजाई करने के लिए हुसैनाबाद आ रहे हैं। इसलिए फाइनल समारोह भव्य और ऐतिहासिक साबित होगा। उन्होंने तमाम फुटबॉल प्रेमियों को फाइनल मैच देखने के लिए हुसैनाबाद पहुंचने का आग्रह किया है। विदित हो कि पिछले वर्ष 23 नवंबर से शुरू हुई इस प्रतियोगिता में क्षेत्र के चौबीस पंचायत के टीम ने भाग लिया था।

अबुआ आवास चयन के लिए ग्राम सभा का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

सतबरवा पलामू। प्रखंड मुख्यालय सतबरवा पंचायत के लक्ष्मण घाट परिसर में शुक्रवार को अबुआ आवास के लाभुकों के चयन हेतु ग्राम सभा का आयोजन किया गया। जिसमें बड़ी संख्या में आवास लेने वाले लाभुकों की भीड़ रही। ग्राम सभा की अध्यक्षता मुखिया श्रीमती रीना साहू ने की जबकि अबुआ आवास सूची के नाम का प्रस्ताव पढ़कर लोगों से मतंत्व पंचायत सचिव संतोष तिवारी के द्वारा मांगी गई। मौके पर पंचायत की मुखिया रीना साहू ने कहा कि झारखंड सरकार की महत्वाकांक्षी है जो गरीबों के लिए हितकारी है। अबुआ आवास के लिए



जो सूची ऑनलाइन की गई है उसे पढ़कर ग्राम सभा में सार्वजनिक की जा रही है ताकि जरूरतमंद लोगों को आवास का लाभ मिल सके। उन्होंने कहा कि अबुआ आवास के लाभुक नदाल किस्म के लोगों के चक्कर में नहीं पड़े। किसी को भी रिश्वत के नाम पर पैसा नहीं दे। अगर कोई भी व्यक्ति रिश्वत मांगता है तो उसकी सूचना हमें

ताकि रिश्वतखोरी पर रोक लगाया जा सके। योग्य व्यक्ति को ही अबुआ आवास का लाभ मिलेगा। पंचायत सचिव संतोष तिवारी ने बताया कि 310 लोगों ने आपकी योजना आपकी सरकार सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के दौरान सतबरवा पंचायत के शिथिर में ऑनलाइन आवेदन दिया था। जिसे बारी-बारी से कच्चा और पक्का मकान

तथा किसी के घर में नौकरी और चार या तीन पहिया वाहनो समेत अन्य सुविधाओं के बारे में जानकारी ली गई है। जांच के दौरान अगर किसी ने गलत जानकारी दी होगी तो उन पर कार्रवाई भी किया जा सकता है ?

उन्होंने बताया कि किसी लाभुक को इंदिरा आवास, पीएम आवास मिला है उसे अबुआ आवास का लाभ नहीं मिलेगा। मौके पर सामाजिक कार्यकर्ता कमलेश प्रसाद, मोहन जोशी, पप्पू सिंह, वाई सदस्य मंजू देवी, विनोद लोगों ने आपकी योजना आपकी सरकार सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के दौरान सतबरवा पंचायत के शिथिर में ऑनलाइन आवेदन दिया था। जिसे बारी-बारी से कच्चा और पक्का मकान

खबर एक नजर में

भाजपा कार्यकर्ताओं ने मरांडी का किया स्वागत

सतबरवा पलामू। झारखंड राज्य के प्रथम मुख्यमंत्री सह भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी का स्वागत भाजपा कार्यकर्ताओं ने रांची से डालटेनगंज जाने के क्रम में सतबरवा में कंचन ढाबा के समीप किया। कार्यकर्ताओं ने श्री मरांडी को अंग वस्त्र, बुके तथा माला देकर सम्मानित किया। मौके पर भाजपा अध्यक्ष श्री मरांडी ने कहा कि वर्तमान सरकार निकम्मी है। इसे उखाड़ फेंकना है। झारखंड में भ्रष्टाचार, अफसरशाही चरम पर है। हर जगह लूट मची हुई है। उन्होंने कार्यकर्ताओं से कहा कि राज्य में भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनाना है तभी राज्य से भ्रष्टाचार, रिश्वतखोरी और अफसरशाही समाप्त होगी।

कर्नल संजय ने की शिष्टाचार मुलाकात

मेदिनीनगर । झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री सह भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबुलाल मरांडी से मेदिनीनगर स्थित सर्किट हाउस में भाजपा सैन्य प्रकोष्ठ प्रदेश संयोजक कर्नल डॉ. संजय कुमार सिंह ने अपने साथियों संग जाकर शिष्टाचार भेंट किया और उन्हें नए साल की बधाई दी। इस दौरान उन्होंने सात जनवरी को हुसैनाबाद में होने वाले कर्नल कप फुटबॉल प्रतियोगिता के फाइनल समारोह में शामिल होने के लिए उन्हें आमंत्रित किया। कर्नल संजय सिंह ने कहा कि आदरणीय मरांडी जी के कुशल नेतृत्व से भाजपा कार्यकर्ताओं में जोश और उत्साह है और इसका साकारात्मक नतीजा आगामी लोकसभा और विधानसभा चुनाव में देखने को मिलेगा।

झारखंड के खिलाड़ियों ने प्रतिभा दिखाया है : मरांडी

चैनपुर पलामू। चैनपुर प्रखंड क्षेत्र के लोकेया में शुक्रवार को दिनकर स्पोर्टिंग क्लब के तत्वाधान में स्वर्गीय अनिल चौरसिया राज्य स्तरीय फुटबाल टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। फुटबॉल टूर्नामेंट का उदघाटन समारोह के मुख्य अतिथि झारखंड राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री सह भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी एवं स्थानीय विधायक आलोक चौरसिया ने दीप प्रज्वलित व बैलून उड़ाकर तथा फुटबॉल को किंक मारकर किया। इस अवसर पर लोगों को संबोधित करते हुए पूर्व मुख्यमंत्री सह भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा कि पूरी दुनिया में झारखंड के खिलाड़ियों ने हरेक खेलों में अपना दबदा बनाया है। उन्होंने कहा कि आगे पलामू के खिलाड़ी भी राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर अपना और क्षेत्र का नाम रोशन करेंगे। श्री मरांडी ने कहा कि उनका पलामू से वर्षों पुराना संबंध रहा है। स्वर्गीय अनिल चौरसिया समाज के दलित शोषण और पिछले लोगों का नेतृत्व करते थे। अब इन लोगों का नेतृत्व आलोक चौरसिया कर रहे हैं। प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा कि पहले इलाज के लिए लोगों को रांची जैसे बड़े शहरों में जाना पड़ता था। लेकिन पिछली भाजपा सरकार ने पलामू में मेडिकल कॉलेज ,डेंटल कॉलेज, इंजीनियरिंग कॉलेज आदि खोलने का काम किया है।

आयुक्त ने विभिन्न शाखाओं का किया निरीक्षण

मेदिनीनगर।

आयुक्त दशरथ चन्द्र दास आज आयुक्त कार्यालय के विभिन्न शाखाओं एवं कार्यालय भवन में अवस्थित विभिन्न



कार्यालयों का निरीक्षण किया। आयुक्त ने प्रमंडलीय सूचना एवं जनसंपर्क कार्यालय, वीईओ काफ़ेसिंग हॉल, पेशकारी शाखा, नजारत शाखा, क्षेत्रीय शिक्षा संयुक्त निदेशक का कार्यालय, प्रशाखा पदाधिकारी का चेंबर, रेकड रूम, क्षेत्रीय परिवहन प्राधिकार कार्यालय, उप निदेशक कल्याण, उप निदेशक पंचायती राज कार्यालय, उपनिदेशक खाद्य कार्यालय एवं संबधित विभागों के पदाधिकारियों के चेंबर, सभागा आदि का निरीक्षण कर वस्तुस्थिति का जायजा लिया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने कार्यालय एवं शाखाओं की बेहतर सफाई रखने का निदेश दिया। साथ ही दरतावेजों एवं अभिलेखों को संरक्षित एवं सुरक्षित करने का निदेश दिया। उन्होंने कहा कि अभिलेखों का सही संरक्षण एवं बेहतर तरीके से रखरखाव एवं स्थान का सही से सवुधयोग करना सुनिश्चित करें। उन्होंने अभिलेखों का बेहतर तरीके से रखरखाव हेतु व्यवस्थित रेकड रूम का प्रस्ताव देने का निदेश दिया। निरीक्षण के दौरान आयुक्त दशरथ चन्द्र दास के साथ प्रशाखा पदाधिकारी राजीव रंजन तिवारी, अमित कुमार, राकेश कुमार दुबे, तनवीर अहमद, राहुल सहित क्षेत्रीय परिवहन प्राधिकार के कर्मों, क्षेत्रीय शिक्षा उप निदेशक के कार्रवाई एवं अन्य कर्मा उपस्थित थे।

जल जीवन मिशन एवं स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) को लेकर जागरूकता अभियान

मनातू पलामू। मनातू प्रखंड के गाँव में जल जीवन मिशन व स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) के तहत पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के मेदिनीनगर प्रमंडल के समन्वय संस्थान द्वारा लोगों के बीच में नुकड़ नाटक व लोक संगीत का कार्यक्रम आयोजित किया गया। लोगों के बीच में जल जीवन मिशन को लेकर नाटक के माध्यम से चर्चा किया गया जिसमें मुख्यतः जल स्वच्छता, स्वास्थ्य, सम्मान,सही स्वाभाव,स्वशासन के प्रति लोगों को प्रोत्साहित किया गया। मुख्य रूप से वॉटर रिसॉर्स मैपिंग, वॉटर बजटिंग एवं वॉटर सैफ्टी प्लानिंग को लेकर चर्चा किया गया है। ग्राम जल एवं स्वच्छता समिति के माध्यम से संचालन एवं रक्षता तथा फील्ड परीक्षण किट के माध्यम से शुद्ध पेय जल की सुविधा मुहैया कराना है, इस मिशन को जन आंदोलन बनाना है। पूर्ण रूप से नीडीहा डुमरी पदमा पंचायत में कार्य क्रम किया गया। कार्यक्रम का संचालन धर्मेन्द्र कुमार पाण्डेय, कृष्णा राज व विपुल कुमार सिंह के नेतृत्व में किया गया। नुकड़ नाटक व लोक संगीत के कलाकार श्रवण कुमार राम, बच्चन व्यास,बलरामयादव व्यास, सुनीलकुमार, लक्ष्मणराम,जगनराय सिंह, आदि ने सैकड़ों ग्रामीणों के बीच में प्रोग्राम किया गया।



जिला प्रशासन व प्रदान संस्था के बीच एमओयू

बोकारो। बोकारो जिला प्रशासन एवं प्रदान संस्था के बीच जिला अंतर्गत प्रत्यक्ष एवं अप्रत्यक्ष रूप से खनन प्रभावित क्षेत्रों के ग्राम पंचायतों में से 100 पंचायतों में विभिन्न आयामों पर विकास से संबंधित कार्य करने तथा इन पंचायतों को मॉडल पंचायत के रूप में विकसित करने के निमित्त समाहरणालय स्थित कार्यालय कक्ष में डीडीसी कीर्ति श्री जीप की उपस्थिति में एक एमओयू हुआ। एमओयू पर हस्ताक्षर जिला योजना पदाधिकारी बोकारो एवं प्रदान संस्था के प्रतिनिधि द्वारा किया गया। इन पंचायतों में सामाजिक सुरक्षा आजीविका एवं अन्य क्षेत्रों में विकास की गति में तीव्रता लाने का कार्य किया जाएगा ताकि वहां के लोगों को चहुंपूरी विकास हो सके।

पर्यावरण संरक्षण के लिए साइकिल यात्रा पर निकले दो युवक

गोमो। पर्यावरण संरक्षण के संदेश तथा मन में भोले नाथ की भक्ति के साथ रानीगंज पश्चिम बंगाल के रहने वाले राजीव बनर्जी और मन्ना सूत्रधार साइकिल से केदारनाथ तक सफर पर निकल चुके हैं। उन्होंने यात्रा के दौरान शुक्रवार को तोपचांची में बताया की हमलोगों में से एक टोपो चालक तथा एक पेंटर है, यात्रा के दौरान लोगो का प्यार मिल रहा है। गुरुद्वारा तथा लोगो द्वारा खिले की व्यवस्था अभी तक हो जा रही है। यात्रा की शुरुआत इसी महीने के दो जनवरी को की है हमलोग पहले नव निर्मित राम मंदिर अयोध्या फिर हरिद्वार के रास्ते केदारनाथ तक की यात्रा करेंगे। अपने यात्रा के दौरान हम लोगों द्वारा जहां रुकते हैं वहां पर्यावरण के प्रति सचेत करते हुए लोगों को पर्यावरण संरक्षण की शपथ दिलाते हैं।

बैंकों की सुरक्षा को लेकर शाखा प्रबंधकों की बैठक

चिरकुंडा। चिरकुंडा पुलिस द्वारा बैंकों के सुरक्षा को लेकर सभी सरकारी व गैर सरकारी बैंकों के शाखा प्रबंधकों के साथ एक बैठक की तथा बैंक के सुरक्षा संबंधी आवश्यक दिशा निर्देश दिये चिरकुंडा इन्स्पेक्टर सुनिल कुमार सिंह ने प्रबंधकों के बिच मुख्य बिषय को रखते हुए बताया शाखा में हार्ड डिफेंशन सीसीटीवी कैमरा को लगाना अनिवार्य है। शाखा के अंदर हेल्मेट पहन कर आने जाने वालों को रोक लगानी है। विना हेल्मेट के ही शाखा में प्रवेश की अनुमति हो सभी बैंकों में सुरक्षा गार्ड होना अनिवार्य है। बैंक में आने जाने वाले उपभोक्ताओं की डिटेल्ड होना अर्थात् डायरी मेन्टन होना चाहिए सुरक्षा संसाधन बुस्त दुरुस्त हो जैसे सायरन आदी। मौके पर एसबीआई कुमारधुबी शाखा के प्रबंधक सुमित सोरभ, पीएनबी के प्रकाश कुमार, आईसीआईसीआई के अभिनव भारती, बीओआई के चिरकुंडा वहा लायकडिड सिट्टु गोरायी विनोद कुमार, संजित वर्मा, एफसीएस बैंक से प्रदीप वरुण सहित सीएसपी संचालक भी शामिल थे।

फेयर प्राईस शॉप डीलर की बैठक

कुमारधुबी। फेयर प्राईस शॉप डीलर एसोसिएशन के बैनर तले एक दिवसीय बैठक शुक्रवार को कुमारधुबी में प्रदेश के संगठन सचिव अजय सिंह की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई इस बैठक में प्रखंड के दर्जनों डीलर मौके पर पहुंचे बैठक में संध के संगठन सचिव ने बताया की पूरे देश के 5 लाख 38 हजार जनवितरण प्रणाली के विक्रेता अपनी विभिन्न लॉबी मांग को लेकर एक जनवरी 2024 से अनिश्चित कालीन हड़ताल पर हैं और इसे पूरी तरह से सफल बताया। श्री सिंह ने कहा की जब तक सरकार इनकी मांगें मान नहीं लेती है तब तक हड़ताल जारी रहेगा साथ ही मीडिया के सवाल पर कहा कि हमलोगों ने प्रधानमंत्री तक ज्ञापन देकर हमारे दुख को रखा परन्तु केंद्र सरकार ने अभी तक हमारे ज्ञापन का संज्ञान नहीं लिया जबकि हम सभी कोरोना काल में भी सभी के बीच अनाज का वितरण करने का काम किए जबकि उस समय देश के सभी जनता घर पर दुबके हुए थे। मौके पर झारखंड राज्य के संगठन सचिव अजय सिंह, अनुज ठाकुर, बुधवार शर्मा, जयंतो दास, दारा सिंह, वरुण साव, नीरज सिंह, इंद्रदेव साह मौजूद थे।

जेबीकेएसएस और एसीसी प्रबंधन के बीच वार्ता जारी, फैक्ट्री बंद चूहे-बिल्ली के खेल में एसीसी श्रमिक और ग्रामीण घंटों खड़े रहे आमने-सामने

छंटनीग्रस्त 20 श्रमिकों को वापस लेने के लिए आंदोलन जारी

खबर मन्त्र संवाददाता

सिंदरी। छंटनीग्रस्त 20 श्रमिकों को वापस लेने और 75 प्रतिशत नियोजन सहित पांच सूत्री मांगों पर झारखंडी भाषा खतियानी संघर्ष समिति के बैनर तले छाताटांड पंचायत के ग्रामीणों ने एसीसी सिमेंट फैक्ट्री के चारों द्वार को दूसरे दिन शुक्रवार को भी जाम रखा। इसी बीच एसीसी सिमेंट फैक्ट्री श्रमिकों और ग्रामीण आमने सामने घंटों खड़े रहे। समाचार लिखे जाने तक धनबाद सिटी एसपी अजीत कुमार और एसडीएम धनबाद उदय रजक की मध्यस्थता पर एसीसी प्रबंधन और आंदोलनकारियों से बातचीत सिंदरी थाना सभागार में जारी रही। झारखंडी भाषा



खतियानी संघर्ष समिति अध्यक्ष टाइगर जयचाम महतो ने गुस्से का अनिश्चितकालीन गेट जाम के पहले दिन एसीसी प्रबंधन को चेतावनी दे दी थी कि जब तक वार्ता नहीं होगी तब तक आंदोलन जारी रहेगा। आंदोलन के दूसरे दिन एसीसी प्रबंधन ने बलपूर्वक सिमेंट कर्मचारियों को कारखाने में प्रवेश करना चाहा। लगभग 200 सिमेंट कर्मचारी इकट्ठा भी हुए। परंतु ग्रामीणों को इसकी भनक लग गई और तनावपूर्ण माहौल बन गया।

मांग पूरी होने तक बंद रहेगी फैक्ट्री

आंदोलनकारी जेबीकेएसएस केन्द्रीय सदस्य आशीष महतो ने कहा कि जब तक हमारी मांगें पूरी नहीं होती हैं, तब तक पूरा प्लांट बंद रहेगा। उन्होंने कहा कि प्रबंधन गुंडों को पाल कर रखी है। हम लोग शांतिपूर्ण तरीके से आंदोलन कर रहे हैं। परंतु एसीसी सिंदरी एच आर हेड लेबर की शक्त में गुंडा लाकर हमारी मांगों को पूरा नहीं करना चाहती है। एसीसी युनियन कार्यकारी अध्यक्ष मुकेश पाण्डेय ने कहा कि इस प्रकार की बंदी से कुछ दिनों पूर्व अडानी ग्रुप ने हिमाचल प्रदेश की दो कंपनियों को बंद कर दिया है। इस कंपनी के बंद के आसार दिखाई दे रहे हैं। इसलिए हमलोग काम पर आना चाहते हैं।

भारी संख्या में ग्रामीणों ने रास्ता रोक दिया था। संभावित टकराव को देखते हुए सिंदरी एसडीपीओ

अभिषेक कुमार सहित दलबल की सुस्तेदी ने दोनों पक्षों पर नियंत्रण कर स्थिति संभाली। फिलहाल यथा

अवेध कोयला लदा तीन ट्रक जल, नौ पर केस, तीन गिरफ्तार

धनबाद। वरीय पुलिस अधीक्षक धनबाद को प्राप्त गुप्त सूचना के आधार पर 4 जनवरी 2023 की रात्रि में विशेष टीम द्वारा धनबाद जिला के तेलुतमारी थाना अंतर्गत गंडुवा बस्ती के छाताटांड स्थित अवेध कोयला स्थल पर स्थित कोयला लदा हुआ तीन ट्रक एवं स्थल पर रखा हुआ 50 टन कच्चा कोयला जस करते हुए शामिल व्यक्तियों क्रमशः चांद बाबू अंसारी मृत्युंजय पांडेय सुनील कुमार, विक्की लाला उर्फ अभिषेक श्रीवास्तव समरेंद्र सिंह राजेश सिंह मनीष सिंह अरविंद सिंह रिंकू महतो तथा अन्य अज्ञात के विरुद्ध थाना कांड संख्या 02/2024 दिनांक 5 जनवरी 2024 धारा 414/ 34 भारतीय दंड विधान धारा 04/ 21 एएमए आरडी एक्ट 1957 और 09/ 13 जेएमपी आईएमपीटीएस रूल 2017 के अंतर्गत प्रारंभिक की दर्ज कर अनुसंधान प्रारंभ कर दी गई है।

स्थिति बनी हुई है। इसको देखते हुए एसीसी केएस पुलिस छावनी में तब्दील रहा।



सेंट्रल माईन प्लानिंग एण्ड डिजाईन इन्टीग्रेटेड लिमिटेड (कोल इन्डिया लिमिटेड की एक अनुगामी इकाई)
गोन्दायना प्लेन, कोक रोड रोवी - 834031, झारखण्ड, भारत

सूचना

"नामग्री, क्वॉरि एवं मेबाओं की खरीद हेतु मीआईएन एवं इसकी अनुगामी कंपनियों द्वारा जारी ममी निविदाएं कोल इण्डिया लिमिटेड की वेबसाइट www.coalindia.in/ सम्बंधित अनुगामी कंपनी (सीएमपीटीआई) एवं www.cmpdi.co.in/ मीआईएन ई-प्रोक्वोरमेंट पोर्टल <https://coalindiatenders.nic.in/> एवं सेंट्रल पब्लिक प्रोक्वोरमेंट पोर्टल <https://eprocure.gov.in/> पर उपलब्ध हैं। इनके अनाचा, जीईएम पोर्टल <https://gem.gov.in/> के माध्यम से भी खरीद की जाती है।"

समाहरणालय हजारीबाग कार्यालय जिला बाल संरक्षण इकाई (समाज कल्याण शाखा)

आम-सूचना

एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि बाल कल्याण समिति, हजारीबाग के समक्ष एक अज्ञात मानसिक दिव्यांग बालक किशुन कुमार, उम्र-16 वर्ष, रंग-सॉबला, ऊंचाई-04 फीट 10 इंच, वजन -29 किलोग्राम 500 ग्राम को प्रस्तुत किया गया है। वर्तमान में बाल कल्याण समिति, हजारीबाग के आदेशानुसार उक्त बालक को बालगृह, जन जागरण केंद्र, हजारीबाग में आश्रय दिया गया है।

अतः सभी जन साधारण से अनुरोध है कि उक्त शिशु के जैविक माता-पिता अथवा विधिक संरक्षक को ज्ञात हो तो कृपया इसकी सूचना नीचे अंकित फोन नम्बर या पते पर समाचार पत्र में प्रकाशन की तिथि से 120 दिनों (चार मास) के अंदर दावा प्रस्तुत करें। दावा प्रस्तुत करने के लिए दिये गये समय-सीमा के समाप्ति के पश्चात् शिशु पर किसी प्रकार का दावा मान्य नहीं होगा एवं दत्तकग्रहण मार्गदर्शिका 2022 के नियम 6 के उपनियम 13 के अंतर्गत शिशु को दत्तकग्रहण हेतु बाल कल्याण समिति, हजारीबाग द्वारा कानूनी रूप से मुक्त घोषित कर दिया जायेगा।

संपर्क करें :- बाल कल्याण समिति, शहरी बाल विकास परियोजना भवन, पूराना समाहरणालय परिसर, हजारीबाग।
दूरभाष संख्या- 9852346416, 8709652876, 8340290562, 9905564137
80/-
जिला समाज कल्याण पदाधिकारी, हजारीबाग।
PR.NO.315190 Social Welfare, Women and Child Development(23-24)-D

एसटीजी कंपनी में बमबाजी और फायरिंग

खबर मन्त्र संवाददाता

पुटकी। पुटकी थाना क्षेत्र के 17 नंबर स्थित एसटीजी आउटसोर्सिंग कंपनी के वर्कशॉप के समीप बीती रात 1 बजे अपराधियों ने दहशत फैलाने के लिए फायरिंग एवं बमबाजी जैसी घटना को अंजाम दिया। हालकी घटना में किसी की हताहत होने की सूचना नहीं है। वही भयभीत कर्मियों ने घटना की जानकारी पुटकी पुलिस को दिया पुलिस घटनास्थल पहुंच घटना स्थल से एक जिंदा बम बरामद कर पानी में डालकर निष्कर

मजदूर की मौत पर परिजनों ने किया हंगामा

बोकारो। बोकारो जिला अंतर्गत तुपकाडीह के मजदूर अली खाजा अखतर की मौत के मामले में चास के केएम मेमोरियल अस्पताल के परिसर में मृतक के परिजनों ने हंगामा किया। 21 की रात दुर्घटना के दौरान मृतक के गले की हड्डी टूट जाने से ईएसआई के तहत उसे केएम मेमोरियल अस्पताल में भर्ती किया गया था जहाँ चिकित्सकों ने ऑपरेशन किया। बीती रात उसका निधन हो गया। परिजनों का आरोप है कि चिकित्सक की लापरवाही से उसकी मौत हुई तो अस्पताल सूत्रों के अनुसार उसे पूर्व से हृदय सम्बन्धी या कोई अन्य बीमारी थी जिसकी जानकारी परिजनों या मरीज ने नहीं दी थी। हालांकि पोस्टमार्टम रिपोर्ट के बाद मौत का कारण स्पष्ट हो सकेगा। शांति व्यवस्था हेतु अस्पताल प्रबंधन को पुलिस बुलानी पड़ी।

किया। और घटना की तपतीश मे जूट गई वही आउटसोर्सिंग प्रबंधक ने मीडिया को दूरभाष पर बताया कि लगातार ही अपराधियों द्वारा

सेल में कहानी लेखन प्रतियोगिता

बोकारो। सेल ने आज तुम में और सेल थीम पर सेल कहानी लेखन प्रतियोगिता- 2024 लॉन्च की है जिसमें देश भर के लेखकों को भाग लेने और अपने रचनात्मक लेखन कौशल का प्रदर्शन करने के लिए आमंत्रित किया गया है। प्रतियोगिता की थीम के तहत प्रतिभाग्यी अपनी हर तरह की भावनाओं और अनुभवों को कहानी के रूप में पिरोने के लिए स्वतंत्र हैं। इस कहानी प्रतियोगिता में सभी उम्र के शुरुआती लेखकों से लेकर स्थापित कहानीकार तक भाग ले सकते हैं।

सड़क पर अतिक्रमण रोकने के लिए लगाई गृहार

जनता दरबार

खबर मन्त्र संवाददाता धनबाद। उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी श्री वरुण रंजन ने आज अपने कार्यालय कक्ष में जनता दरबार का आयोजन किया। इसमें जिले के विभिन्न क्षेत्रों से आए लोगों ने अपनी समस्या से संबंधित आवेदन समर्पित किए। जनता दरबार में गाँवद्वार के गोसांइडीह स्थित कुज विहार सेक्टर 1 से आए लोगों ने आवेदन देकर उपायुक्त को बताया कि वहां 15 फीट चौड़े सार्वजनिक सड़क को किसी व्यक्ति द्वारा जबरन

कब्जा कर अतिक्रमण किया जा रहा है। उन्होंने उपायुक्त को बताया कि इस संबंध में उन्होंने अंचल अधिकारी गाँवद्वार एवं गोसांइडीह के मुखिया सहित अन्य कार्यालयों में आवेदन दिया है। लेकिन अब तक सार्वजनिक सड़क पर हो रहे अतिक्रमण को रोकने की कार्रवाई नहीं हुई है। उपायुक्त ने मामले पर त्वरित संज्ञान लेकर अंचल अधिकारी गाँवद्वार को जांच करने का निर्देश दिया है। वहीं जनता दरबार में सिंदरी से आए एक व्यक्ति ने ब्रेन ट्यूमर का इलाज बेंगलुरु में कराने के लिए सहायता प्रदान करने का अनुरोध किया। साथ ही बाघमारा के छोटा



मंझलाडीह से आए व्यक्ति ने पैतृक जमीन पर अवैध तरीके से हो रही खरीद बिक्री को रोकने, बरोरा से आए व्यक्ति ने मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना, मुख्यमंत्री पशुधन योजना का लाभ देने, सिंदरी से आए व्यक्ति ने दिव्यांग कोटा में स्कूटी देने के अलावा झरिया से आए व्यक्ति ने कैन्सर का इलाज

करने के लिए सहायता प्रदान करने का अनुरोध किया। आवेदनों का समाधान करने के लिए उपायुक्त ने संबंधित पदाधिकारी को निर्देशित किया। जनता दरबार में निदेशक सामाजिक सुरक्षा निवाज अहमद, आईटी मैनेजर रूपेश मिश्रा, डीडीएमए के संजय कुमार झा भी मौजूद थे।

सेवानिवृत्त प्रबंधक को दी विदाई



बोकारो। डीवीसी चंद्रपुरा ताप विद्युत केंद्र के एचआरडी में पद स्थापित प्रबंधक एके चंद्रशेखर को उनकी सेवानिवृत्ति के बाद आयोजित सम्मान समारोह में रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन कर उन्हें विदाई दी गई। समारोह में श्री चंद्रशेखर ने कहा कि विभाग के अधिकारियों और कर्मचारियों में भरपूर योग्यता और परिश्रम करने की क्षमता है। इसका सदुपयोग कर हम डीवीसी की उन्नति के कार्य को

सफल बनाने में सकारात्मक रहेंगे। मौके पर डीजीएम प्रशासन दिलीप कुमार प्रबंधक रविंद्र कुमार राजकुमार चौधरी आकांक्षा जयंतो सरकार लक्ष्मण प्रसाद राम कुमार दुबे विनोद कुमार मोणसाकिब रजा संजीव कुमार अक्षय कुमार अजीत कुमार देव अमन टोपन तपन कुमार दास रवि रंजन सिंह रूपचंद सोरेन एसएन सिंह विजय कुमार सिंह किरण श्रीवास्तव सुमन कुमार विजेंद्र हंसदा उमेश शर्मा मौजूद थे।

बीएसएल कर्मियों के लिए शिकायत पोर्टल का शुभारंभ



बोकारो। बीएसएल कर्मियों के लिए वेब आधारित शिकायत पोर्टल का शुभारंभ ईडी पी एंड ए के कार्यालय में ईडी एफ एंड ए सुरेश रंगानी ईडी पी एंड ए राजन प्रसाद सीजीएम एफ एंड ए सुजय कुमार सीजीएम कार्मिक हरिमोहन झा सीजीएम सी एंड आईटी ए बंकिरा जीएम शरद कुमार सिंह विनोद कुमार सोनी सिंह एजीएम वीरेंद्र कुमार वरीय प्रबंधक रंजीत कुमार अंकिता देव व वरीय अधिकारियों और कर्मचारियों की उपस्थिति में किया गया। इसे कर्मियों की नार प्रशासन विभाग की शिकायतों को

छोड़कर बाकी समस्याओं को समयबद्ध तरीके से हल करने हेतु विकसित किया गया है। यह पोर्टल सभी कर्मियों के लिए इंटरनेट के ई-डेस्क पर उपलब्ध होगा। वेब आधारित उक्त शिकायत पोर्टल के शुरू होने से शिकायत संग्रहण तथा डेटा विश्लेषण में पारदर्शिता आणी तथा उनकी शिकायतों का त्वरित समाधान संभव हो पायेगा।

प्राण प्रतिष्ठा के अक्षत लेने शिव मंदिर पहुंचे राम भक्त

खबर मन्त्र संवाददाता



पूर्वी टुंडी। पूर्वी टुंडी प्रखंड अंतर्गत फतेहपुर, हलकट्टा, तथा लटानी गांव के महिला, पुरुष तथा बालिकाएं हाथों में धार्मिक झंडा लिए जय श्री राम के भक्ति जयकरे के साथ लटानी बाजार स्थित शिव शक्ति मंदिर में रखे श्री राम मंदिर अयोध्या प्राण प्रतिष्ठा के रखे अक्षत लिए। आमंत्रण लेने पहुंचे। हलकट्टा चौक से बाजे गाजे के साथ गाँवद्वार साहेबगंज मुख्य मार्ग होते हुए लटानी बाजार के बंगाली टोला पहुंचे। जहां और लोग बड़ी संख्या में शामिल हुए। सभी लोग मंदिर पहुंचे। पंडित धनंजय पाठक ने पूरे विधि विधान के साथ पूजा

अर्चना किए। इसके पश्चात् बालिकाओं ने मंदिर से कलश लिए। कार्यक्रम में भाजपा ओबीसी मोर्चा के ग्रामीण जिला अध्यक्ष महादेव कुमार, भाजपा ओबीसी मोर्चा के प्रखंड अध्यक्ष महादेव कुमार, वासुदेव कुमार, हीरा कुमार, गुड्डू सिंह, दिलीप कुमार, निताई धीवर, उमेश राम, दिलीप कुमार, अनिल कुमार, कन्हई

मंडल, आदि सम्मिलित थे। अयोध्या के अक्षत और निमंत्रण पत्र का वितरण बोकारो। अयोध्या पूजित अक्षत को घर घर पहुंचाने के संकल्प के साथ अक्षत वितरण अभियान में जुटे कार्यकर्ताओं ने अलग अलग टोलियों में विभिन्न सेक्टरों एवं मालती रेसीडेंसी शिवपुरी

कॉलोनी के लगभग 1500 घरों व दुकानों में जाकर पूजित अक्षत आमंत्रण पत्र एवं पत्रक का वितरण किया। आगामी 22 जनवरी को प्राण प्रतिष्ठा के दिन अपने अपने घरों व प्रतिष्ठानों में दीप जलाने एवं दीपावली जैसा सजावट का आह्वान भी किया गया। अभियान टोली में मुख्य रूप से दयानंद नगर के संघचालक पीएल वर्णवाल राजकुमार सिंह प्रशांत कुमार अघनु गौराई रोहित नायक प्रकाश कोठारी राम बालक भगत डीडी शर्मा ललन जी महेश गुप्ता चैतन्य श्री बजरंगी भाई एके वर्मा सुशील कुमार आदि के साथ दुर्गा वाहिनी की बहनें भी शामिल हुईं।

7.5 करोड़ बढ़ी आबादी

ल मेरिकी जनगणना ब्यूरो द्वारा गुरुवार को जारी आंकड़ों के अनुसार, पिछले 1 साल में दुनिया की जनसंख्या में 7.5 करोड़ लोगों की वृद्धि हुई और नए साल के दिन यानी 1 जनवरी को यह 8 करोड़ से अधिक हो जाएगी। पिछले साल दुनिया भर में विकास दर सिर्फ 1 प्रतिशत से कम थी। जनगणना ब्यूरो के आंकड़ों के अनुसार, 2024 की शुरुआत में, दुनिया भर में हर सेकंड 4.3 जन्म और दो मौतें होने की उम्मीद है। पिछले एक साल में संयुक्त राज्य अमेरिका की विकास दर 0.53 प्रतिशत रही, जो दुनिया भर के आंकड़े का लगभग आधा है। अमेरिका ने 1.7 मिलियन लोगों को जोड़ा और नए साल के दिन उसकी जनसंख्या 33.58 करोड़ हो जाएगी। ब्रुकिंग्स इंस्टीट्यूशन के जनसांख्यिकी विशेषज्ञ विलियम फ्रे ने कहा, यदि मौजूदा रफ्तार दशक के अंत तक जारी रहती है, तो 2020 अमेरिकी इतिहास में सबसे धीमी गति से बढ़ने वाला दशक हो सकता है, जिससे 2020 से 2030 तक 10 साल की अवधि में 4 प्रतिशत से कम की वृद्धि दर प्राप्त होगी। वर्तमान में सबसे धीमी गति से बढ़ने वाला दशक 1930 के दशक में महामंदी के बाद का था, जब विकास दर 7.3 प्रतिशत थी। बेशक, जैसे-जैसे हम महामारी के सालों से आगे बढ़ेंगे, विकास में थोड़ी बढ़ोतरी हो सकती है। फ्रे ने कहा, लेकिन 7.3 फीसदी तक पहुंचना अभी भी मुश्किल होगा। 2024 की शुरुआत में, संयुक्त राज्य अमेरिका में हर नौ सेकंड में एक जन्म और हर 9.5 सेकंड में एक मृत्यु होने की उम्मीद है। हालांकि, इमिग्रेशन जनसंख्या को कम होने से रोकेंगे। नेट अंतर्राष्ट्रीय माइग्रेशन से हर 28.3 सेकंड में अमेरिकी आबादी में एक व्यक्ति जुड़ने की उम्मीद है। जन्म, मृत्यु और नेट अंतर्राष्ट्रीय माइग्रेशन के इस कॉम्बिनेशन से अमेरिकी जनसंख्या में हर 24.2 सेकंड में एक व्यक्ति की वृद्धि होगी।

2024 में भी अपराधों से जूझती रहेगी आधी आबादी

राष्ट्रीय अपराध रिकार्ड ब्यूरो (एनसीआरबी) की नवीनतम रिपोर्ट में एक बार फिर महिलाओं के प्रति बढ़ते अपराधों की चिंताजनक तस्वीर उभर कर सामने आई है। इस रिपोर्ट के अनुसार वर्ष 2022 में महिलाओं के विरुद्ध अपराधिक घटनाओं के 4,45,256 मामले दर्ज किए गए, जबकि 2021 में यह आंकड़ा 4,28,278 और 2020 में 3,71,503 था। महिलाओं के विरुद्ध अपराधिक घटनाओं के ये मामले 2021 की तुलना में करीब चार प्रतिशत ज्यादा हैं। आंकड़ों से स्पष्ट है कि सरकार महिला सशक्तिकरण का कितना भी दावा करे, वास्तविकता यही है कि महिलाओं के खिलाफ होने वाले अपराधों के मामलों में कोई सुधार नहीं आया है। उत्तरप्रदेश, महाराष्ट्र और राजस्थान में महिलाओं के खिलाफ अपराध सबसे ज्यादा बढ़े हैं, जबकि दिल्ली में महिलाओं के खिलाफ अपराध की दर सर्वाधिक बताई गई है। दूसरे राज्यों के मुकाबले उत्तरप्रदेश में महिलाओं के खिलाफ अपराधों के मामलों में सर्वाधिक प्राथमिकी दर्ज हुई है।



देश में शायद ही कोई ऐसा राज्य हो, जहां महिलाओं के खिलाफ अपराधों में बढ़ोतरी न हुई हो। विडंबना है कि महिलाओं पर अपराध के मामलों में अधिकतर पति, प्रेमी, रिश्तेदार या कोई अन्य करीबी शख्स ही आरोपित निकले। इन मामलों में महिलाओं के पति या रिश्तेदारों द्वारा 31.4 फीसदी क्रूरता, 19.2 फीसदी अपहरण, 18.7 फीसदी बलात्कार की कोशिश और 7.1 फीसदी बलात्कार करने के मामले शामिल हैं।



कोहरा का असर

हम भले ही हम चांद व मंगल पर दस्तक दे रहे हों, लेकिन हम देश में ऐसी तकनीकी व्यवस्था स्थापित नहीं कर पाए कि जो कोहरे में हवाई, रेल व सड़क यातायात को सुचारू संचालित करा सके। दुनिया में तमाम विषम मौसमी परिस्थितियों में लोगों ने जीने की सुगम राहें तलाशी हैं। हरियाणा में खासकर जीटी रोड वाली बेल्ट में कोहरे का प्रभाव ज्यादा नजर आता है। देश के अन्य राज्यों में भी दृश्यता में बाधा के चलते कुछ लोगों के मरने के समाचार हैं। सवाल यहां मरने व घायल होने वालों की संख्या का नहीं है, जिस भी परिवार में जनशक्ति होती है, वह पूरा बिखर जाता है। खासकर जब मरने वाला परिवार का भरपूर-पोषण करने वाला हो। ये खबरें विचलित करती हैं कि क्यों निर्दोष लोग बेमौत मारे जाते हैं। यूं तो कोहरा सर्दियों में मौसम की देन है, लेकिन कहीं न कहीं, हमारी आधुनिक जीवन शैली से उपजा प्रदूषण भी इसे घना कर देता है। कोहरे में सड़कों में वाहनों को रेंगते देखे जा सकता है। निश्चित रूप से सड़क दुर्घटनाएं दृश्यता में कमी के चलते होती हैं, लेकिन कहीं न कहीं दुर्घटनाएं किसी की लापरवाही तथा तेज गति से वाहन चलाने से भी होती हैं। निस्संदेह, मौसम की तल्खी से पूरी तरह मुक्त होना संभव नहीं है, लेकिन शासन-प्रशासन की सजगता व सक्रियता से कई लोगों की जिंदगी बचायी जा सकती है। निस्संदेह, वाहन चालक के रूप में व्यक्ति का संवेदनशील व्यवहार जरूरी होता है। यूं तो परिवहन विभाग हर बार निर्देश जारी करता है कि सभी वाहनों के पीछे रिफ्लेक्टर लगे हों, गाड़ियों में फोंग लाइट हो, प्रकाश को पर्याप्त करने वाले पेंट आदि सड़कों व पुलियाओं के किनारे लगे हों। वाहनों की गति पर नियंत्रण भी जरूरी है। विशेषकर बिहार झारखंड में भी ऐसी दुर्घटना लगातार बढ़ रही है लेकिन इस काल में सुरक्षा का भाव न सरकार में न आम में नजर आती है।

महिलाओं के खिलाफ अपराध में दिल्ली लगातार तीसरे साल 19 महानगरों में सबसे आगे है। सभी राजनीतिक दल चुनावों में घोषणा करते हैं कि सत्ता में आने के बाद वे महिलाओं की सुरक्षा हर स्तर पर सुनिश्चित करेंगे, लेकिन हकीकत इससे कहीं दूर है। महिलाओं के प्रति अपराधों पर एनसीआरबी के आंकड़ों से साफ पता चलता है कि महिलाएं स्वयं को कहीं भी सहज और सुरक्षित महसूस नहीं करतीं। देश में शायद ही कोई ऐसा राज्य हो, जहां महिलाओं के खिलाफ अपराधों में बढ़ोतरी न हुई हो। विडंबना है कि महिलाओं पर अपराध के मामलों में अधिकतर पति, प्रेमी, रिश्तेदार या कोई अन्य करीबी शख्स ही आरोपित निकले। इन मामलों में महिलाओं के पति या रिश्तेदारों द्वारा 31.4 फीसदी क्रूरता, 19.2 फीसदी अपहरण, 18.7 फीसदी बलात्कार की कोशिश और 7.1 फीसदी बलात्कार करने के मामले शामिल हैं। रिपोर्ट के मुताबिक देश में बलात्कार के कुल 31,516 मामले दर्ज किए गए, जिनमें सर्वाधिक 5399 मामले राजस्थान, 3690 मामले उत्तरप्रदेश, 3029 मध्यप्रदेश, 2904 महाराष्ट्र और 1787 मामले हरियाणा में दर्ज किए गए। महिलाओं के प्रति अपराध के मामले में देश की राजधानी दिल्ली सबसे आगे है, जहां

2022 में महिलाओं के खिलाफ अपराध के 14247 मामले दर्ज किए गए। दिल्ली और राजस्थान जहां महिलाओं के लिए सबसे असुरक्षित राज्य हैं, वहीं दहेज के लिए जान लेने वालों में पहले स्थान पर आंध्र प्रदेश और दूसरे पर बिहार है। उत्तरप्रदेश में दहेज के लिए 2138 और बिहार में 1057 महिलाओं की हत्या कर दी गई, जबकि मध्यप्रदेश में 518, राजस्थान में 451 और दिल्ली में 131 महिलाओं की हत्या दहेज के लिए की गई। दृष्टान्तसीआरबी के अनुसार प्रति एक लाख जनसंख्या पर महिलाओं के खिलाफ अपराध की दर 2021 में 64.5 फीसदी से बढ़ कर 2022 में 66 फीसदी हो गई, जिसमें से 2022 के दौरान 19 महानगरों में महिलाओं के खिलाफ अपराध के कुल

48,755 मामले दर्ज किए गए। ये 2021 के 43,414 मामलों की तुलना में 12.3 फीसदी ज्यादा हैं। महिलाओं के प्रति बढ़ते अपराधों को लेकर अब सबसे बड़ा सवाल यही है कि तमाम दावों, वादों और नारों के बाद भी आंध्र प्रदेश और दूसरे पर बिहार है। उत्तरप्रदेश में दहेज के लिए 2138 और बिहार में 1057 महिलाओं की हत्या कर दी गई, जबकि मध्यप्रदेश में 518, राजस्थान में 451 और दिल्ली में 131 महिलाओं की हत्या दहेज के लिए की गई। दृष्टान्तसीआरबी के अनुसार प्रति एक लाख जनसंख्या पर महिलाओं के खिलाफ अपराध की दर 2021 में 64.5 फीसदी से बढ़ कर 2022 में 66 फीसदी हो गई, जिसमें से 2022 के दौरान 19 महानगरों में महिलाओं के खिलाफ अपराध के कुल

ब्रह्मर्षि विश्वामित्र

धर्म प्रताह

स्वामी सत्यानंदजी परमहंस

उसका सहयोगी हो जाता है। असली ब्रह्मज्ञान ब्रह्मज्ञानी को मन-बुद्धि समर्पित कर उसे प्रेम करके पाया जाता है। यह बातलाप विश्वरथ सुन रहे थे। वे ग्लानि से भर उठे। ओह मैं इतने महान पुरुष की हत्या करने आया था। तलवार हाथ से गिर गया। वे कुटिया के अंदर जाकर महर्षि विशिष्ट के चरणों पर साष्टांग गिर कर बोले जन्म-जन्म का महापतित विश्वरथ आज गुरु चरणों को समर्पित है। महर्षि विशिष्ट बोले- उठो ब्रह्मर्षि विश्वामित्र तुम संपूर्ण विश्व के मित्र हो। आज से तुम जगत में विश्वामित्र के नाम से जाने जाओगे। महर्षि विश्वामित्र बोले आज से मेरा शेष जीवन गुरु चरणों को फंसाता है और न ही अहंकार उसे फंसाता है। जो मन, बुद्धि जो जीव से बंधन में फंसाने वाला काम करवा रहा था वहीं मन बुद्धि अब

भेदभाव रहित, समावेशी, सभी को न्याय और हर गौ व विकसा के सर्वोच्च लक्ष्य को सबसे ऊपर रखते हुए झारखण्ड में माननीय मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जी के नेतृत्व में महागठबंधन की सरकार काम कर रही है। हमारी सरकार ने अपनी स्थापना का चार वर्ष पूरा कर लिया। - शिल्पी नेहा तिकी, विधायक मांडर

रोचक ट्वीट

आदिवासी हो भाषा वारंग क्षिति लिपि के निमाता और महान साहित्यकार ओट्टू गुरु कोल लाको बोदरा जी की जयंती पर शत-शत नमन। राज्य की समृद्ध जनजातीय और क्षेत्रीय भाषाएं झारखण्ड और झारखण्डियत की पहचान हैं। - हेमंत सोरेन, सीएम



मैं अपने उपहारों का श्रेष्ठ कार्यों नामां गंगे के लिये नीलाम कर रहा हूँ। ये उपहार मुझे आप सबों ने दिया है। इसमें ऑलिंपिक में जीते और भाग लिये खिलाड़ियों द्वारा दिये गये उपहार भी है। - नरेन्द्र मोदी

जब राम ने रावण को अयोध्या का राजा घोषित किया

एनके मुरलीधर

राम मंदिर के निर्माण और मंदिर में विग्रह की स्थापना की तारीख 22 जनवरी जैसे-जैसे नजदीक आ रही है इसकी चर्चा पूरे देश में हो रही है। 500 साल के संघर्ष के बाद जो परिणाम आया है वह देश के सांस्कृतिक पुनर्स्थापना का काल कहा जा रहा है।

श्री राम आखिर क्यों हजारों साल से लोगों के मन में बसे हैं इसके लिये राम के वक्तव्य से अधिक कृतित्व का योगदान है। चूंकि राम को समझने की पात्रता भी होनी चाहिए इस कारण कुछ लोग कह रहे हैं कि इनके बड़े मंदिर से बेहतर तो अस्पताल बनाना होता। व्यवहारिक तौर पर यह यह बात सही भी जान पड़ती है। लेकिन सांस्कृतिक मूल्यों का भारतीय समाज में इतना अधिक

महत्व है कि उससे ही पूरा देश बंधा होता है। दक्षिण भारत के रामेश्वर से लेकर नेपाल के जनकपुर तक पूरे देश में राम आस्था के केंद्र बिंदु रहे हैं। यह ऐतिहासिक आस्था ही राम भक्तों को संघर्ष की शक्ति देता है। राम का जीवन दर्शन इतना विराट है कि अगर उसके एक बिंदुकी कोई जीवन कि रोजगार कर ले तो वह उच्चतम जीवन मापदंड के साथ जी सकता है।

लंका के युद्ध भूमि पर जब रावण का पुत्र मेघनाथ मारा गया तब उसका सर शव के साथ नहीं था। उसका सर श्री राम सेना के पास रह गया था। सुलोचना ने रावण से कहा कि पिताजी मैं अपने पति के सिरविहीन लाश का अंतिम संस्कार नहीं करना चाहती। मैं राम से जाकर अपने पति मेघनाथ का सिर वापस लेकर



आना चाहती हूँ। रावण बोला क्या तुमको लगता है कि राम तुम्हें सर वापस कर देगा। सुलोचना ने कहा मैंने जितना राम के बारे में सुना है उससे हमें विश्वास है वो भाव से भरे भागवान राम हैं मेरी सुनेंगे। रावण ने अनुमति दे दी। सुलोचना पालकी पर सवार हो राम सेना की शिविर की चली। जब वानर सेना ने देखा तो सोचा कि पुत्र शोक में शायद रावण द्रवित हो गया है और वह राम के समक्ष समर्पण करने आ रहा है। सुग्रीव सहित कई वानर राज राम के पास पहुंचे और कहा कि श्री राम रावण आपके सामने आत्मसमर्पण

करने आ रहा है ऐसे में आगे विकट समस्या खड़ी होने वाली है। राम ने कहा कौन सी समस्या?

वानरों ने कहा कि आपने युद्ध जीतने की स्थिति विभीषण को लंका का राज सौंपकर लंके बनाने का वचन दिया है उसका क्या होगा जब रावण आत्म समर्पण कर देगा। आपका वचन संकट में पड़ जायेगा। भगवान श्री राम ने मंद-मंद मुस्कुराते हुए वानरों से कहा कि पहले तो रावण इतना अहंकारी है कि वह आत्मसमर्पण नहीं करेगा और अगर करता है तो विभीषण ही लंका का राजा होगा मैं रावण को अयोध्या का राजा घोषित कर दूंगा। सभी वानर और उपस्थित लोग सन्न रह गये। वे समझ भी नहीं पाये कि राम की विराट लीला में कोई श्रेही नहीं कोई

दुश्मन नहीं है। राम की यही विचारधारा यही चिंतन उन्हें मर्यादां ये युक्त बनाता है उन्हें भगवान का पद देता है। कुछ देर में सुलोचना युद्ध शिविर में पहुंची और राम से अपने पति का सिर मांगा साथ ही यह भी पूछा कि मेरा अपराध क्या है? राम ने कहा कि तुम चाहो तो मैं जीवन के संचित पूर्ण पुण्य को समर्पित कर तुम्हारे पति को वापस कर सकता हूँ क्योंकि मैं तुम्हारा अपराधी हूँ। सुलोचना ने कहा नहीं प्रकृति के नियमों को पूरा करने के लिये मुझे मेरे पति का सिर वापस दिया जाए। राम कण-कण में हैं राम जन-जन के आस्था में हैं। मैंने जिस राम को समझा उससे बढ़कर आप हैं। भारतीय महाद्वीप के राम अब वैश्विक दर्शन के प्रतिबिंब हैं। राम इसलिए आज भी पूजनीय हैं।

कार्टून वर्ल्ड



लेटर टू एडिटर

खतरनाक खिलौने

खिलौनों का एक खतरनाक पहलू भी है। भारतीय गुणवत्ता परिषद की एक रिपोर्ट के अनुसार भारत में आयात होने वाले 66.90 प्रतिशत खिलौने बच्चों के लिए खतरनाक हैं। एक अध्ययन में क्यूसीआई ने पाया कि अनेक खिलौनों में मौजूद मैकेनिकल और केमिकल जाचों में गुणवत्ता की कमी होती रहने उल्लेखनीय। चीन से आये खिलौने पर कड़ी नजर हो। - सुमित, गढ़वा

एमएसपी जरूरी

साल 1964 में पहली बार तत्कालीन प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री के नेतृत्व में खाद्य-अनाज मूल्य समिति का गठन हुआ। 1964 में ही दिसंबर माह में इस कमेटी ने अपनी रिपोर्ट सरकार को सौंप दी। इसके बाद 1966-67 में पहली बार गेहूँ और धान का न्यूनतम समर्थन मूल्य तय किया गया। किसानों के हित में न्यूनतम मूल्य जारी रहना चाहिए यह जरूरी है। - सुनील झा, हजारीबाग

गणतंत्र दिवस झांकी को लेकर केजरी-केन्द्र में विवाद

डॉ. रमेश ठाकुर

अरविंद केजरीवाल और केंद्र सरकार के मध्य विवाद कभी सुलझते नहीं। विवाद दरअसल ये है कि आगामी गणतंत्र दिवस यानी 26 जनवरी को इंडिया गेट पर आयोजित होने वाली राष्ट्रीय परेड में दिल्ली की झांकी को रिजेक्ट कर दिया है। कारण बताया है कि परेड के माध्यम से केजरीवाल राजनीति करना चाहते हैं। अपने कामों का प्रचार चाहते हैं। वैसे, केंद्र और केजरीवाल के बीच कई मसलों पर विवाद हैं लेकिन उन्हें छोड़ कर सियासी खींचतान उद्देश्यकियां तक पहुंच गई है। गणतंत्र दिवस परेड में किस

धर्म

बहरहाल, झांकियों को शामिल करने की एक प्रक्रिया होती है। राज्यों की तरफ से कुछ माह पहले प्रस्ताव केंद्र को भेजे जाते हैं जिसमें दिल्ली सरकार को थोड़ी देरी हुई। यही कारण है कि रक्षा मंत्रालय की स्क्रॉनिंग कमेटी ने इस साल गणतंत्र दिवस परेड-2024 के लिए दिल्ली की झांकी को शामिल नहीं किया। यह लगातार तीसरा गणतंत्र दिवस होगा, जब दिल्ली की झांकी देश के मुख्य समारोह का हिस्सा नहीं होगी। इससे पहले वर्ष-2021 में दिल्ली की झांकी गणतंत्र दिवस परेड में शामिल हुई थी। तब, चांदनी चौक में किए गए री-डवलपमेंट की थीम पर आधारित

झांकी निकाली गई थी। लेकिन इस बार केजरीवाल अपने राजनीतिक मॉडल की प्रस्तुति चाहते थे। विवाद यहीं से आरंभ हुआ। समिति ने उनके समक्ष प्रस्ताव रखा था कि दिल्ली अपनी संस्कृति की छवि झांकी के माध्यम से पेश कर सकती है, पर केजरीवाल अपनी जिद पर अड़े रहे। तब, हार कर समिति ने निर्णय लिया। लेकिन ये विवाद अब राजनीतिक मुद्दा बन गया है जो शायद जल्द शांत न हो। वहाँ, दिल्ली सरकार मानती है कि अमृतकाल का दौर चल रहा है इसलिए उन्होंने 26 जनवरी पर दृष्टिकोण पर बतलाने की थीम पर आधारित झांकी का प्रस्ताव केंद्र सरकार को भेजा था, जिसमें दिल्ली के विकास की नई तस्वीर पेश होती। झांकी में दिल्ली के नए

सरकारी स्कूलों, अस्पतालों और मुहल्ला क्लोनिक मॉडल को दर्शाना था, जिसने राजधानी को एक नई पहचान दिलाई है। पर, केंद्र सरकार की स्क्रॉनिंग कमेटी को यह थीम बिल्कुल नहीं जंवी और रिजेक्ट कर दिया। केजरीवाल इसके पीछे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को घसीट रहे हैं। उनका आरोप है कि ये सब उन्हीं के इशारे पर हुआ। ऐसा प्रतीत होता है कि 2024 की सियासी लड़ाई में अभी कुछ माह शेष हैं, लेकिन जोर-आजमाइश अभी से शुरू हो गई। झांकी से उपजा ये सियासी झंझट कुछ दिनों तक शोर मचाएगा। मुख्यमंत्री केजरीवाल झांकी को जरूर केंद्र सरकार पर भेदभाव का आरोप लगाते हुए इसे राजनीति से प्रेरित बता रहे हैं।

संस्थापक स्व. डॉ. अभय कुमार सिंह वृन्दा मीडिया पब्लिकेशनस प्राइवेट लिमिटेड के लिए मुद्रक, प्रकाशक मंजू सिंह द्वारा चिरौड़ी, बोड़ेया रोड, रांची (झारखंड) से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक अविनाश ठाकुर* फोन : 95708-48433 पिन:- 834006 e-mail khabarmantra.city@gmail.com R.N.J.No. JHAHM/2013/51797 *पीआरबी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी। प्रकाशित खबरें से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

स्पीड न्यूज

कुजु में जयंत सिन्हा का स्वागत

कुजु भाजपा कार्यकर्ताओं ने वीआरएल गेट के समक्ष भाजपा नगर परिषद अध्यक्ष मनोज गिरी के नेतृत्व में हजारीबाग सांसद जयंत सिन्हा का स्वागत किया गया। श्री सिन्हा सेल रिफ्रेक्टरीज यूनिट रांची रोड और इफिको के ज्वलंत मुद्दों को लेकर आयोजित बैठक में शामिल होने आए थे। स्वागत के दौरान कार्यकर्ता समेत क्षेत्र के कई लोगों ने अपनी विभिन्न समस्याओं से अवगत कराया। जिस पर सांसद ने गंभीरता से लेते हुए पहल करने का भरोसा दिलाया। मौके पर उन्होंने कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में विकास के कार्य अग्रसर हो रहे हैं। पहले की अपेक्षा फ़िलहाल क्षेत्र में कई कार्य किए गए हैं। स्वागत करने वालों में सांसद प्रतिनिधि जगेश्वर प्रजापति, प्रकाश मिश्रा, छोटन सिंह, उमेश प्रसाद, संजय शाह, सुनील प्रसाद, उत्पल कुमार मुखर्जी, सहदेव ठाकुर, सुबोध प्रसाद, रंजीत प्रसाद, कमलेश बेदीया, मनिंद्र नारायण झा, रामजी राम, प्रेम कुमार, विनय कुशावाहा, अखिलेश ठाकुर, पवन कुमार समेत अन्य लोग शामिल थे।

22 जनवरी को जलाएं दीयें : प्रजापति

उज्ज्वला फाउंडेशन की बैठक मोतीराम काम्लोवस एंड जेपी रेस्टोरेंट बैक्टिव हॉल के सभागार में शुक्रवार को हुई। इसकी अध्यक्षता फाउंडेशन के अध्यक्ष सह सांसद प्रतिनिधि जगेश्वर प्रजापति व संचालन अनिता देवी ने किया। प्रजापति ने कहा कि अयोध्या में भगवान राम के मंदिर के निर्माण और प्राण प्रतिष्ठा के खुशी में 22 जनवरी को घर-घर दीये जलाने को लेकर फाउंडेशन के सदस्यों के बीच दीया बांटने का आह्वान किया। मौके पर आशा कुमारी, कौशल्या देवी, मनसरी देवी, शांति देवी, वीणा देवी, सुनीता देवी, संगीता देवी, शीला देवी, सोनी देवी, रिंकू देवी, सविता कुमारी के अलावे दशरथ प्रसाद केसरी, गणेश प्रसाद सोनी आदि मौजूद थे।

मोतियाबिंद के मरीजों का हुआ ऑपरेशन

भुरकुंडा (रामगढ़)। रोटीरी क्लब भुरकुंडा भुरकुंडा ने पिछले दिनों मोतियाबिंद जांच शिविर लगाकर कई लोगों के आंखों की जांच की थी। जांच के बाद मोतियाबिंद के लक्षण वाले मरीजों को आंकार डिवान मिशन अस्पताल रामगढ़ में ऑपरेशन के लिए भर्ती कराया गया था। जहां रांची के सुप्रसिद्ध डॉ. नवीन कुमार ने सभी मोतियाबिंद मरीजों का सफल ऑपरेशन किया। रोटीरियन प्रवीण शर्मा ने कहा कि क्लब का उद्देश्य जरूरतों की सेवा व समाजहित में कार्य करना है। उन्होंने कहा की क्लब अपने सामाजिक दायित्वों को ईमानदारी पूर्वक निभाता रहा है जो आगे भी जारी रहेगा। मौके पर रोटीरी क्लब भुरकुंडा के प्रोजेक्ट चेयरमैन परमजीत सिंह धामी, अजय गोयल, विजय कुमार, राम अवतार प्रसाद, सुनील कुमार, रिंकू धामी सहित अन्य लोग मौजूद थे।

स्वर्णकार संघ का चुनाव 17 को

भुरकुंडा (रामगढ़)। शास्त्री चौक भुरकुंडा स्थित सिद्धि विनायक मंदिर परिसर में शुक्रवार को पतराउ प्रखंड स्वर्णकार संघ की बैठक हुई। इसकी अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष नरेश सोनी ने किया। बैठक में स्वर्णकार संघ के रामगढ़ जिलाध्यक्ष तरुण कुमार वर्मा उपस्थित थे। वर्मा ने समूहान की मजबूती और समाज को आगे बढ़ाने पर बल दिया। बैठक में सर्वसम्मति से 17 जनवरी को दामोदर दोमडान मंदिर तट पर विस्तारित बैठक करने का निर्णय लिया गया। जिसमें प्रखंड कमेटी का चुनाव करने की बात कही गई। कहा गया की चुनाव से पूर्व इच्छुक प्रत्याशी आगामी 15 जनवरी तक अपना नामांकन आवेदन उदय स्वर्णकार, कैलाश प्रसाद स्वर्णकार, विजय कुमार स्वर्णकार के पास जमा कर सकते हैं। मौके पर मनोज कुमार स्वर्णकार, गणेश प्रसाद स्वर्णकार, रोशन सोनी, विनोद सोनी, अशोक सोनी, सोमेश वर्मा, मनोज सोनी, विजय वर्मा, प्रदीप सोनी, प्रदीप कुमार स्वर्णकार, मिथिलेश बर्मन, नीरज सोनी, सुरज कुमार, अनिल सोनी, पपु कुमार, वर्मा, विनोद सोनी, विनय कुमार स्वर्णकार, अभिषेक सोनी सहित अन्य लोग मौजूद थे।

श्री राम पावर एंड स्टील में कर्मों की मौत

कुजु। मुराण कुजु स्थित श्रीराम पावर एंड स्टील प्राइवेट लिमिटेड फैक्ट्री परिसर में निर्माणधीन पावर प्लांट में कार्य करने के दौरान एक कर्मी गंभीर रूप से घायल हो गया। बाद में उसे इलाज के लिए प्रबंधन और फैक्ट्री कर्मियों ने स्थानीय अस्पताल में भर्ती कराया। जहां इलाज के दौरान चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। घटना गुरुवार की दोपहर करीब चार बजे की है। घटना के बाद परिजनों द्वारा मुआवजे की मांग को लेकर शुक्रवार की अहले सुबह करीब 6 बजे फैक्ट्री गेट के समक्ष शव को रख कर फैक्ट्री का कामकाज टप कर दिया। इसके बाद फैक्ट्री में कार्यरत आउटसोर्सिंग कंपनी जीटीपीपीएल, कुजु पुलिस व परिजनों के बीच द्विपक्षीय वार्ता हुई। जिसमें करीब 7 घंटे के बाद साकारात्मक वार्ता बाद मुआवजा राशि दिए जाने के बाद फैक्ट्री का कामकाज सामान्य रूप से शुरू हो गया। परिजनों को तत्काल ढाई लाख रुपए दिया गया।

चितरपुर में खुला धान कच केंद्र

रजरप्पा। मायल पैक्स लिमिटेड चितरपुर में धान अधिप्राप्ति केंद्र का उद्घाटन जिला परिषद अध्यक्ष सुधा देवी, बीडीओ ज्ञानमनी एवका, चितरपुर अंचल अधिकारी दीपक मिंज एव मायाल पंचायत मुखिया फ़िरोज अंसारी ने संयुक्त रूप से फीता काटकर विधिवत रूप से किया. इससे किसानों में हर्ष देखा गया। सुधा देवी ने कहा कि किसान अपने धान को सुरक्षित ऋय केंद्र में ही बेचें। सरकार बिबीलियों की अपेक्षा दोगुने दाम में किसानों से धान खरीद रही है वे इसका लाभ उठाएं। अब किसान सरकारी दर 2300 रुपयें प्रति विक्टल की दर से अपना अनाज बेच सकेंगे।

चौपारण प्रखंड में सड़कों का बिछेगा जाल

खबर मन्त्र संवाददाता

चौपारण। प्रखंड में लोकसभा चुनाव से सड़कों का जाल बिछेगा। विधायक सह निवेदन समिति के सभापति उमाशंकर अकेला ने नए साल के दूसरे दिन ही प्रखण्ड के दो दर्जन से अधिक महत्वपूर्ण सड़कों के जीर्णोद्धार की अनुशंसा कर लाखों लोगों को नई सीमांत दी। विधायक श्री अकेला ने कहा कि सड़क के निर्माण होने से क्षेत्र के विकास के पहिया को और गति मिलेगी।

एक पुल का होगा निर्माण : विधायक ने 17 नए सड़क निर्माण की योजनाओं की स्वीकृति प्रदान करने हेतु अनुशंसा की। जिसका मापी भी प्रारम्भ हो गया। जिसमें जिला योजना अनाबद्ध निधि योजना अन्तर्गत पंचायत - डेबो, ग्राम करमा, में आरईओ रोड करमा से मो मुस्तकीम, लखन पंडित के घर होते हुए श्मशान घाट की ओर 1000 फीट पीसीसी पथ निर्माण, पंचायत चौपारण, ग्राम चौपारण अलंकार वस्त्रालय से

विधायक ने दो दर्जन से अधिक सड़कों के जीर्णोद्धार की अनुशंसा की



समदा आहर की ओर ढक्कन सहित नाली निर्माण, चौपारण प्रखण्ड अन्तर्गत पंचायत बच्छई ग्राम दुमरी में मंगराडाहर में गुलिया निर्माण और चौपारण प्रखण्ड अन्तर्गत पंचायत तक पथ निर्माण बेला ग्राम बेला में मरससा से मकनपुर सोत तक पथ निर्माण शामिल है। वहीं मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत पंचायत रामपुर कांटी बजरंग बली मंदिर से टिकैता आहर होते हुए

शीतल भुइयों के घर तक 1 किमी,पंचायत दादपुर आरईओ रोड अमरील से टोला मुर्तिवाटांड तक 1.5 किमी, पंचायत पडरिया आरईओ रोड अम्बाजीत बिरेन्द्र सक्के घर से भुइयां टोली होते हुए आर ई ओ रोड सकलदेव यादव के घर तक 1किमी , पंचायत चौपारण बजरंग टोला मन्दु यादव के घर से शिव मंदिर होते हुए दुलार यादव के घर तक 2 किमी, पंचायत ब्रहोेरिया आर ई ओ रोड जब्बार मियां के घर से कब्रिस्तान होते हुए सोनपुर सीमाना तक 2.5 किमी, बुढियादाबर देवकुमार प्रजापति के घर से महडोर होते हुए कबला तक 3 किमी,पत्रांक 3/ 24 के तहत मुनम मोड़ से नेवरीकरमा, अमरील होते हुए केन्दुआ तक 7 किमी,आर ई ओ रोड बिशन्पुर से बेलाटांड तक 5 किमी, पीडब्ल्यूडी रोड से परसादां तक पथ 3 किमी, सोहरा से दुरागडा तक पथ 3.5 किमी, पीडब्ल्यूडी रोड हथिया मोड़ से

बड़कागांव में विधायक अंबा प्रसाद की पहल पर कई सड़कों का होगा निर्माण

बड़कागांव। विधायक अंबा प्रसाद की पहल पर बड़कागांव विधानसभा क्षेत्र में विकास की नई पटकथा लिखी जा रही है। विधायक अंबा प्रसाद की पहल पर कई सड़कों का निर्माण होना है जिसके आलोक में ग्रामीण कार्य विभाग कार्य प्रमंडल हजारीबाग के द्वारा निविदा जारी कर दिया गया है। उक्त सड़कों के निर्माण में लगभग 21 करोड़ की लागत आएगी। बड़कागांव प्रखंड क्षेत्र के एनटीपीसी पथ चेपाखुर्द से चेपाकला तक लगभग 4 किलोमीटर



सड़क, जुबला से चानो तक की लगभग 6 किलोमीटर सड़क, हरली शिव मंदिर से नापो कला पथ होते हुए सनबहिनी पुल तक 5 किलोमीटर पथ का निर्माण, लुरुंगा से इंद्रा तक की 6.5 किलोमीटर पथ, महुदी मध्य विद्यालय से चुंबा गडा तक 3.5 किलोमीटर सड़क, बड़कागांव सूर्य मंदिर से आराहरा तक 4 किलोमीटर पथ, डोकटांड से बरबनिया होते हुए मलडीह तक 4 किलोमीटर पथ, आंगो आर ई ओ रोड से कमाटांड, बधपंजा भावा कोयलंग सरना बगाही तक 4 किलोमीटर पथ, कांडतरी से बुढवा महादेव तक 2.4 किलोमीटर, लुरुंगा मुख्प पथ से आदिवासी टोला भाया लेटवाटांड चारों तक 3.4 किमी पथ व नापो खुर्द से असनाटांड तक 2.7 किलोमीटर पथ का निर्माण विधायक अंबा प्रसाद की पहल पर होना है।

क्षेत्र में विकास के साथ लोगों की सेवा करना उद्देश्य : अरुण साहू

तिलेश्वर साहू सेना की बैठक में विधानसभा चुनाव पर चर्चा

खबर मन्त्र संवाददाता बरही। बरही हाउस में तिलेश्वर साहू सेना के बरही विधानसभा क्षेत्र के सभी प्रखंड पदाधिकारी, पंचायत के प्रभारी, अध्यक्ष, संयोजक व सचिवों की विधानसभा स्तरीय बैठक हुई। बतौर तिलेश्वर साहू सेना के केंद्रीय अध्यक्ष सह बरही विधानसभा के युवा नेता अरुण साहू शामिल हुए।

कार्यक्रम की अध्यक्षता तिलेश्वर साहू सेना के बरही प्रखंड अध्यक्ष संतोष रजवार व संचालन बरही प्रखंड प्रधान महासचिव विष्णुधारी महातो ने किया। तिलेश्वर साहू सेना संगठन को जन-जन तक पहुंचाने एवं मजबूत करने हेतु विस्तार पूर्वक चर्चा किया गया



एवं 2024 के विधानसभा चुनाव में अरुण साहू जी को विधायक बनाने हेतु संकल्प लिया। कार्यक्रम में सभी कार्यकर्ताओं ने संघर्ष, संकल्प एवं विकास के मुद्दों के साथ 2024 में आगे बढ़ने और कार्य करने का प्रण किया। कार्यक्रम में अरुण साहू ने सभी पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं को अपने अपने क्षेत्र की समस्याओं से अवगत कराने का निर्देश दिया और सेवा भाव से उस समस्या का निराकरण करने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि बरही विधानसभा के हरेक व्यक्ति की मदद हेतु सदैव आप सबों के बीच आपका बेटा व भाई बनकर खड़ा रहेंगे। मौके पर बरही प्रखंड उपाध्यक्ष छोटन ठाकुर, बरही प्रखंड उपाध्यक्ष प्रकाश दास, बरही प्रखंड उपाध्यक्ष प्रकाश विश्वकर्मा, बरही प्रखंड मीडिया प्रभारी बबलू साहू, अल्पसंख्यक मोर्चा के प्रखंड अध्यक्ष भी. जमीरूद्दीन, बरही प्रखंड युवाध्यक्ष सन्नी गुणा, सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे।

कायस्थ महासभा चिकित्सा प्रकोष्ठ के राष्ट्रीय अध्यक्ष बने डॉ बीबी प्रसाद

रामगढ़। रामगढ़ जिला के प्रसिद्ध अस्थि रोग विशेषज्ञ डॉ बीबी प्रसाद को अखिल भारतीय कायस्थ महासभा के चिकित्सा प्रकोष्ठ का राष्ट्रीय अध्यक्ष मनोनीत किया गया है। राष्ट्रीय अध्यक्ष बनने पर रामगढ़ जिला के चित्राशों ने हर्ष व्यक्त किया है। डॉ बीबी प्रसाद को कायस्थ महासभा जिला अध्यक्ष अरुण कुमार सिन्हा ने बधाई दी। वर्तमान में वे दिल्ली में बस गए है और वहीं चिकित्सा क्षेत्र के साथ साथ समाजिक कार्यों में अपने अनुभव से समाज को लाभान्वित कर रहे हैं। डॉ बीबी प्रसाद को अरुण चन्दन सिन्हा, डॉ शंभू प्रसाद,रंजय कुमार उर्फ कुंटू बाबु, विनोद कुमार श्रीवास्तव, धन्जय वर्मा , राजीव पामदत, अमित कुमार सिन्हा, राजेश कुमार,बागेश्वर प्रसाद, मुन्ना श्रीवास्तव,प्रो प्रदीप कुमार सिन्हा, अधिवक्ता आनन्द कुमार,कुंवर बक्सी, डॉ आर के सिन्हा, डॉ के चन्द्रा, डॉ उदय श्रीवास्तव, डॉ रोहित वर्मा,मनोज कुमार सिन्हा, संजय लाला,सूर्यवंश श्रीवास्तव, अजित कुमार सिन्हा, सुजीत नारायण सिन्हा, उपेन्द्र कुमार सिन्हा,विरेन्द्र कुमार सिन्हा, दीपक कुमार सिन्हा, अनिल कुमार सिन्हा, डॉ संजीव कृष्ण जमुवार, आशुतोष कुमार सिन्हा, संजीव सिन्हा, नितेश रंजन, दीपक सिन्हा , अजीत कुमार सिन्हा, राकेश कुमार सिन्हा व अन्य ने दी बधाई।

अडाणी फाँउंडेशन की डिजिटल पहल से 52 बच्चों ने किया कंप्यूटर कोर्स

खबर मन्त्र संवाददाता

बड़कागांव। गोंदलपुरा खनन परियोजना के तहत अदाणी फाँउंडेशन ने अडाणी स्किल डेवलपमेंट सेंटर (एएसडीसी) के सहयोग से प्रखंड के बच्चों के लिए निःशुल्क कंप्यूटर ट्रेनिंग कोर्स की शुरुआत की है। पहले बैच के 52 विद्यार्थियों को अदाणी फाँउंडेशन की ओर से डाटा इंट्री ऑपरटर पाठ्यक्रम को सफलतापूर्वक पूरा करने पर सर्टिफिकेट प्रदान किए गए। इसके साथ ही सबसे अधिक अंक लाने वाले शीर्ष दस बच्चों को आकर्षक फेब्रवेले किट देकर सम्मानित किया गया। पूर्व मुखिया महेंद्र महतो और शिवदयाल महतो ने कहा कि अदाणी फाँउंडेशन का यह प्रयास प्रशंसनीय है।इससे उन्हें आगे चलकर रोजगार के कई अवसर मिलेंगे। उन्होंने इस प्रयास के लिए



अदाणी फाँउंडेशन को बधाई दी। एएसडीसी द्वारा 15 दिसंबर 2023 से शुरू किये गए इस केंद्र में पहले बैच के बच्चों को हजारीबाग के शिक्षक विकास जयसवाल ने कंप्यूटर और इंटरनेट के गुर सिखाए। उन्होंने बताया कि अब यहां दूसरे बैच भी शुरू हो चुका है।इसके अलावा टीबी के 130 से अधिक मरीजों को गोद लिया गया है।

ए ला एंग्लाइज विद्यालय में ब्लूम ओलंपियाड आयोजित



भुरकुंडा (रामगढ़)। ए ला एंग्लाइज विद्यालय में शुक्रवार को विषय वार ओलंपियाड प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। जिसमें विद्यालय के विभिन्न कक्षाओं के करीब 294 छात्र-छात्राओं ने हिस्सा लिया। प्राचार्य बिजयंत कुमार ने बताया कि बच्चों के विकास के लिए समय प्रबंधन और मानसिक क्षमता को बढ़ावा देने के लिए विभिन्न प्रकार के ओलंपियाड का आयोजन किया जाता है। प्रतिवर्ष इस प्रकार के प्रतियोगिताओं में विद्यालय के सैकड़ो बच्चे हिस्सा लेते हैं। आयोजन को सुदृढ़ करते हुए ट्रैक्टर चालक,मालिक एवं सल्लाह व्यक्तियों के साथ मिलकर प्रतियोगिताओं में सहभागिता के अनुशासन के आनंद को स्तर तक के लेवल पर विद्यालय का नाम रोशन करते आ रहे हैं।

एक नजर में

घनवार पंचायत में 180 लोगों को मिला कंबल

बरही। घनवार पंचायत में असाहाय लोगों के बीच 180 कंबल बांटा गया। वितरण में मुखिया राजेन्द्र प्रसाद, पंचायत सचिव राजेंद्र मिश्रा, सामाजिक कार्यकर्ता सह महिला नेत्री ममता देवी, पंचायत समिति सदस्या संतोषी कुमारी, वॉर्ड सदस्य बालेश्वर कुमार, लक्ष्मी कुमारी, ब्रह्मदेव यादव, प्रकाश साव, उमेश यादव, मौजूद रहे। सर्दी के मौसम में कंबल प्राप्त कर लोगों ने खुशी जाहिर किया। राजेन्द्र प्रसाद ने कहा कि जनसेवा से बढ़कर कोई धर्म नहीं है। इस बाबत बुजुर्ग कारु साव ने कहा कि आज हर कोई अपनी आकांक्षाओं की पूर्ति में दिन रात व्यस्त हैं ऐसे में समाजसेवा के लिए आर्थिक सहयोग करने वाले व्यक्ति धन्यवाद के पात्र हैं। उन्होंने कपकपाती ठंड में सैकड़ों जरूरतमंदों को कंबल उपलब्ध कराने के लिए सराहना की। ममता देवी ने कहा कि उचित समय में कोई वस्तु मिलने पर लोगों में आत्मिक खुशी के अलावे दिए गए सामानों की उपयोगिता महसूस होती है। लाभुकों में सुखदेव यादव, दरोगा पंडित, वासुदेव यादव, राशिदन खातून, अकबर मियां सहित अन्य लाभुक शामिल थे।

परेज में हुयी सीसीएल सीकेएस की बैठक

चरही। श्रमिक संगठन सीसीएल कोलियरी संघ संबद्ध भागसं कार्य समिति की बैठक शुक्रवार को भागसं कार्यालय परेज में हुई। इस बैठक में कई पहलुओं पर विचार किया गया।साथ ही संगठनात्मक पर चर्चा की गई।भागसं के जिला मंत्री नीरज सिंह ने कहा कि सीएमपीएफओ घोटाले और मजदूरों के लक्षित समस्याओं के विरुद्ध 11 जनवरी को चरही सीसीएल महाप्रबंधक कार्यालय के विशाल धरना-प्रदर्शन किया जाएगा।साथ ही धरना-प्रदर्शन के माध्यम से प्रबंधक को मांग-पत्र सौंप जाएगा।आगे कहा कि इस पहल नहीं किया गया तो रणनीति को तय कर आंदोलन किया जाएगा।बैठक में केंद्रीय मंत्री निर्गुण महतो,केंद्रीय सदस्य जेपी झा,जिला मंत्री नीरज सिंह सहित भागसं के क्षेत्रीय अध्यक्ष, सचिव के अलावे कई लोग शामिल थे।

सड़क दुर्घटना में एक व्यक्ति का टूटा पैर

चरही। चरही-मोड़ के समीप एनएच 33 पर एक कार के चोट में आ जाने से एक व्यक्ति का पैर टूट गया कार नंबर डब्ल्यू बी 06सी/97 17 हजारीबाग से रामगढ़ की ओर जा रही थी। घाटो मोड़ के समीप कार नंबर जेएच01सी डब्ल्यू/5326 के चालक कार को किनारे में खड़ी कर एक दुकान से समान को खरीद रहा था हजारीबाग की ओर से आ रही कार ने पीछे टक्कर मार दिया। पान की गुमटी में पान खा रहे चरही निवासी हनीफ अंसारी को कार ने अपने चपेट में ले लिया जिस कारण उसका एक पैर टूट गया।वरही पुलिस मौके पर पहुंचकर इलाज के लिये चरही के स्थानीय अस्पताल भेज दिया। दोनों वाहनों को जब्त कर लिया।

दारु में इंड्रविंग ट्रेनिंग का उद्घाटन

चरही। हजारीबाग क्षेत्र के सीएसआर मद वर्ष 23-24 के अंतर्गत पचमो पंचायत के 73 युवाओं को इंड्रविंग ट्रेनिंग तथा लाइसेंस दिलवाने का उद्घाटन हुआ। ये प्रशिक्षण नेक्सटजन मोटर इंड्रविंग एवं इंजीनियरिंग स्कूल, रामगढ़ द्वारा आयोजित किया जा रहा है। इस मौके पर श्रीमती उर्मिला देवी, वॉर्ड सदस्य, श्री राजेश राम, वॉर्ड सदस्य, व्यस्थापित रैयत मोर्चा, पचमो तथा बगरैया के सम्मानित सदस्य भी मौजूद रहे। पचमो पंचायत के वासियों का भी इस कार्यक्रम को सफल बनाने में अहम योगदान रहा।सीसीएल प्रबंधन की ओर से हजारीबाग क्षेत्र के श्री एमपी सिंह,महाप्रबंधक, संचालन, श्री बीके साहू, परियोजना पदाधिकारी, (खडउड), श्री आदर्श साहाय, उप प्रबंधक (खन्न), श्री पीरूप,नोडल अधिकारी (सीएसआर) तथा अन्य अधिकारी और कर्मचारी मौजूद रहे।

सदर विधायक ने दिया नमो श्राद्ध राशन किट

कटकमसांडी। सदर विधायक मनीष जायसवाल ने जरूरतमंद परिवारों की सेवा में श्राद्ध कर्म भोज के लिए राशन किट वितरण अभियान के तहत नमो श्राद्ध राशन किट वितरण की शुरुआत की। राशन किट अभियान की शुरुआत विधायक सेवा कार्यालय में श्राद्ध कर्म में सहयोगी की आस लेकर पहुंचे कटकमसांडी प्रखंड के कंडसार मोली भुइयां पिता स्व.रामजी भुइयां उम्र 50 वर्ष और पंचायत डांटो खुर्द के अंतर्गत डांटो कला निवासी डोमन भुइयां पिता नाम थानू भुइयां जिसका उम्र 49 वर्ष बता दे ए दोनो का आकर्षिक मौत हो गई। इस योजना के तहत समाज के ऐसे जरूरतमंद परिवार जो श्राद्ध कर्म भोज हेतु सहयोग की अपेक्षा रखते हैं उन्हें यह किट उपलब्ध कराने का निर्णय लिया गया है। इस राशन किट में करीब 150 लोगों के खिलाने भर का कच्चा राशन है। जिसमें चावल, आटा, दाल, तेल और मशाला है। इस राशन किट के माध्यम से जरूरतमंद परिवार तक पहुंच बनाकर परिवार के दिवंगत पुण्यात्मा को विधायक मनीष जायसवाल भावभीनी ब्रह्मजलि अर्पित करेंगे। विधायक मनीष जायसवाल के इस नए योजना की ग्रामणी वा अन्य लोगों ने खूब सराहना भी किया। मौके पर विधायक प्रतिनिधी किशोरी राणा, भाजपा मंगल महामंत्री राकेश कुमार सिंह, मंत्री बीरेंद्र ओझा, पंचम कुमार सिंह, संजय राम,बजे मिश्रा,बासुदेव राम, किट्टु भुइयां, सारधा देवी, सहित दर्जनों लोग उपस्थित थे।

दादी और पोती की मौत, घर में मचा कोहराम

दारु। दारु थाना क्षेत्र के बबरीडीह में एक दिल को दहला देने वाली घटना सामने आई है। गरीबी, बेवारीगी और लाचारी का मारा यह परिवार अत्यंत निरभन है। इस परिवार की जमुना देवी पति चिजय राम (उम्र 55 वर्ष) और समुन कुमारी पिता अरविन्द राम (उम्र 4 वर्ष) एक साथ बीमार पड़ गयी। परिजनो ने पहले जमुना देवी को सदर अस्पताल ले गये जहाँ 31 जनवरी को उसने गरीबी और बेहतर इलाज नही करा पाने के कारण दम तोड़ दिया। दादी की मौत होते हि उसकी पोती शगुन कुमारी की भी तबियत बिगड़ने लगी , घर में जमुना का शव को छेड़कर परिजन बच्ची को इलाज के लिए ले गये। उसे पहले सदर अस्पताल ले गये जहां से रिम्मस रांची के लिए उसे रेफर कर दिया गया। रिम्मस में उसकी गंभीर स्थिति को देखते हुए उसे भर्ती करने से इंकार कर दिया। इस बीच बच्ची की बिगड़ती हालत को देखकर परिजनो ने उसे जेनेटिक अस्पताल रांची में भर्ती किया जहा उसने शुक्रवार की सुबह को दम तोड़ दिया। इस परिवार के दो सदस्य की पांच दिनों के भीतर मौत होने से घर में कोहराम मच गया ,रग्भी का रो रो कर बहुत बुरा हाल था।

रामगढ़ में अवैध स्टोन लदा दो ट्रैक्टर जब्त

रामगढ़। अवैध खनन,भंडारण एवं परिवहन को लेकर डीएमओ नितेश गुप्ता के निर्देश पर गुरूवार को चार बजे रांची-हजारीबाग मुख्य पथ सेनी होटल के समीप अवैध रूप से ले जाते स्टोन चिप्स लदे दो ट्रैक्टर को पुलिस ने किया जब्त। उपायुक्त चंदन कुमार के निर्देश पर अवैध खनन,परिवहन एवं भंडारण रोक को लेकर जांच अभियान चलाया जा रहा है। रांची-हजारीबाग मुख्य पथ पर अवैध स्टोन चिप्स ले जाया जा रहा है,जिस पर अचिलंब कार्रवाई करते हुए जिला खनन पदाधिकारी ने खान निरीक्षक जितेन्द्र कुमार के नेतृत्व में सेनी होटल के पास पुलिस बल के साथ दो ट्रैक्टर जिसमें एक-एक सौ घनफीट स्टोन चिप्स पाया गया। जिसे ट्रैक्टर समेत जब्त कर लिया गया और थाने को सुदृढ़ करते हुए ट्रैक्टर चालक,मालिक एवं सल्लाह व्यक्तियों के खिलाफ थाने में प्राथमिकी दर्ज करवायी गयी।। जब ट्रैक्टरों में जिसका 1.वाहन संख्या जेएच 02एएल-0626, 2.वेचिस संख्या-टी053433113एएलएच, रजिस्ट्रेशन संख्या अकिंत नहीं है।

स्पीड न्यूज

घर में घुस 5 लाख नगद और जेवर की चोरी

लोहरदगा। शहरी क्षेत्र स्टार कॉलोनी में गुरुवार रात एक घर से 5 लाख कैश और सोने के जेवर की चोरी हो गयी। घर के मालिक मसूद शाहिद ने बताया कि वह बृहस्पतिवार को इलाज के लिए फैमिली संग रांची गया था। घर में उसका भाजा था। भाजा 7 बजे शाम ड्युटी के लिए गया। वह 11:30 बजे घर आया, तो सामान बिखरा पाया। उसने मामा को फोन पर सूचना दी। जिसके बाद वह लोहरदगा पहुंच मामले की जानकारी सदर थाना पुलिस को दी। चोरों ने गैस कटर से घर की छत में बने रोशनदान के लोहे को काटकर घर में घुसे।

परिवार कल्याण कार्यक्रम आयोजित

भंडरा। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ने ब्रह्मडीहा हेल्थ वेलनेस सेंटर में शुक्रवार को परिवार कल्याण कार्यक्रम के तहत कार्यशाला की गयी। मौके पर स्वास्थ्य संबंधी स्टॉल लगाये गये। जिसमें स्वास्थ्य संबंधी जानकारी दी गयी। सेंटर प्रभारी अंजना साहू ने परिवार कल्याण पखवाड़ा के उद्देश्यों को विस्तार पूर्वक बताया। पुरुष नसबंदी करवाने वाले लाभुक को 2200 और उत्प्रेरक को 300 रुपये मिलेंगे। वहीं महिला नसबंदी करवाने वाली लाभुक को 1400 व उत्प्रेरक को एक सौ रुपये दिये जायेंगे। मौके पर रामकुमार महतो मौजूद थे।

शादी की तैयारी के बीच कर ली खुदकुशी

लोहरदगा। घर परिवार के लोग और आत्मजन जिसकी शादी और बारात की तैयारी कर रहे थे। अब उसकी अर्थां को कंधा देने की मनहूस घड़ी सामने आ गयी है। लोहरदगा शहरी क्षेत्र के सोरभ गुप्ता (26) ने अपने घर में फासी लगाकर खुदकुशी कर ली। सोरभ की शादी 2 महीने पहले रांची में तय हुई थी। इंगेजमेंट भी हो चुका था। अगले महीने शादी थी। किन्तु वजहों से उसने अपनी जिंदगी खत्म करने का यह खौफनाक कदम उठाया, यह समझ नहीं आ रही है। हालांकि उसका अंतिम स्टेटस पर चर्चा जारी है।

युवती का शव मिला, हत्या की आशंका

सिसई। थाना क्षेत्र के मकुंदा निवासी फुलमनी कुमारी (20) का शव गुरुवार को पुलिस ने घर से बरामद किया। उसकी गर्दन में दुपट्टा बंधा था और वह जमीन पर लेटी थी। जिससे परिजन हत्या की आशंका जता रहे हैं। मां घटना के दिन सिसई साप्ताहिक हाट गयी थी। जब वह घर लौटी तो देखा कि बेटी घर के अंदर लेटी पड़ी है। वह मर चुकी थी। सूचना पर सिसई पुलिस घटनास्थल पहुंच शव को अपने कब्जे में कर हर पहलू की जांच शुरू कर दी है।

मारपीट में गर्भस्थ शिशु की मौत, बवाल

गुमला। सिसई थाना क्षेत्र के बघनी गांव में एक गर्भवती महिला के साथ हुए मारपीट में पेट के अंदर बच्चे की मौत हो गयी। बाद में सिसई रेफरल अस्पताल में मां के गर्भ से मृत बच्चे को निकालकर पोस्टमार्टम के लिए गुमला सदर अस्पताल भेज दिया गया। जहां डॉक्टरों की तीन सदस्य टीम ने पोस्टमार्टम कराया। जानकारी के अनुसार बघनी की सायरा बानो (20) की शादी 13 माह पूर्व रांची के इलाही नगर दीपा टोली के ही सखावत के साथ हुई थी। शादी के कुछ दिनों बाद से ही लगातार दहेज और लोकर उसे प्रताड़ित किया जाने लगा। डेढ़ लाख नकद और गाड़ी खरीदने के लिए भी पैसे मांगे जा रहे थे। इसकी जानकारी उसने फोन पर परिजनों को दी थी। परिजन सायरा को रांची से सिसई ले आये और जांच करायी। जांच में बच्चे के मरने की जानकारी हुई।

मनातू गांव में लगा जन-मन शिविर



घाघरा। प्रखंड के रुकी पंचायत के मनातू गांव में प्रधानमंत्री जनमन कार्यक्रम के तहत आदिम जनजाति परिवारों को केंद्र की योजना का लाभ देने को लेकर एक दिवसीय शिविर शुक्रवार को लगाया गया। कार्यक्रम में प्रखंड प्रमुख सविता देवी, चिकित्सा पदाधिकारी डॉ अरविंद कुशल एवम् मुख्य रूप से शामिल हुए। वहीं आदिम जनजाति परिवार के लोगों ने आयुष्मान कार्ड, प्रधानमंत्री आवास, जांब कार्ड, केसीसी, राशन कार्ड, नया खाता खोलने सहित कई योजना के लाभ से संबंधित आवेदन आवेदन जमा किया गया। प्रखंड प्रमुख सविता देवी ने कहा कि केंद्र सरकार की योजनाओं का आदिम जनजाति परिवार के लोगों को जानकारी देते हुए लाभ पहुंचाना है। मौके पर बीटीएम नीरज सिंह, एटीएम पूनम बेरिया, जौनसन कुमार, शीतल उरांव, कृष्ण लोहरा सहित कई पदाधिकारी कर्मी आदिम जनजाति परिवार के लोग थे।

चैनपुर दुर्गा मंदिर परिसर में अयोध्या से आये अक्षत कलश का हुआ वितरण



चैनपुर। चैनपुर मुख्यालय के दुर्गा मंदिर परिसर में अयोध्या से आये पूजित अक्षत कलश का पूरे चैनपुर पंचायत में पूरे विधि विधान के साथ वितरण कर 22 जनवरी के दिन भगवान श्री राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा का न्योता दिया गया। जिसमें चैनपुर प्रखंड के बामदा, नटावल, छिछानी, कटकाही, बारीडीह, बरवेनगर, बेंदोरा, कांतिग, नातापोल सहित कई गांव के लोगों ने अक्षत कलश ग्रहण कर 22 जनवरी के दिन अपने अपने गांव में भव्य तरीके से पूजा पाठ करने की बात कही। इधर राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम के चैनपुर संयोजक अशोक सिंह ने उपस्थित सभी राम भक्तों से कहा कि हमारे वर्षों पुराने सपने आज पूरे होने जा रहे हैं। 22 जनवरी को हमारे श्री राम जन्म भूमि मंदिर का प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम है। उस दिन हमलोग सभी अपने अपने गांव घर में दीयावली मनायेंगे। वहीं हर गांव के मंदिर में भजन कीर्तन किया जायेगा। 22 जनवरी के दिन चैनपुर दुर्गा मंदिर परिसर में भगवान श्री राम जन्म भूमि अयोध्या में प्राण प्रतिष्ठा के अवसर पर भव्य भंडारे का आयोजन किया जायेगा।

मूलभूत सुविधा नहीं मिलने पर ग्रामीणों ने दी वोट बहिष्कार की चेतावनी

■ जानकारी मिलने के बाद गांव पहुंचे बीडीओ, सीओ, ग्रामीणों को दिया मरोसा

रोशन शाहदेव

लोहरदगा। अलग झारखंड राज्य बने 23 साल हो गये। झारखंड की मौजूदा हेमंत सोरेन सरकार अपने 4 साल पूरे कर लेने का जश्न मना रही है। मगर लोहरदगा जिले का एक गांव ऐसा भी है जहां आज भी सड़क और पुल सहित मूलभूत सुविधाओं का ग्रामीणों को इंजकार है। लोहरदगा और लातेहार जिले की सीमा पर स्थित कुंडु प्रखंड के सलगी पंचायत का चारागादी नाम के इस गांव के ग्रामीणों की त्रासदी यह है कि गांव के बाहर जाना हो तो तीन नदियां पार करनी पड़ती हैं और किसी में भी पुल नहीं है। सड़क की जगह पागंडी ही है। यही नहीं आंगनबाड़ी केंद्र और

आजादी के बाद भी बुनियादी सुविधाओं से वंचित है लोहरदगा का चारागादी गांव



गांव की मुख्य सड़क

पोलिंग बूथ 20 किलोमीटर दूर पंचायत मुख्यालय में है। करीब 28 घरों का यह गांव जंगल पहाड़ों से घिरा हुआ है। गांव के लोग रहते हैं।

वया कहते हैं ग्रामीण

ग्रामीणों का कहना है कि सालों साल से हम लोगों की मांग है सड़क, पुलिया और मूलभूत सुविधाओं का और आंगनबाड़ी का। यहां का बूथ उठाकर ले गया है 20 किलोमीटर सलगी में। पुल बन गया रोड बन गया तो वोट देंगे और नहीं तो कोई नेता या अधिकारी आया वोट के नाम पर तो गांव में घुसने नहीं देंगे। वोट बहिष्कार रहेगा। बरसात में गांव के बच्चे बूढ़े और महिलाओं को काफी परेशानी होती है अगर किसी को अस्पताल जाना

लोहरदगा जिला में लेकिन निर्भर है लातेहार जिला पर। बरसात के महीने में जब पहाड़ी नदी में उफान होता है उस समय यह गांव टापू बन जाता है



पड़ता है तो काफी दिक्कत का सामना करना पड़ता है। ग्रामीणों ने जिला प्रशासन से मांग की है गांव में पुल का निर्माण कर मूलभूत सुविधाओं से गांव को जोड़ा जायें।

गांव के बच्चे स्कूल नहीं जा पाते महिलाएं बच्चों को गोदी में उठाकर अस्पताल पहुंचते हैं। बुनियादी सुविधाओं को तरसेते ग्रामीण सरकार

अधिकारी पहुंचे गांव

पूरे मामले पर लोहरदगा के उप विकास आयुक्त दिलीप प्रताप सिंह शेखावत से इस संबंध में जब बात की गयी तो सड़क और पुल से वंचित इस गांव की स्थिति से अनभिज्ञता जाहिर करते हुए कहा कि अब मामला संज्ञान में आया है, तो ग्रामीणों की समस्या निदान के लिए कदम उठावेंगे। वहीं प्रशासन के संज्ञान में बात जाने के बाद गांव में पहली बार कुडू



प्रखंड के सीओ और बीडीओ गांव पहुंच गांव की परेशानियों से अवगत हुए और अधिकारियों ने भी माना गांव में बुनियादी सुविधाओं की कमी है वहीं इसके निदान के कार्य की जा रही है।

से खासे नाराज हैं। नाराज इतने कि इन्होंने फैसला किया है कि इस बार चुनाव में किसी नेता और अधिकारी को गांव घुसने नहीं देंगे और न ही

वोट डालने 20 किलोमीटर दूर जायेंगे। वोट का बहिष्कार करेंगे। क्योंकि इन्हें बार-बार छला गया है सबने झूठे आश्वासन दिये हैं।

सभी वर्गों का समुचित विकास ही हमारा प्रयास है: डॉ रामेश्वर उरांव

खबर मंत्र संवाददाता

लोहरदगा। स्थानीय विधायक सह वित्त मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव ने लोहरदगा प्रखंड के ग्राम हिरही में विधायक मद से मैरिज हॉल का निर्माण कार्य का शिलान्यास एवं कुडू प्रखंड के उडुमुडू पंचायत अंतर्गत ग्राम बारीडीह में विधायक मद से सामुदायिक भवन निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। मौके पर वित्त मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव ने कहा कि सरकार सभी वर्गों के विकास करने के लिए प्रतिबद्ध है और विकास हो रहा है। इस



कार्यक्रम का उद्घाटन करते मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव व अन्य।

गठबंधन सरकार की बहुमुखी सोच है कि बुनियादी सुविधा रोटी कपड़ा मकान के साथ-साथ सामाजिक आवश्यकता को भी पूरा किया जायें। चुनाव से पहले हिरही ग्राम वासियों का निवेदन था कि मैरिज हॉल की आवश्यकता है और मैंने उनकी मांग को पूरा किया। फलस्वरूप आज मेरे

लिए जितने भी क्षतिग्रस्त मार्ग हैं उन्हें दुरुस्त करने का काम कर रहे हैं और संबंधित विभाग से उसकी मरम्मत की जायेगी। आने वाले कुछ दिनों में सभी पंचायत में 10-10 चापाकल का निर्माण पेयजल हेतु किया जायेगा। इसके साथ-साथ इस सरकार का लक्ष्य है की साल में 8 लाख अबुवा आवास का निर्माण कराया जायेगा, ताकि हर घर को छत मिल सके एवं अब राशन में चावल के साथ-साथ प्रोटीन युक्त दाल भी दिया जायेगा ताकि झारखंड की जनता संतुलित भोजन ग्रहण कर सकें।

पतंजलि योग समिति ने मनाया भारत स्वाभिमान का स्थापना दिवस

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। पतंजलि योग समिति के द्वारा शुक्रवार को पालकोट रोड स्थित लक्ष्मी मंदिर परिसर में भारत स्वाभिमान का स्थापना दिवस मनाया गया। जिसके तहत दैनिक योग का कार्यक्रम हुआ। जिसके पश्चात भारत माता का पूजन एवं समुचित विश्व के कल्याण एवं आरोग्य की प्राप्ति के लिए हवन पूजन का कार्यक्रम किया गया। भारत स्वाभिमान जिला प्रभारी रूपेश कुमार सोनी ने बताया कि 5 जनवरी 1994 को भारत स्वाभिमान की स्थापना की गई थी। तभी से प्रत्येक वर्ष पतंजलि योग समिति के विभिन्न



संगठनों के साथ मिलकर इस तारीख को स्थापना दिवस के रूप में मनाया जाता रहा है। जिसके तीन दशक पूर्ण होने के उपलक्ष्य में सभी जगह इस कार्यक्रम को इस बार भव्यता के साथ मनाया जा रहा है। भारत स्वाभिमान महामंत्री प्रियंका देवी ने कहा हम सभी को स्वास्थ्य लाभ की प्राप्ति के लिए प्रतिदिन योग करना चाहिए तथा महीने में कम से कम एक बार यज्ञ अर्थात हवन अवश्य करना चाहिए।

भाजपा कार्यकर्ता आधारित संगठन है : मनीर उरांव

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। भाजपा जिलाध्यक्ष मनीर उरांव की अध्यक्षता में जिला पदाधिकारी, मंडल अध्यक्ष, महामंत्री, मोर्चा जिला अध्यक्ष, महामंत्री की एक अति आवश्यक बैठक जिला कार्यालय में हुई। जिसका शुभारंभ पंडित दीनदयाल उपाध्याय, डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी के चित्र पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलित कर किया गया। जिलाध्यक्ष ने कहा कि भाजपा कार्यकर्ता आधारित संगठन है। हमारे कार्यकर्ता सर्मापित भाव से कार्य करते हैं। केंद्र सरकार की

■ भाजपा की बैठक में कई मुद्दे पर हुई जोरदार चर्चा



योजनाओं को समाज के अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने के लिए कार्यकर्ता तन मन से लग जायें ताकि आने वाले समय में हमें इसका ज्यादा लाभ मिल सके। पीएम विश्वकर्मा योजना के तहत गरीबों को लाभ दिलाना है। संगठन के सभी पदाधिकारी को गांव-गांव में प्रवासी के रूप में कार्य करने की जिम्मेदारी दी।

राष्ट्रीय स्तर की खो-खो प्रतियोगिता में डीएवी गुमला की टीम बनी विजेता

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। खेल नगरी गुमला के डीएवी पब्लिक स्कूल गुमला के विद्यार्थियों ने खेल में राष्ट्रीय स्तर पर परचम लहराकर वर्ष 2024 का स्वगत किया है। चार से पांच जनवरी तक डीएवी पब्लिक स्कूल गुरुग्राम हरियाणा में आयोजित डीएवी नेशनल स्पोर्ट्स में डीएवी पब्लिक स्कूल गुमला ने झारखंड का प्रतिनिधित्व करते हुए अंडर 19 खोखो गर्ल्स में विजेता टीम का पदक जीतकर विद्यालय ही नहीं अपितु जिले



एवं राज्य का नाम रोशन किया है। इससे पूर्व के मैचों में क्रमशः राजस्थान, दिल्ली एवं बिहार की टीमों को हराने के पश्चात फाइनल मुकाबला हिमाचल प्रदेश की टीम से हुआ। जहां गुमला की टीम विजयी रही। वहीं एथलेटिक्स अंडर 17 में जितेंद्र उरांव ने दो सौ मीटर दौड़ में द्वितीय स्थान प्राप्त किया।

बैठक आज गुमला। सार्वभौम शाकद्वीपीय ब्राह्मण समाज की बैठक 6 जनवरी को चेटर स्थित सूर्य मंदिर परिसर में आहुत की गई है। यह जानकारी समाज के सचिव सचिदानंद शर्मा ने देते हुए बैठक में सभी सदस्यों से भाग लेने की अपील की है।

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। पतंजलि योग समिति भारत स्वाभिमान न्यास की स्थापना दिवस पर स्थानीय सुंदरी देवी सरस्वती शिशु मंदिर विद्यालय प्रांगण में वैदिक मंत्रोच्चार के साथ हवन अनुष्ठान कर मनाया गया। आचार्य शरच्चन्द्र आर्य के नेतृत्व में पतंजलि भारत स्वाभिमान के जिला प्रभारी प्रवीण भारती, पतंजलि योग समिति के राज्य कार्यकारिणी सदस्य सह जिला संरक्षक शिव शंकर सिंह, पतंजलि योग

योग-आयुर्वेद भारत के ऋषि मुनियों की देन : प्रवीण भारती

खबर मन्त्र संवाददाता

पतंजलि योग समिति भारत स्वाभिमान की स्थापना वैदिक मंत्रोच्चार के साथ सुंदरी देवी सरस्वती शिशु मंदिर प्रांगण में हवन कर में मनाया गया। पतंजलि योग समिति के अध्यक्ष भारती, वनवासी कल्याण आश्रम के कृपा प्रसाद सिंह एवं विद्यालय के प्रधानाचार्य सुरेंद्र चंद्र पांडे की उपस्थिति में वैदिक मंत्र के साथ आचार्य शरच्चंद्र ने यज्ञ हवन का अनुष्ठान कराया।

पीवीटीजी परिवारों को करें सरकार की योजनाओं से आच्छादित : डीसी

■ पीवीटीजी ग्रामों को रोड कनेक्टिविटी से जोड़े, आंगनबाड़ी केंद्र की मरम्मत व नये निर्माण का दें परताव

■ पीवीटीजी समुदाय के विकास के संबंध में उपायुक्त ने विभागों के साथ की समीक्षा

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। जिले के विशेष रूप से अति संवेदनशील समूहों (पीवीटीजी) के विकास को लेकर शुक्रवार को उपायुक्त कर्ण सत्याथी ने समाहरणालय कार्यलय में विभिन्न विभागों के साथ संयुक्त समीक्षा बैठक का आयोजन किया। उपायुक्त ने जिले के चिह्नित सभी 162 पीवीटीजी ग्रामों के विकास



बैठक में निर्देश देते उपायुक्त व उपस्थित अधिकारी।

को लेकर विभागवार किए गए कार्यों की समीक्षा कर जरूरी निर्देश दिया। उपायुक्त ने कहा कि जिले के शत प्रतिशत पीवीटीजी समूहों को सरकार के सभी योजनाओं का लाभ मिले इसके लिए सभी विभाग आपस में समन्वय स्थापित करते हुए कार्य करें। बताते चले कि अभी प्रत्येक चिह्नित

ये भी रहे उपस्थित : बैठक में परियोजना निदेशक आईटीडीए, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी, जिला कल्याण पदाधिकारी, जिला आपूर्ति पदाधिकारी, एसीएसओ, जिला सामाजिक सुरक्षा सहायक निदेशक सह जिला सुवर्णा एवं जनसंपर्क पदाधिकारी, जिला मन्त्र्य पदाधिकारी, जिला उद्यान पदाधिकारी, जिला कृषि विकास पदाधिकारी, पीएसएस जेएसएलपीएस, कार्यपालक अभियंता पेयजल एवं स्वच्छता विभाग, कार्यपालक अभियंता विद्युत विभाग सहित अन्य संबंधित पदाधिकारी एवं कमी मौजूद थे।

पीवीटीजी समुदाय के नागरिकों का आधार कार्ड, राशन कार्ड, आयुष्मान कार्ड, वोटर आईडी बनाने को कहा।



गिरफ्तार युवक के साथ डीएसपी।

निवासी फिलिप बारला की पुत्री सलोमी बारला और गांव के ही तेलंगा बारला के पुत्र इलियाजर बारला के बीच प्रेम प्रसंग काफी दिनों से चल रहा था। जिसे लेकर गांव में दो बार बैठक भी कराई गई थी। इसी बीच प्रेमिका सलोमी की शादी कहीं और तय हो गई। सलोमी विगत 24 दिसंबर 2023 को अपने

प्रेमी इलियाजर से मिलने के लिए उसके पास गई हुई थी। उसने इलियाजर को बताया कि अब वह उससे शादी नहीं कर सकती है, उसकी शादी कहीं और तय हो गई है। यह सुनकर इलियाजर आग बबूला हो गया। उसने गुस्से में आकर सलोमी की गला दबाकर हत्या कर दी।

लातेहार में पुलिसिया कार्यप्रणाली के खिलाफ भाजपा, शिक्षक संघ और अधिवक्ता संघ हुए एकजुट

● लातेहार जिले में नहीं थम रहा है वाहन जांच के नाम पर पुलिसिया बर्बरता

● पुलिस की कार्यप्रणाली के खिलाफ शिक्षकों में उबाल, सड़क पर उतरे शिक्षक



विरोध मार्च निकालते शिक्षक संघ।



विरोध करते शिक्षक संघ।

दोषी पुलिस कर्मियों को अविलंब निलंबित कर मुकदमा दर्ज हो : प्रतुल शाहदेव



प्रतुल शाहदेव।

भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने लातेहार पुलिस के द्वारा हेल्मेट चेकिंग के नाम पर मारपीट और बर्बरता की घटनाओं पर गहरी नाराजगी जताई है। प्रतुल ने कहा कि हाल ही में पुलिस के एक कनीय अधिकारी की शह पर सिपाहियों ने प्रशांत उपाध्याय नामक युवक को पीटा था जैसे वह कोई वांछित अपराधी या नक्सली हो। घायल युवक का इलाज रांची के अस्पताल में चल रहा है। जानकारी मिल रही है कि युवक से जबरदस्ती सादे कागज में हस्ताक्षर भी कराया गया है। युवक को इतनी बर्बरता से पीटा गया है कि उसके पूरे शरीर में चोट के निशान हैं। प्रतुल ने लातेहार एसपी से मांग की है कि तुरंत दोषी पदाधिकारी एवं पुलिस कर्मियों को निलंबित किया जाए और उनके खिलाफ कड़ी धाराओं के तहत मुकदमा दर्ज हो। प्रतुल ने कहा हेल्मेट चेकिंग अभियान में पुलिस कानून सम्मत कार्रवाई करें। लेकिन चेकिंग की आड़ में लोगों को पुलिस बर्बरता का शिकार ना बनाएँ। उन्होंने राज्य सरकार से घायल हुए युवक को मुआवजा और उसके इलाज का खर्च उठाने की मांग की। प्रतुल ने कहा कि अगर दोषी पुलिसकर्मियों पर कड़ी कार्रवाई नहीं हुई तो जन आंदोलन की शुरुआत होगी।

हेल्मेट लगाने के बाद भी अभद्र भाषा का प्रयोग कर रही है पुलिस: नरेंद्र पांडेय

वहीं इस दौरान झारखंड राज्य माध्यमिक शिक्षक संघ के जिला अध्यक्ष नरेंद्र पांडेय ने कहा कि प्रतिदिन हम लातेहार में देख रहे हैं कि वाहन चेकिंग के दौरान पुलिस का अभद्र व्यवहार सामने आ रहा है। लोग कही भी आ रहे हैं जा रहे हैं पुलिस उन्हें रोककर बेवजह परेशान कर रही है। कागजात रहने के बाद भी दो-तीन घंटे इंतजार करा दिया जाता है यह बोलकर की आला अधिकाारी आवेगों और कागजात की जांच करके तब छोड़ दिया जायेगा। हेल्मेट लगाने के बाद भी अभद्र भाषा का प्रयोग किया जा रहा है। लोग रूके हुए हैं फिर भी वाहन से उतार कर लाठी चला रहे हैं ये कौन सा मर्यादा का ख्याल रख रहे हैं। पुलिस प्रशासन जनभागीदारी सुनिश्चित करें अच्छा व्यवहार करें अन्यथा हमलोग अभी केवल जापन देने आये हैं उपायुक्त को, इसके बाद हमलोग एक बड़ा आंदोलन करेंगे। मौके पर पारा शिक्षक संघ के जिला अध्यक्ष अतुल कुमार, महासचिव अनूप कुमार, लाल आशीष नाथ शाहदेव, ओम प्रकाश, प्रदीप कुमार, अमृत्युकर द्विवेदी, सुलेमान एस्क, शंभू राम, दशरथ सिंह, संतोष पासवान, अभय पांडेय, विकास कुमार शर्मा, अभिनव मिश्र, अरविंद कुमार, जितेंद्र प्रसाद, विश्वनाथ राम, सतेंद्र यादव, प्रमोद यादव, बिरेंद्र यादव, अजय सिंह, मनोज कुमार, मनीष सिंह, निलेश कुमार, प्रमोद कुमार, अनुपम चौबे, दिलीप सिंह, निर्मल यादव समेत काफी संख्या में शिक्षक शामिल थे।

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। लातेहार जिला में वाहन चेकिंग अभियान के दौरान पुलिस प्रशासन के द्वारा लोगों के साथ मारपीट अभद्रता किए जाने का मामला थमने का नाम नहीं ले रहा है। बीते 3 जनवरी की शाम लातेहार निवासी बैंक कर्मों के साथ पुलिस के द्वारा बर्बरता पूर्ण तरीके से मारपीट किए जाने का मामला ठंडा भी नहीं पड़ा था कि शुकुवार को एक और मामला सामने आ गया। जहां वाहन जांच के दौरान प्रगतिशील शिक्षक संघ के जिला अध्यक्ष हीरा प्रसाद यादव के साथ स्कूल जाने के क्रम में सुबह में वाहन जांच के नाम पर पुलिस द्वारा दुर्व्यवहार किये जाने का मामला सामने आ गया। आरोप है कि जांच के दौरान पुलिस के द्वारा उनके साथ न सिर्फ दुर्व्यवहार किया गया बल्कि बाइक

वाहन जांच के नाम पर पुलिसिया बर्बरता के खिलाफ अधिवक्ता संघ ने जताया रोष

बीते 3 जनवरी को लातेहार में वाहन चेकिंग अभियान के दौरान पुलिस प्रशासन के द्वारा वर्गी अधिवक्ता प्रदीप उपाध्याय के भतीजे प्रशांत कुमार उपाध्याय (बैंक कर्मों) हेल्मेट नहीं पहनने के कारण मारपीट किए जाने की घटना को लेकर रोष प्रकट किया है। घटना को लेकर लातेहार अधिवक्ता संघ ने शुकुवार को बैठक की गई। बैठक में सर्व सम्मति से लातेहार पुलिस द्वारा हेल्मेट चेकिंग के नाम से बर्बर कार्यवाही का विरोध किया गया। अधिवक्ता संघ ने कहा कि मोटर यान अधिनियम या भादवि या पुलिस



विरोध करते अधिवक्ता संघ।

नियमावली में कहीं भी यह प्रावधान नहीं है कि किसी भी पुलिस पदाधिकारी के द्वारा किसी व्यक्ति को मारपीट किया जा सकता है। दण्ड देने का अधिकार सिर्फ न्यायालय को है। अगर इस तरह का घटना घटी है तो लोकतंत्र के लिए काफी चिन्ताजनक है। पुलिस के द्वारा

घटना के विरोध में शुकुवार को सभी शिक्षक संघ ने कड़ी प्रतिक्रिया देते हुए पुलिस पर करवाई की मांग किया है व आक्रोशपूर्ण रैली निकाली।

विभिन्न शिक्षक संघ के जिला अध्यक्ष, सचिव साथ में अन्य शिक्षकों ने धरमपुर मोड़ से समाहरणालय तक मार्च निकाला। इसके बाद उपायुक्त, एसपी व

विरोध करेंगे। बैठक में मौके पर अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष राजमणि प्रसाद, उपाध्यक्ष पंकज कुमार, जॉइंट सेक्रेटरी लाल अरविंद नाथ शाहदेव, रमन कुमार महतो, प्रमोद कुमार पांडेय, लाल प्रदीप नाथ शाहदेव, नवीन कुमार गुप्ता, प्रदीप उपाध्याय, राजीव रंजन कुमार पांडेय, प्रमोद कुमार पांडेय, श्रीराम बाबू गुप्ता, संतोष रंजन, विनोद कुमार अग्रवाल, नंदू कुमार, मोहन आलम, अबुल सलाम, निर्मल यादव, अरविंद प्रसाद गुप्ता, कमर खान समेत कई अधिवक्ता मौजूद थे।

एसडीओ लातेहार को आवेदन देते हुए तत्काल सज्जान लेने की गुहार लगाई है। गौरतलब है की आए दिन वाहन जांच के नाम पर लातेहार पुलिस के द्वारा बर्बरता

आम नागरिकों के साथ साथ किया जा रहा है। शिक्षक हीरा

प्रसाद यादव के अनुसार हेल्मेट दस्तावेज रहने के बाद भी लगाने के साथ-साथ सारा दुर्व्यवहार किया गया।

स्पीड न्यूज

अबुआ आवास के क्रियान्वयन को लेकर दुन्डाहाट में ग्राम सभा संपन्न



ग्राम सभा में उपस्थित लोग।

बारियातू। प्रखंड क्षेत्र के टोटी पंचायत अंतर्गत राजकीय मध्य विद्यालय दुन्डाहाट परिसर में उपायुक्त लातेहार के ज्ञापांक 1481 डीआरडीए दिनांक 18 दिसंबर के आलोक में झारखण्ड सरकार के महत्वाकांक्षी योजना अबुआ आवास के क्रियान्वयन हेतु प्रखंड विकास पदाधिकारी बारियातू के निदेशानुसार स्थानीय मुखिया शांति देवी की अध्यक्षता में ग्रामसभा का आयोजन किया गया। ग्राम सभा में अबुआ आवास हेतु आवेदित एवं स्वीकृत सुचि को ग्रामीण बिन्देश्वर उरांव ने उपस्थित सभी ग्रामीणों को पढ़कर सुनाया। ग्राम सभा की अध्यक्षता कर रही मुखिया शांति देवी ने बताया कि दुन्डाहाट ग्राम के 67 जख्तरमंदों को अबुआ आवास उपलब्ध कराया गया है। मौके पर पंचायत सचिव उमाशंकर सिंह, ग्राम प्रधान चन्द्रपुत्र उरांव, वार्ड सदस्य बासदेव राम सहित काफी संख्या में ग्रामीण महिला-पुरुष मौजूद रहे।

विद्यालय से कई सामानों की हुई चोरी

बालूमाथ। बालूमाथ प्रखंड के उत्कर्मित प्राथमिक विद्यालय चमरटोली में शुकुवार की देर रात अज्ञात चोरों द्वारा विद्यालय के कमरे का ताला तोड़कर उसमें रखे कई सामानों की चोरी कर ली गई। इस संबंध में विद्यालय के प्रधानाचार्य मो. अख्तर ने बालूमाथ थाना प्रभारी को आवेदन देकर कहा है की उत्कर्मित प्राथमिक विद्यालय चमरटोली में शुकुवार को अन्य दिनों की तरह विद्यालय बंद कर घर चले गए थे। अगले दिन सुबह जब वह स्कूल आए तो विद्यालय के किचन रूम का दरवाजा के कुंडी की टूटा हुआ पाया। अंदर जाकर देखा तो खाना बनाने वाला कई समान तीन डेकची, एक डेग, ढक्कन, दो कलछुटा कई सामान गायब मिले। विद्यालय के सहयोगी शिक्षक रेशमा खातून, विद्यालय प्रबंधन समिति धर्मजीत भुइया, रसाईया रुखसाना खातून के साथ मिलकर आस-पास काफी खोजबीन किया। लेकिन सामान का पता नहीं चला। वहीं पुलिस प्रधानाचार्य द्वारा दिए गए आवेदन के आधार पर मामले की छानबीन कर रही है।

किसानों के बीच 80% अनुदान पर पंप सेट का हुआ वितरण



पंपसेट वितरण करते।

बालूमाथ। बालूमाथ में खाद्य सुरक्षा मिशन के तहत किसानों को खेती कार्य हेतु 80% अनुदान पर पंप सेट का वितरण किया गया। इस संबंध में जानकारी देते हुए विभाग के बिटीएम परमानंद कुमार ने बताया कि सरकार द्वारा किसानों को कृषि क्षेत्र में और आगे बढ़ाने में सहयोग हेतु 80% अनुदान पर पंप सेट दिया जा रहा है। जिसमें फिलहाल बालूमाथ के 10 किसानों के बीच पंप सेट का वितरण किया गया। पंप सेट का मूल्य 18,900 है। जिसमें सरकार द्वारा 12080 रुपये सब्सिडी दिया जा रहा है। जिससे से किसान को मात्र 6820 जमा करना है और लाभ उठाना है। मौके पर बड़ी संख्या में कृषक मित्र सहित ब्लॉक के कई पदाधिकारी उपस्थित थे।

सेरंगदाग चलने वाली बाँक्साइट ट्रकों को दूसरे खदान शिफ्ट करने व ट्रिप बढ़ाने की मांग को लेकर शुरू हुआ आंदोलन

झारखंड पठारी चंदवा बाँक्साइट ट्रक ऑनर एसो. ने टोरी साइडिंग में कांटा किया बंद, काम काज ठप

खबर मन्त्र संवाददाता

चंदवा। सेरंगदाग चलने वाली ट्रकों का ट्रिप बढ़ाने व दूसरे खदान में शिफ्ट करने की मांग को लेकर सेरंगदाग ट्रक ऑनर एसोसिएशन के आह्वान पर पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत शुकुवार को झारखंड पठारी चंदवा बाँक्साइट ट्रक ऑनर एसोसिएशन के द्वारा हिंडालको टोरी साइडिंग में कांटा कार्य को बंद करा दिया। अहले सुबह से ट्रक ऑनर अपनी मांगों को लेकर प्रदर्शन शुरू दिए थे, कांटा बाधित होने के बाद दोपहर होते होते साइडिंग में ट्रकों का जाम लग गया। आंदोलन की सूचना के बाद हिंडालको के अभिषेक कुमार, सेरंगदाग खदान के जेनरल मैनेजर राजेश रंजन अम्बस्था व प्रबंधन के कई अधिकारी ट्रक ऑनरों से



मौके पर मौजूद लोग।

वार्ता करने का प्रयास किया। कम्पनी प्रबंधन की ओर से वार्ता के लिए ऑनरों के पांच सदस्यों को आमंत्रित किया गया, लेकिन एसोसिएशन सभी ऑनर के साथ बैठकर वार्ता करने की मांग पर अड़े रहे। ट्रक ऑनरों ने कहा कि कम्पनी प्रबंधन के द्वारा सालाना 100 ट्रिप देने की बात कही गयी थी, लेकिन वर्तमान में

बमशुिकल 25-30 ही मील पा रहा है। जिस कारण सेरंगदाग चलने वाले ट्रकों ने ऑनरों को वाहन का मेटेनेंस खर्च व जीविकोपार्जन संकट में है। ऑनरों द्वारा बीते वर्ष अगस्त में आंदोलन किये जाने के बाद प्रबंधन के साथ लोहरदगा में बैठक हुई थी, जिसमें दिसम्बर माह तक सभी ट्रकों को शिफ्ट करने व ट्रिप बढ़ाने

की व्यवस्था करने का आश्वासन दिया गया था, लेकिन अबतक फलाफल शून्य रहा, जिसके बाद बाध्य होकर हम सभी ने शुकुवार से कांटा बाधित कर आंदोलन करना पड़ रहा है। जब तक प्रबंधन हमारी मांगों पर विचार नहीं करती है तब तक आंदोलन अनवरत जारी रहेगा। प्रबंधन की ओर से आए अधिकारियों ने कहा कि प्रबंधन का काम कार्य को सुचारू रूप से चलने का है। हम सभी प्रयास कर रहे हैं कि ट्रक ऑनरों से वार्ता कर समस्या को जल्द निपटारा जाए। इधर कामकाज बाधित होने के बाद हिंडालको प्रबंधन को काफी नुकसान उठाना पड़ा है। आंदोलन के बाद हिंडालको की बाँक्साइट ट्रक जहाँ-तहाँ खड़ी हो गई है। मौके पर झारखंड पठारी चंदवा बाँक्साइट ट्रक ऑनर एसोसिएशन के दर्जनों लोग मौजूद थे।

बालूभाग में पुल निर्माण कार्य में वर्दीधारी अपराधियों ने मशीन में लगायी आग

खबर मन्त्र संवाददाता

बारियातू। थाना क्षेत्र के सबसे अंतिम छोर वाले पंचायत बालूभाग स्थित कुरुमडाड़ी बालूभाग के बीच अमानत नदी लेमसा में कश्यप कंट्रोक्शन द्वारा कराये जा रहे पुल निर्माण कार्य में लगे मिक्कर मशीन पोकलेन व जेसीबी मशीन को वर्दीधारी अपराधियों ने आग लगा दिया. प्राप्त जानकारी के मुताबिक शुकुवार लगभग साढ़े तीन से चार बजे के आसपास 30-40 की संख्या में वर्दीधारी हथियार बंद अपराधी कार्य स्थल अमानत नदी कुरुमडाड़ी



मशीन में लगा आग।

लेमसा के पास आ धमके आते ही कार्य में लगे लोगों की मोबाइल जब्त कर लिया. पुल निर्माण कार्य में लगे जेसीबी मशीन, पोकलेन व मिक्कर में आग लगा कर चलते बने. घटना की सूचना मिलते ही घटना

कंबोडिया में सम्मानित होंगे लातेहार के बंदी प्रसाद

लातेहार

भारतीय जीवन बीमा निगम के अधिकारी बंदी प्रसाद को कंबोडिया में सम्मानित किया जायेगा. लातेहार के सेंटेलैट शाखा के प्रबंधक मुकेश कुमार सिंह ने बताया कि बंदी प्रसाद एलआइसी के शीर्ष कॉर्पोरेट क्लब के सदस्य है। इस वर्ष कॉर्पोरेट क्लब का सम्मेलन कंबोडिया में आयोजित किया जा रहा है। यहाँ एलआईसी के सेंट्रल ऑफिस के वरीय अधिकारियों के द्वारा उन्हें सम्मानित किया जाएगा। सिंह ने बताया कि बंदी प्रसाद पलामू प्रमंडल के एक मात्र अधिकारी हैं जो वर्ष 2014 से इस क्लब के सदस्य है। इसके पहले उन्हें आस्ट्रेलिया, सिंगापुर, ग्रीस व बाली आदि देश में कॉर्पोरेट क्लब का सम्मेलन में सम्मानित हो चुके हैं। अधिकारता बंदी प्रसाद ने बताया कि अपने बीमा धारकों तथा शुभचिंतकों के बल पर इस मुकाम पर पहुंचे हैं। श्री प्रसाद की इस सफलता पर वरीय अधिकारी सुनील कुमार, सुरेंद्र प्रसाद शॉडिक, रंजनाम आशीष कुमार, गोविंद प्रसाद, रामय्यार प्रसाद, विशाल चंद्र साहू, अमरजीत सिंह, नरेश अग्रवाल, जयदीप, उषेंद्र प्रसाद, संजय सिंह, रंजीत प्रसाद, गौतम दास, पंचम प्रसाद व सतेंद्र पासवान, आदि ने उन्हें बधाई दी है।



बंदी प्रसाद।

मंगरा और कुचिला में हुआ हमारा संकल्प विकसित भारत कार्यक्रम का आयोजन

समाज के सभी वर्गों को मिल रहा है केंद्र सरकार की योजनाओं का लाभ : हरिकृष्ण

खबर मन्त्र संवाददाता

बरवाडीह। हमारा संकल्प विकसित भारत कार्यक्रम के तहत शुकुवार को बरवाडीह के मंगरा और कुचिला पंचायत में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन पूर्व विधायक और भाजपा जिला अध्यक्ष हरिकृष्ण सिंह, जिला परिषद सदस्य सन्तोषी कुमारी, बीडीओ राकेश सहाय, सांसद प्रतिनिधि कन्हाई प्रसाद, कुचिला मुखिया सतरोहन सिंह और मंगरा मुखिया विपिन बिहारी सिंह समेत अन्य अतिथियों के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। कार्यक्रम के दौरान जहां केंद्र सरकार के माध्यम से संचालित आधे दर्जन से अधिक विभागों के स्टाल लगाए गए थे। जिसका लाभ पंचायत के ग्रामीणों को देने के साथ-साथ सरकार की योजनाओं से जोड़ने का भी काम किया गया। वहीं कार्यक्रम को संबोधित करते हुए पूर्व



कार्यक्रम में उपस्थित जिला अध्यक्ष हरिकृष्ण सिंह व अन्य।

विधायक और भाजपा के जिला अध्यक्ष हरिकृष्ण सिंह ने कहा कि केंद्र की मोदी सरकार के द्वारा देश के अंतिम व्यक्ति की चिंता करते हुए योजनाओं को संचालित करते हुए उसे धरातल पर उतारने का काम किया गया है, जिसका लाभ सभी पंच दर्जन से अधिक महिलाओं को भारत सरकार की महत्वाकांक्षी उज्ज्वला योजना का लाभ देने और महिला बाल

विकास विभाग के माध्यम से पारंपरिक तरीके से गर्भवती महिलाओं की गोद भराई के साथ बच्चों के मुह जूटी की रश्म अदा की गई। जिससे मौजूद लोगों में खासा उत्साह भी देखा गया। वहीं दूसरी ओर कृषि विभाग के द्वारा कार्यक्रम के माध्यम से किसानों के खेत में ड्रेन के द्वारा कोटनाशक की छिड़काव करने की प्रक्रिया का भी प्रदर्शन किया गया। जिसे देख किसानों में उत्साह का माहौल भी था। इस दौरान मौके पर प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी अनुज शरण, कृषि पदाधिकारी रोशन कुजूर, कन्हाई सिंह, मुखिया सरोधन सिंह, सांसद प्रतिनिधि दिलीप सिंह यादव, आपूर्ति विभाग के सांसद प्रतिनिधि विवेक कुमार सिंह, अजय कुमार सोनी, भाजपा उपाध्यक्ष सुनील कुमार सिंह, भाजपा एससी मोर्चा प्रदीप कुमार और निजाम अंसारी समेत कई लोग उपस्थित थे।

हमारा संकल्प विकसित भारत कार्यक्रम का किया गया आयोजन



कार्यक्रम में उपस्थित पूर्व विधायक व अन्य।

हेरहंज। हेरहंज पंचायत के श्री राम जानकी मंदिर प्रांगण में हमारा संकल्प विकसित भारत कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद पूर्व विधायक प्रकाश राम, भाजपा मंडल अध्यक्ष मनीष जायसवाल, सांसद प्रतिनिधि रूपेंद्र जायसवाल ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुवात की। मुख्य अतिथि ने कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए उपस्थित ग्रामीणों से कहा की केंद्र सरकार द्वारा चलाई जा रही जन उपयोगी योजनाओं का आप लाभ उठाये। इसके साथ ही उन्होंने केंद्र सरकार की जन उपयोगी योजनाओं को विस्तार पूर्वक बताया। मौके पर अलीमुद्दीन अंसारी, महेश राम, लैंडस सुपरवाइजर अनिता देवी बीएलओ सह सेविका मीरा कुमारी सलेया मुखिया रिकू देवी, हेरहंज मुखिया प्रीती कुजूर, पूर्व मंडल अध्यक्ष अजय सिंह, विजय प्रसाद, अनिल उरांव, पूर्व भाजयुमो जिलाउपाध्यक्ष कैलाश कुमार ठाकुर कन्हाई साहू, सोशल मीडिया प्रभारी हिमांशु रंजन, मंडल कोषाध्यक्ष मनोज यादव, अवधेश यादव, महिला मोर्चा अध्यक्ष चितामणि देवी, मंडल मंत्री परमेश्वर विश्वकर्मा रामेश्वर पासवान जसमतिा कुंवर जिला कार्यसमिति सदस्य, ओबीसी अध्यक्ष संजय यादव, मनोहर सिंह, अजय सिंह, राजेश साहू, नीरज साहू, जीतेश यादव, पिंदू यादव, मुकेश यादव, सकेन्द्र साहू, अनिल साहू, उमेश सिंह, लालमोहन यादव, मनोहर सिंह, रतन लाल जायसवाल, रवि सिंह, ऋतुराज कुमार, अरविंद यादव समेत कई लोग शामिल हुए।



विधायक प्रदीप यादव ने मुख्यमंत्री से बात करने का दिया भरोसा

दुमका। जिला अधिवक्ता संघ के कांग्रेस विधायक प्रदीप यादव हाई कोर्ट, रांची की खंडपीठ स्थापना को मिला। संघ का अगुवाई संघ अध्यक्ष निशिकांत प्रसाद एवं महासचिव राकेश कुमार ने किया। हाई कोर्ट बेंच की स्थापना की मांग को लेकर अधिवक्ता संघ ने विधायक से किया। विधायक प्रदीप यादव ने मुख्यमंत्री से बात करने की बात कही। उन्होंने कहा कि पूर्व से हाई कोर्ट बेंच की स्थापना को लेकर पहल सरकार करती आ रही है। विपक्ष पर निशाना साधने हुए कहा कि विपक्ष भ्रम फैलाने का काम करती आ रही है। राज्य की वर्तमान राजनीति पर बोलते हुए कहा कि केंद्र सरकार प्रारंभ से ही गठबंधन सरकार अपदस्थ करना चाह रही है। सरकारी एजेंसियों ईडी आदि की बेजा इस्तेमाल कर रही है। यूपीए, इंडिया गठबंधन मजबूती से चल रही आगे भी साथ चलेगी। यहाँ बता दें कि वर्ष 2014 में 13.84 एक जमीन चिन्हित की जा चुकी है। वन भूमि होने के कारण मुआवजा भी जमीन के बत्ते दिया जा चुका है। इस अवसर पर संघ उपाध्यक्ष कमल किशोर झा, कोषाध्यक्ष विमलेन्दु कुमार, भवेश कुमार, अचल कुमार, मनोज मिश्रा, भीम मंडल,नीरज कुमार, अरुण साह आदि मौजूद थे।

आम नागरिकों की शिकायत पर अविनाश कार्याई करें : नाथू सिंह मीना



गोड्डा। आज पुलिस अधीक्षक, गोड्डा के द्वारा सुंदरपहाड़ी थाना का वार्षिक निरीक्षण किया गया, जिसमें संबंधित थाना प्रभारी तथा पुलिस पदाधिकारी को निर्माकित दिशा निर्देश दिया गया ● लंबित कांडों का समीक्षा कर संबंधित पुलिस पदाधिकारी को त्वरित निष्पादन हेतु निर्देश दिया गया। ● लंबित वारंट एवं कुर्की का निष्पादन अविनाश करेंगे। साथ ही फिगर अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु निर्देश दिया गया। ● सभी निरीक्षण से संबंधित पंजियों का अवलोकन कर उसमें पाए गए कमियों का निराकरण/ प्रविष्टि हेतु निर्देश दिया गया। ● आम नागरिकों के द्वारा प्राप्त शिकायत पत्रों का अविनाश निष्पादित करेंगे। ● असामाजिक तत्वों पर विशेष निगरानी रखते हुए विधि सम्मत कार्रवाई हेतु निर्देशित किया गया।

सारण में हथियार के साथ तीन अपराधी गिरफ्तार

छपरा। बिहार में सारण जिले के अमनौर थाना से तीन अपराधियों को हथियार के साथ गिरफ्तार किया गया है। सारण के पुलिस अधीक्षक डॉ. गौरव मंगला ने बताया कि थाना पुलिस को गुप्त सूचना प्राप्त हुई थी कि थाना क्षेत्र के धरहरा खुर्द तीन मुहानी के समीप तीन अपराधी खड़े हैं।

फिरोती के लिए अपहृत छत्र बरामद

गया। बिहार में गया जिले के इमामगंज थाना क्षेत्र के केन्दुआ गांव के समीप से अपहृत छत्र झारखंड के चतरा जिले से बरामद कर लिया गया है। गया के एसएसपी आशीष भारती ने शुक्रवार को यहाँ बताया कि सूचना प्राप्त हुई थी कि इमामगंज थाना क्षेत्र के केन्दुआ गांव के समीप से कल नवमी क्लास के छत्र का अपहरण कर लिया गया है। छत्र द्यूशन पढ़ने जा रहा था, उसी वक्त अज्ञात अपराधियों ने उसका अपहरण कर लिया था। अपराधियों के द्वारा अपहृत के परिजनों से फिरोती के रूप में पांच लाख रुपए की मांग की जा रही थी।

सारण में सड़क दुर्घटना में युवक की मौत

छपरा। बिहार में सारण जिले के जलालपुर थाना क्षेत्र में शुक्रवार को सड़क दुर्घटना में एक युवक की मौत हो गयी। पुलिस सूत्रों ने यहाँ बताया कि नरनगर काही गांव निवासी अमरेंद्र कुमार श्रीवास्तव का पुत्र अमृत श्रीवास्तव उर्फ श्रवण कुमार अपने घर से मोटरसाइकिल से अपने कार्य क्षेत्र निजी विद्यालय में पढ़ाने जा रहा था। इसी दौरान अनियंत्रित दुर्घटना में मोटरसाइकिल में टक्कर मार दी। इस दुर्घटना में श्रवण की मौत हो गई।

पटना हाईकोर्ट को बम से उड़ाने की मिली धमकी, जांच करने पहुंची एटीएस की टीम

एजेंसी

पटना उच्च न्यायालय को बम से उड़ा देने की धमकी मिली है। जानकारी मिलते ही पटना पुलिस और अन्य एजेंसियाँ अलर्ट हो गईं। पटना पुलिस और एटीएस की टीम फौरन हाईकोर्ट कैम्पस पहुंची। पुलिस टीम डॉग स्व्वायड की मदद से सर्च ऑपरेशन चला रही है। इधर, पटना हाईकोर्ट के कैम्पस के अंदर और बाहर की सिस्मोरिटी बढ़ा दी गई है। किसी को भी अंदर नहीं जाने दिया जा रहा है। पटना पुलिस के अधिकारी इस मामले में कुछ भी कहने से इनकार रहे हैं।

वैक्सिन लेते ही दो बच्चों की मौत



मुंगेर। टीका लगने से दो नवजातों की मौत हो गई। घटना टेपिया बंबर प्रखंड के राजाडीह गांव की है। ग्रामीणों का कहना है कि बच्चों को बुधवार को टीका दिया गया था, जिसमें एक की मौत बुधवार को ही गई, जबकि दूसरे की मौत गुरुवार की देर रात हो गई। शव को लेकर परिजन प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र केंद्र पहुंचे और जमकर हंगामा किया। मामले की जांच के लिए टीम सदर अस्पताल मुंगेर से घटनास्थल के लिए निकल गई है। मृतकों की पहचान अवधेश यादव के पुत्र आदित्य कुमार (डेढ़ माह) और अमित कुमार की बेटी अनुष्का कुमारी (दो माह) के रूप में की गई है। आदित्य की बड़ी मां खुशबु देवी ने बताया कि बुधवार को वैक्सिन लगाई गई थी, जिसके बाद आदित्य को बुखार आया। आदित्य की मां ने उसे दूध पिलाया और फिर बुधवार की रात में ही उसकी मौत हो गई। वहीं अनुष्का कुमारी के परिजनों का कहना है कि सुई लगने से पहले अनुष्का ठीक थी। फिर मां ने उसे दूध पिलाकर सुला दिया था। गुरुवार के सुबह में उसकी मौत हो गई।

छेड़खानी समेत दो मामले में विधायक प्रदीप यादव की न्यायालय में हुई पेशी

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। कांग्रेस के पोड़ैयाहाट विधायक प्रदीप यादव की शुक्रवार को न्यायालय में पेशी हुई। पेशी दो अलग-अलग मामले में अपर जिला जज, तृतीय सह विशेष न्यायाधीश लक्ष्मण प्रसाद के न्यायालय में हुई। न्यायालय में दोनों मामले में गवाहों की गवाही हुई। न्यायालय में पहली गवाही गोड्डा मुफरिसल थाना में दर्ज प्राथमिकी की 37/17 के सेशन ट्रायल 125/21 में हुई जिसमें अज्ञात पावर प्लांट के विरोध में किए गए आंदोलन को लेकर सरकारी संपत्ति नुकसान, धक्का-मुक्की समेत अन्य सुसंगत धारा के तहत मामला दर्ज हुई थी। जिसमें प्रदीप यादव, धर्मनंद राय एवं कैलाश मंडल संकेत अन्य पर मामला दर्ज हुई थी। शुक्रवार को वादी जयप्रकाश सिंह की गवाही गुजरी। दूसरा चर्चित महिला



कोर्ट में पेशी के बाद निकलते विधायक।

कार्यकर्ता द्वारा प्रदीप यादव पर छेड़खानी के मामले में गवाही हुई। गवाही एक एसआई समेत दो पुलिस पदाधिकारी की हुई। मामला देवघर में 13/2019 में दर्ज हुई थी। जिसका सेशन ट्रायल 127/21 है। जिसमें दो पुलिस पदाधिकारी की गवाही गुजरी। दोनों केस की अगली तिथि 23 जनवरी को निर्धारित हुई है। यहाँ बता दें कि मामला 20 अप्रैल 2019 का है। जिसमें 18 जून

दुमका से चोरी हुई बुलेट साहिबगंज से बरामद

दुमका। साहिबगंज से बुलेट के साथ एक और बाइक चोर को दुमका पुलिस धर दबोचने में सफल रही है। एसपी पीताम्बर सिंह खेरवार के निर्देश पर गठित विशेष टीम को यह सफलता मिली है। इस बावत एसडीपीओ, सदर मो नूर मुस्तफा ने नगर थाना परिसर में प्रेसवार्ता कर जानकारी दी। उन्होंने बताया कि नगर थाना पुलिस दुमका में हुई चोरी रॉयल इनफील्ड के साथ साहिबगंज जिले के राजमहल थाना डकैतटोला निवासी करीमुल शेख को गिरफ्तार करने सफल हुई है। गिरफ्तार आरोपी का पूर्व से अपराधिक इतिहास रहा। टीम में थाना प्रभारी अतित कुमार समेत अन्य का सहसहनीय प्रयास रहा।

दशोम मांझी थान में धूमधाम से मना सोहराय पर्व



नृत्य एवं संगीत के साथ सोहराय पर्व मनाते आदिवासी।

मनाया जाता है। मान्यता है कि सोहराय पर्व षडंताल आदिवासियों को सबसे बड़ा पर्व है। जिसका तुलना हाथी के साथ किया गया है। सोहराय पर्व पांच दिन तक मनाया जाता है। पहला दिन उम माहा, दूसरा दिन

मेल कर हाईकोर्ट को बम से उड़ाने की सूचना दी गई

सूत्रों की मानें हाईकोर्ट के किसी न्यायिक अधिकारी को पत्र के जरिए यह धमकी मिली है। इसके बाद फौरन पटना पुलिस को जानकारी दी गई। पटना पुलिस और अन्य एजेंसी की टीम पटना हाईकोर्ट कैम्पस पहुंचकर जांच में जुट गई है। पटना हाई कोर्ट के रजिस्ट्रार जनरल को मेल कर पटना हाई कोर्ट को बम से उड़ाने की सूचना दी गई है। जिसमें यह बताया गया है कि हाई कोर्ट को बम से उड़ा दिया जाएगा। सूचना मिलते ही इसकी जांच की जिम्मा एटीएस टीम ने संभाल ली है।

प्रत्येक लोगों की सामानों की सघन जांच की जा रही है

बताया जा रहा है कि सूचना मिलने के बाद हाई कोर्ट परिसर में डॉग स्व्वायड, एटीएस टीम, की पांच टीम मौके पर पहुंचकर अलग-अलग जगह से पूरे चप्पे चप्पे पर छानबीन शुरू कर दी है। हालांकि सूत्र बताते हैं कि जिस मेल से यह सूचना प्राप्त हुई है वह मेल फेक भी हो सकता है। फिलहाल हाई कोर्ट की सुरक्षा व्यवस्था चुस्त दुरुस्त कर दी गई है। चप्पे चप्पे पर फोर्स की तैनाती की गई है। हाई कोर्ट के अंदर आने वाले प्रत्येक लोगों की सामानों की सघन जांच की जा रही है।

लोहे की रॉड से पीट-पीटकर महिला की हत्या, छह घायल



पड़ोसी मोहम्मद इमत्याज और बको गाली गलौज करने लगे, विरोध करने पर उसने भतीजे पर धारदार हथियार से हमला कर उसे गंभीर रूप से घायल कर दिया। उसे बचाने गए तो उन्होंने ग लाठी-डंडे और लोहे की रॉड से घर में घुसकर सभी को पीटना शुरू कर दिया आरोपियों ने पीट पीटकर शाहिना परवीन को मौत के घाट उतार दिया। वहीं, परिवार के अन्य लोग भी मारपीट में गंभीर रूप से घायल हो

हंसडीहा में चलाया गया एंटी क्राइम चेकिंग अभियान

खबर मन्त्र संवाददाता

दुमका। जिले के मुफरिसल थाना के समीप एसपी पीताम्बर सिंह खेरवार के निर्देश पर प्रोबेशनर डीएसपी अमित रिवदास के नेतृत्व में वाहनों की जांच की। इधर जामा थाना प्रभारी उत्तम कुमार पासवान एवं जामा थाना के अन्य पदाधिकारी और पुलिस के जवान के द्वारा जामा थाना गेट के सामने एंटी क्राइम चेकिंग कर वाहनों की जांच की जा रही है इस दौरान जर्मुंडी एसडीपीओ आमोद नारायण सिंह भी स्थल पर मौजूद थे। हंसडीहा पुलिस ने शुक्रवार को थाना क्षेत्र अंतर्गत रामगढ़ मोड़ एवं बनियारा गांव के समीप अधिकारी के निर्देश पर वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया। हंसडीहा थाना प्रभारी जितेंद्र साह के नेतृत्व में एंटी क्राइम एवं सड़क सुरक्षा को लेकर दो पहिया वाहन, तीन पहिया वाहन तथा चार पहिया वाहन को



जांच करते डीएसपी व थाना प्रभारी।

रोक कर आवश्यक वाहनों की कागजात एवं डिककी खुलवा कर डिग्गी की जांच की गई। वहीं हेलमेट नहीं पहनने वाले बाइक चालकों को फटकार लगाते हुए हेलमेट लगाकर सड़क पर चलने का निर्देश दिया गया। थाना प्रभारी जितेंद्र साह ने बताया कि सड़क सुरक्षा तथा एंटी क्राइम को लेकर वाहन चेकिंग अभियान चलाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि दो पहिया वाहन चलाने वाले सभी लोग हेलमेट पहने बिना हेलमेट के दो पहिया वाहन नहीं चलाये। वाहन चेकिंग अभियान के दौरान दोपहिया बाइक चलाने वाले चालक रास्ता बदलकर भागते दिखे।

रोक कर आवश्यक वाहनों की कागजात एवं डिककी खुलवा कर डिग्गी की जांच की गई।

आलोक में विभिन्न संस्थानों में गृहश्रमकों को ड्यूटी पर तैनात किया जाए। वहीं महिलाओं के आवाज को उठाने के लिए संगीता टूटू को अध्यक्ष तथा बीणा कुमारी को सचिव सर्वसम्मति से मुहर लगा दी। बैठक में पुजा कुमारी, पप्पू कुमार साह, रिमी भारती तिग्गा, हेमलता कुमारी, शुशीला मुर्मू, सुहागिनी किस्कू, संगीता टूटू, अनेशा हेमब्रम, सरिता चौड़े, सुहागिनी हांसदा, ललिता मरंडी, मिथलेश यादव, राजेश पासवान, अनिल साह, शुभाष यादव, नितेश कुमार महतो, पिकू यादव, अभिषेकानंद, निरंजन यादव आदि सैकड़ों गृहश्रमकों ने भाग लिया।

खबर

एक नजर में

बेहतर शिक्षक बनकर करे समाज का निर्माण : केके पाठक नवादा। बिहार शिक्षा विभाग के अपर मुख्य सचिव केके पाठक शुक्रवार को नवादा पहुंचे। जहां प्रशिक्षण पा रहे शिक्षक तथा शिक्षिकाओं ने उनका जमकर स्वागत किया। केके पाठक ने यहां प्रशिक्षण पा रहे शिक्षकों से कहा कि आप बेहतर शिक्षक बनकर बेहतर समाज का निर्माण करें। केके पाठक के नवादा पहुंचते ही डाइट में ट्रेनिंग रहे छात्र-छात्राओं तथा शिक्षकों ने उन्हें फूल मालाओं से लाद दिया। सबसे पहले पहुंचते ही महिला शिक्षाओं ने उनकी आरती उतारी। अपने भव्य स्वागत से गदगद के के पाठक ने प्रशिक्षण पा रहे शिक्षकों को बेहतर शिक्षक बनने के भी नसीहत दी। उन्होंने कहा कि 14 घंटे का प्रशिक्षण इसलिए रखा गया है कि शिक्षक बेहतर काम करें। उन्होंने कहा कि अगर राज्य का विकास करना है तथा गरीबों को भी सुखी बनाना है, तो निश्चित तौर पर सरकारी स्कूल में जो पढ़ रहे हैं, उनके बच्चों को बेहतर शिक्षा देना होगा। उन्होंने कहा कि समाज के निर्माण में शिक्षकों की बड़ी भूमिका है। जिसे बेहतर दिए गए दायित्वों का निर्वहन से ही पूरा किया जा सकता है। उनके साथ नवादा के जिलाधिकारी आशुतोष कुमार वर्मा, डीसी दीपक कुमार मिश्रा सहित बड़ी संख्या में जिला के अधिकारी साथ थे। हवा के क पाठक के स्वागत के तरीकों से बुद्धिजीवियों ने कटाक्ष भी की है चर्चा है कि के के पाठक अपने स्वागत सत्कार में नेताओं को ही पीछे छोड़ रहे हैं। इस कदर की कृत अधिकारियों के साथ नहीं होनी चाहिए। हालांकि के के पाठक के दौरे से ग्रामीण स्कूल में पढ़ा रहे शिक्षकों में हड़कंप देखा जा रहा है कि पता नहीं किस गलती पर किस कदर की कार्रवाई तय कर दी जाए।

मांगें पूरी नहीं होने तक जारी रहेगा डीलरों का आंदोलन

नवादा। देशव्यापी आंदोलन के तहत संघ के आह्वान पर जन वितरण प्रणाली विक्रेताओं का हड़ताल शुक्रवार को जारी रही। जन वितरण प्रणाली दुकानदारों ने समाहरणालय के साथही विभिन्न कार्यालय पर धरना प्रदर्शन करते देखे गए। शुक्रवार को भी उनका आंदोलन हंगामेदार रहा। कौआकोल प्रखंड में भी आंदोलन पांचवें दिन जारी रहा। शुक्रवार को प्रखण्ड मुख्यालय परिसर में डीलरों ने प्रखण्ड इकाई की बैठक कर आंदोलन की आगे की रणनीति बनाई। संघ के प्रखण्ड अध्यक्ष कपिलदेव प्रसाद की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में एक एवर से डीलरों ने मांगें पूरी नहीं होने तक आंदोलन जारी रखने का निर्णय लिया। डीलर छोटन साव, ईश्वरी राम, विजय लाल, गोपाल लाल, जितेंद्र, श्रीकांत प्रसाद, सुधीर यादव, कृष्णचन्द्र पासवान आदि ने बताया कि डीलरों का मानदेय तीस हजार रुपये अग्रिम करने, प्रति विक्टल 300 रुपए मार्जिन देने, अनुकम्पा में उग्र समाप्त करने सहित आठ सूत्री मांगों को लेकर वे लोग 1 जनवरी से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर हैं। इस बीच डीलरों के द्वारा अपना अपना दुकान बन्द कर दिया गया है। जनवितरण दुकान में ताला लटके हैं। डीलरों द्वारा गोदाम से अनाज तक का उठाव नहीं किया गया है और न ही अनाज लाम्फुकों के बीच वितरण किया जा रहा है। डीलरों के हड़ताल से लाम्फुकों को काफी परेशानी उठानी पड़ रही है।

पेज 1 का शेष

मामले की अगली सुनवाई 20 को : केप्टन कूल के ओर से दर्ज अरका स्पॉट्स प्राइवेट लिमिटेड एंड मैनेजमेंट लिमिटेड के मिहिर दिवाकर और सौम्या दास के खिलाफ रांची सिविल कोर्ट में दर्ज अपराधिक मामले की ज्यूडिशियल मजिस्ट्रेट राजकुमार पांडे की अदालत में शुक्रवार को सुनवाई हुई। अब अगली सुनवाई 20 जनवरी को होगी। रांची। शिकायतवादा धोनी की ओर से सीमांत लोहानी ने दर्ज कराया है। सुनवाई के दौरान मामले में धोनी के प्रतिनिधि सीमांत लोहानी का बयान शपथपत्र पर दर्ज किया गया। इसमें उन्होंने मिहिर दिवाकर एवं सौम्या दास के ऊपर लगाये आरोपों के बारे में बयान दिया। अब मामले में अगली तारीख को शिकायतकर्ता की ओर से साक्ष्य प्रस्तुत करना है।

इडी के अहम गवाह...

मामले में प्रार्थी की ओर से याचिका वापस लेने का आग्रह कोर्ट से किया गया, जिसके बाद कोर्ट ने प्रार्थी को याचिका वापस लेने की अनुमति प्रदान की। इडी के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की कोर्ट ने पुजा सिंघल के डिस्ट्रिक्ट पिटीशन को खारिज कर दिया था। खूंटी जिले से जुड़े मनरेगा घोटाला मामले में पूजा सिंघल समेत उनके पति के सीए सुमन कुमार, खूंटी के तत्कालीन सहायक अभियंता शशि प्रकाश एवं अन्य के खिलाफ इडी पूर्व में चार्जशीट दाखिल कर चुकी है।

टीएमसी नेता के घर...

टीएम जब उत्तर 24 परगना के संदेशखाली ब्लॉक 1 के जिला परिषद के तुण्मूल अध्यक्ष और मत्स्य पालन अधिकारी शेख शाहजहां के घर पर छापेमारी करने पहुंची, तो वहां पर बाबू-बाबू आवाज देने के बावजूद अंदर से कोई जवाब नहीं आया। अंत में इडी के अधिकारियों ने केंद्रीय बलों के साथ ताला तोड़ने की पहल की। जब उन्होंने ताला तोड़ने की कोशिश की, तो सैकड़ों लोगों ने इंडी और केंद्रीय बलों को घेर लिया। उतेजित भीड़ इंडी और केंद्रीय बलों के प्रति हिंसक हो गयी। घटना उकसावे का नतीजा : वहीं टीएमसी के प्रवक्ता कुणाल घोष ने कहा कि इडी टीम पर स्थानीय लोगों का हमला 'उकसाने' का नतीजा था। उन्होंने कहा कि भाजपा की ओर से केंद्रीय बल बंगाल में विभिन्न स्थानों पर जाकर लोगों को भड़काने की कोशिश कर रहे हैं। बंगाल में भाजपा के निर्देश पर टीएमसी नेताओं को परेशान किया जा रहा है। कानून व्यवस्था ठीक नहीं : केंद्रीय मंत्री ने कानून व्यवस्था पर कई उठाव। केंद्रीय मंत्री निशित प्रमाणिक ने इंडी टीम पर हमले की घटना की निंदा की। उन्होंने कहा कि पूरे राज्य में कानून और व्यवस्था की स्थिति ठीक नहीं है। राज्यपाल बोले उचित कार्रवाई करेंगे : राज्यपाल सीवी आनंद बोस कहा कि ऐसे हमलों को रोकने के लिये प्रशासन को उचित कदम उठाने की आवश्यकता है। सरकार को भी जिम्मेदारी याद दिलाते हुए कहा कि अगर अभी कड़ी कार्रवाई नहीं की गयी तो आने वाले समय में स्थिति और भी खराब हो सकती है। राज्यपाल ने यह भी कहा कि संविधान का उल्लंघन होने पर वह राज्यपाल के रूप में उचित समय पर उचित कार्रवाई करेंगे।

गर्भगृह में एक नहीं...

अखंड दीपक जलाने की परंपरा : देश भर के अनेक मंदिरों में अखंड दीपक जलाने की परंपरा है। यही परंपरा अयोध्या में भी जारी रहेगी। इस अखंड दीपक को बनाने में चांदी का उपयोग किया गया है। चांदी से बना ये दीपक दिन रात अपनी चमक राम मंदिर में बिखरेगी। खास बात ये भी है कि इस अखंड दीपक को जलाने के लिए तेल का नहीं बल्कि गाय के शुद्ध घी का उपयोग होगा। अखंड दीपक का अर्थ है जो दीपक एक बार जलने के बाद बुझे नहीं यानी ये दीपक सालों साल हमेशा जलता रहेगा। जब भी कभी इसकी बत्ती बदली जायेगी तो पहले इस दीपक से एक अन्य दीपक जलाया जलायेगा और बत्ती बदलने के बाद उसी दीपक से इसे पुनः प्रज्वलित किया जायेगा। समय-समय पर इसमें घी भी डाला जायेगा, ताकि इस दीपक की कभी बुझे नहीं। दीपक सनातन धर्म और अनंत का प्रतीक है : अखंड दीपक सनातन धर्म के अनादि और अनंत होने का प्रतीक भी है। दीपक प्रकाश का प्रतीक है। प्रकाश यानी ज्ञान जो हमेशा रहता है, ज्ञान को कोई आपसे छिन नहीं सकता और न ही कोई आपसे चुरा सकता है। सनातन धर्म में यही ज्ञान का प्रकाश हमें सही रास्ता दिखाता है और सही काम करने की प्रेरणा भी देता है। पहली मंजिल पर होगा श्री राम दरबार : श्री राम जन्मभूमि मंदिर के प्रवेश द्वार पर गज, सिंह, हनुमान जी और गरुड़ जी की मूर्तियां स्थापित की गयी हैं, जो कि भव्य झलक दे रही हैं। मुख्य गर्भगृह में भगवान श्री राम के बचपन का स्वरूप है और पहली मंजिल पर श्री राम दरबार होगा। राम मंदिर तीन मंजिला है, जिसकी प्रत्येक मंजिल 20 फीट ऊंची है और इसमें कुल 392 खंभे और 44 दरवाजे हैं।

परीक्षा पे चर्चा के लिए एक करोड़ छात्रों-शिक्षकों ने कराया रजिस्ट्रेशन

एजेन्सी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के बातचीत कार्यक्रम परीक्षा पे चर्चा 2024 के 7वें संस्करण के लिए शुक्रवार तक माईगांव पोर्टल पर एक करोड़ से अधिक स्कूली छात्रों, शिक्षकों और अभिभावकों ने पंजीकरण कराया है।

प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए कक्षा 6 से 12वीं के छात्रों, शिक्षकों और अभिभावकों के लिए ऑनलाइन एमसीक्यू प्रतियोगिता 11 दिसंबर, 2023 से 12 जनवरी के बीच माईगांव पोर्टल पर लाइव है। 5 जनवरी तक 90 लाख से अधिक छात्र, 8 लाख से अधिक शिक्षक और लगभग 2 लाख

अभिभावक अब तक पंजीकरण करा चुके हैं। शिक्षा मंत्रालय बताया कि यह देश भर के छात्रों के बीच व्यापक उत्साह को दर्शाता है, जो इस विशिष्ट कार्यक्रम में भाग लेने और प्रधानमंत्री के साथ बातचीत करने के लिए उत्सुक हैं। प्रधानमंत्री ने इस अनूठे इंटरैक्टिव कार्यक्रम परीक्षा पे चर्चा (पीपीसी) में देशभर के साथ-साथ विदेशों से भी छात्र, अभिभावक और शिक्षक परीक्षाओं और स्कूल के बाद के जीवन से संबंधित चिंताओं पर चर्चा करने के लिए उनके साथ बातचीत करते हैं। यह आयोजन शिक्षा मंत्रालय के स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग द्वारा छह वर्षों से सफलतापूर्वक आयोजित किया जा रहा है।

29 जनवरी को भारत मंडपम में प्रधानमंत्री मोदी करेंगे बातचीत



4000 प्रतिभागी लेंगे भाग
कार्यक्रम 29 जनवरी को सुबह 11 बजे से भारत मंडपम, प्रगति मैदान, नई दिल्ली में टाउन-हॉल प्रारूप में आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम में 4000 प्रतिभागी प्रधानमंत्री के साथ बातचीत करेंगे। प्रत्येक राज्य और केंद्रशासित प्रदेश से दो छात्रों और एक शिक्षक और कला उत्सव और वीर गाथा प्रतियोगिता के विजेताओं को कार्यक्रम के लिए विशेष अतिथि के रूप में आमंत्रित किया जा सकता है। परीक्षा पे चर्चा युवाओं के लिए तनाव मुक्त माहौल बनाने के लिए प्रधानमंत्री के नेतृत्व में बड़े आंदोलन - एजाम वॉरियर्स का हिस्सा है।

सोमालिया में अपहृत जहाज को भारतीय युद्धपोत ने छुड़ाया

नयी दिल्ली (हि.स.)। भारतीय नौसेना का युद्धपोत आईएनएस चेन्नई अरब सागर में सोमालिया तट के पास अपहृत हुए जहाज एमवी लीला नोरफोक को भारतीय युद्धपोत ने छुड़ाया। उत्तरी अरब सागर में सोमालिया से 300 समुद्री मील पूर्व में लाइबेरिया ध्वज वाले व्यापारिक जहाज एमवी लीला को अपहृत किया था।

यह जहाज पोर्ट डु एको (ब्राजील) से बहरीन में खलीफा बिन सलमान के लिए जा रहा था। चालक दल ने 04 जनवरी को शाम को यूनाइटेड किंगडम समुद्री व्यापार संचालन (यूकेएमटीओ) पोर्टल पर जहाज पर पांच से छह समुद्री डाकूओं के सवार होने का संदेश दिया था। यूकेएमटीओ व्यापारिक जहाजों के लिए संपर्क

जहाज पर सवार सभी सुरक्षित कमांडो ऑपरेशन के लिए तैयार

और क्षेत्र में सैन्य बलों के साथ संपर्क के प्राथमिक बिंदु के रूप में कार्य करता है। यूकेएमटीओ से सोमालिया के पास व्यापारिक जहाज एमवी लीला का अपहरण होने का संदेश मिलने के बाद भारतीय नौसेना के मिशन में तैनात प्लेटफॉर्मों ने अरब सागर में इस समुद्री घटना पर तेजी से प्रतिक्रिया दी। भारतीय नौसेना ने तत्काल एक समुद्री गश्ती विमान (एमपीए) लॉन्च किया और जहाज की सहायता के लिए आईएनएस चेन्नई को मौके पर भेजने के लिए डायवर्ट कर दिया है। विमान ने शुक्रवार सुबह जहाज के ऊपर से उड़ान भरी और चालक दल की सुरक्षा सुनिश्चित करते हुए जहाज के साथ



संपर्क स्थापित किया। साथ ही नौसेना ने माकूल जवाब देने के लिए आईएनएस चेन्नई को सोमालिया के लिए रवाना कर दिया। नौसेना के कमांडर विवेक मधवाल के मुताबिक भारतीय नौसेना का युद्धपोत आईएनएस चेन्नई अपने एंटी पाइरेसी गश्त से हटकर उत्तरी अरब सागर में एमवी लीला नोरफोक के पास अपराह्न 3:15 बजे पहुंचकर तीव्र प्रतिक्रिया दी है। भारतीय चालक दल और

समुद्री कमांडो ने अपहृत जहाज एमवी लीला नोरफोक को अपने कब्जे में ले लिया है। जहाज को समुद्री गश्ती विमान, प्रोडेटर एमक्यू 9 बी और इंटीग्रल हेलोस का उपयोग करके निरंतर निगरानी में रखा गया है। जहाज पर सवार 11 सदस्यीय भारतीय दल सुरक्षित हैं और मरीन कमांडो मार्कोस ऑपरेशन के लिए तैयार हैं। साथ ही समुद्री डाकूओं को अपहृत जहाज छोड़ने की चेतावनी जारी की है। उन्होंने बताया कि पूरे क्षेत्र में अन्य एजेंसियों और बहुराष्ट्रीय बलों के समन्वय से समग्र स्थिति पर बारीकी से नजर रखी जा रही है। नौसेना अंतरराष्ट्रीय साझेदारों और मित्रवत देशों के साथ क्षेत्र में व्यापारिक जहाजगामी की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है।

विकसित भारत संकल्प यात्रा में 10 करोड़ से अधिक लोग हुए शामिल

नयी दिल्ली। विकसित भारत संकल्प यात्रा में शुक्रवार को एक बड़ा पड़ाव पार कर लिया है। पिछले 50 दिनों में 10 करोड़ से अधिक लोग संकल्प यात्रा में शामिल हो चुके हैं। सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के मुताबिक संकल्प यात्रा में भाग लेने वालों की संख्या ऑस्ट्रेलिया, कनाडा, जर्मनी, फ्रांस, इटली और दक्षिण अफ्रीका जैसे कुछ प्रमुख देशों की पूरी आबादी से भी अधिक है। अरुणाचल के मुकुट रत्न अंजाव से लेकर गुजरात के पश्चिमी तट पर देवभूमि द्वारका तक, लद्दाख की बफेली चोटियों पर चढ़ने और अंडमान के फिरोजा तटों की शोभा बढ़ाने तक संकल्प यात्रा अब सभी क्षेत्रों को कवर कर चुकी है।

दाऊद इब्राहिम के रिश्तेदारों की दो संपत्तियां हुयी नीलाम

मुंबई। महाराष्ट्र के तटीय रत्नागिरी जिले की खेड तहसील के मुंबके गांव में कुख्यात भगोड़ा आतंकी दाऊद इब्राहिम के परिवार के सदस्यों की दो संपत्तियां शुक्रवार को स्पमलर्स एंड फॉरेन एक्सचेंज मैनिपुलेटर्स (संपत्ति की जब्ती) अधिनियम (सोफोमा) के तहत नीलाम कर दी गई। भगोड़ा आतंकी दाऊद की कुल चार संपत्तियां शुक्रवार को नीलामी की जानी थीं, लेकिन उनमें से दो के लिए किसी ने भी नीलामी में हिस्सा नहीं लिया। अन्य दो संपत्तियों को क्रमशः चार और तीन बोलीदाता प्राप्त हुए और एक ही व्यक्ति उन दोनों के लिए बोली लगाई। इनमें से एक संपत्ति, 170.98 वर्ग मीटर की कृषि भूमि, को 15,440 रुपये के आरक्षित

मूल्य के मुकाबले 2.01 करोड़ रुपये की उच्चतम बोली मिली। इसी तरह दूसरी संपत्ति 1730 वर्गमीटर की कृषि भूमि के लिए आरक्षित मूल्य 1,56,270 रुपये के मुकाबले 3.28 लाख रुपये की उच्चतम बोली लगी। सुरक्षा कारणों से सफल बोली लगाने वाले के नाम का खुलासा नहीं किया गया है। दरअसल, मुंबई में वर्ष 1993 के सिलसिलेवार विस्फोट मामले में वांछित आरोपित दाऊद इब्राहिम फरार है। उसके पाकिस्तान में रहने की चर्चा है। इब्राहिम के परिवार के स्वामित्व वाली चार संपत्तियों में सभी कृषि भूमि मुंबके गांव में स्थित थीं। इन संपत्तियों को 19 लाख रुपये के मूल्य पर नीलामी के लिए रखा गया था।

महर्षि वाल्मीकि के नाम पर होगा अयोध्या एयरपोर्ट

एजेन्सी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने शुक्रवार को अयोध्या हवाई अड्डे को अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डा घोषित करने और इसका नाम महर्षि वाल्मीकि अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डा, अयोध्याधाम रखने के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। एक आधिकारिक विज्ञापन के अनुसार अयोध्या की आर्थिक क्षमता और वैश्विक तीर्थ स्थल के रूप में इसके महत्व को समझने, विदेशी तीर्थयात्रियों और

कैबिनेट ने दी मंजूरी



पर्यटकों के लिए दरवाजे खोलने के लिए अयोध्या हवाई अड्डे को अंतरराष्ट्रीय दर्जा देना सर्वोपरि है। हवाई अड्डे का नाम महर्षि वाल्मीकि

भारत की आर्थिक वृद्धि 7.3% रहेगी

नयी दिल्ली। वैश्विक परिस्थितियों के चुनौतीपूर्ण बने रहने के बावजूद केंद्रीय सांख्यिकी कार्यालय का अनुमान है कि भारत के सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) में चालू वित्त वर्ष 2023-24 के दौरान 7.3 प्रतिशत की मजबूत वृद्धि होगी। एनएसओ का यह अनुमान आरबीआई के पिछले अनुमान से अधिक है। केंद्रीय ने दिसंबर में जीडीपी वृद्ध के अपने पहले के अनुमान को 6.5 प्रतिशत से बढ़ा कर सात प्रतिशत कर दिया था।

ग्राम विकास के सपने को साकार कर रहे प्रधानमंत्री मोदी : बिरला

एजेन्सी
नयी दिल्ली। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी महात्मा गांधी के ग्राम विकास के सपने को साकार कर रहे हैं। बिरला शुक्रवार को संविधान सदन के केंद्रीय कक्ष में पंचायती राज संस्थाओं और शहरी स्थानीय निकायों की महिला प्रतिनिधियों के लिए आयोजित

हरियाणा में डडी की रेड

खोने के तीन बिरकुट, 100 से अधिक विदेशी शराब की बोतलें और चार विदेशी राइफल मिलीं



रही। प्रवर्तन निदेशालय ने अदालत के आदेश पर सोनीपत से पूर्व कांग्रेस विधायक सुरेंद्र पंवार, करनाल के भाजपा नेता मनोज वधवा और यमुनानगर के इनेलो से पूर्व विधायक के ठिकानों पर छापा मारा था। ईडी के अधिकारियों ने दिलबाग सिंह के कार्यालय, फैजपुर स्थित फार्म हाउस सहित अन्य कारोबारी संजीव बिड्डा, इंद्रपाल सिंह बब्बल के घर और अन्य ठिकानों पर छापा मारा था।

दिलबाग सिंह 2009 में विधायक का चुनाव जीते थे। 2014 में उन्हें भाजपा के वनस्पथ दास अरोड़ा से हार का सामना करना पड़ा था। अयोध्या के ठिकानों पर छापा पूर्व विधायक दिलबाग सिंह का खतन और माझा ट्रांसपोर्ट के नाम से बड़ा कारोबारी नेटवर्क है। उनका नेटवर्क हरियाणा के अरलावा राजस्थान और उत्तर प्रदेश में कई जगहों पर फैला है।

अडानी फिर बने भारत के सबसे अमीर व्यक्ति

एजेन्सी

मुंबई। भारतीय उद्योगपति गौतम अडानी एक बार फिर सबसे अमीर भारतीय बन गए हैं। उन्होंने अमीरी के मामले में मुकेश अंबानी को पीछे छोड़ दिया है। विश्व स्तर पर भी अमीरों की सूची में वह मुकेश अंबानी से आगे चले गए हैं। आर्थिक खबरों की वेबसाइट मिंट की एक रिपोर्ट के मुताबिक ब्लूमबर्ग बिलियनेयर इंडेक्स (बीबीआई) पर अडानी समूह की कंपनियों के चेयरपर्सन गौतम अडानी रिलायंस इंडस्ट्रीज के चेयरमैन मुकेश अंबानी को पछाड़कर भारत और एशिया के सबसे अमीर आदमी बन गए हैं।

97.6 बिलियन डॉलर की संपत्ति के साथ अडानी ने मुकेश अंबानी को पीछे छोड़ा

गौतम अडानी ने विश्व बैंकिंग में शीर्ष 12 में अपनी जगह बना ली है, वहीं मुकेश अंबानी सिर्फ उनसे छहवां स्थान पर हैं। दोनों ही पिछले साल से एक पायदान ऊपर चढ़े हैं। इससे पहले दिसंबर 2023 में, इस सूची में गौतम अडानी 15वें स्थान पर पहुंच गए थे और अंबानी उस समय 14वें स्थान पर थे। 97.6 बिलियन डॉलर की कुल संपत्ति के साथ, अडानी समूह के संस्थापक गौतम अडानी अब दुनिया के 12वें सबसे अमीर व्यक्ति और सूची में सबसे अमीर भारतीय



और एशियाई हैं। उन्होंने इससे पहले की सूची के मुकाबले 7.67 बिलियन डॉलर की बढ़त हासिल की है और साल-दर-साल 13.3 बिलियन डॉलर अर्जित किए हैं। पिछले वर्ष की शुरुआत में, हिंडनबर्ग के आरोपों के बाद अडानी समूह की नेटवर्थ में कई

पायदान की गिरावट देखी गई थी। जनवरी 2023 में, न्यूयॉर्क स्थित शॉर्ट सेलर हिंडनबर्ग रिसर्च ने अडानी समूह पर लंबे समय तक स्टॉक में हेरेफेर और लेखांकन से जुड़ी अनियमितताओं का आरोप लगाया था। हिंडनबर्ग रिसर्च के दावों का अडानी समूह ने खंडन किया था लेकिन इन आरोपों के बाद, अडानी समूह की कंपनियों के शेयर की कीमतों में गिरावट आई थी। इसके कारण अडानी की संपत्ति में लगभग 60 प्रतिशत की भारी कमी आई थी। तब उनकी संपत्ति में 69 बिलियन डॉलर तक की गिरावट आई थी। मिंट की यह रिपोर्ट कहती है कि गौतम अडानी के नेतृत्व में

अहमदाबाद का अडानी समूह भारत में एक प्रमुख बुनियादी ढांचा समूह के रूप में खड़ा है। यह देश के सबसे बड़े निजी बंदरगाह का मालिक है और वैश्विक कोयला व्यापार में इसकी प्रमुख भूमिका है। अडानी समूह की प्रमुख कंपनी, अडानी एंटरप्राइजेज ने 31 मार्च, 2023 को समाप्त होने वाले वित्तीय वर्ष के लिए 17 बिलियन डॉलर के राजस्व की घोषणा की थी। गौतम अडानी की संपत्ति मुख्य रूप से उनके द्वारा स्थापित अडानी समूह और इससे संबद्ध वाली सार्वजनिक रूप से कारोबार वाली कंपनियों में उनके स्वामित्व से आती है।

एक नजर में

इंडियन पुलिस फोर्स का ट्रेलर रिलीज

मुंबई। बॉलीवुड फिल्मकार रोहित शेट्टी की आने वाली वेबसीरीज इंडियन पुलिस फोर्स का ट्रेलर रिलीज हो गया है। वेब सीरीज इंडियन पुलिस फोर्स में शिल्पा शेट्टी कुंद्रा, सिद्धार्थ मल्होत्रा और विवेक ऑबराय नजर आने वाले हैं। इंडियन पुलिस फोर्स का ट्रेलर रिलीज हो गया है। ट्रेलर की शुरुआत में विवेक ओबेरॉय की आवाज गुंजती है, आज जो हुआ ये हमला किसी माफेट पर नहीं हमारी हिम्मत, हमारे जच्चे पर हुआ है। सांप हमारे से खेलना चाहता है पर हम खेलते नहीं, दिल्ली पुलिस खेल खत्म करती है। इसके बाद सिद्धार्थ मल्होत्रा पुलिस यूनिफॉर्म में नजर आते हैं। उनके साथ ही पुलिस यूनिफॉर्म में शिल्पा शेट्टी भी नजर आती हैं। इंडियन पुलिस फोर्स 19 जनवरी को अमेजन प्राइम वीडियो पर रिलीज होगी।



पाक में आतंकी कमांडर तूर समेत दो डेर

इस्लामाबाद। पाकिस्तानी सुरक्षाबलों ने खैबर पखूनखा के टैंक जिले में आतंकवादियों के खिलाफ जारी अभियान में दो दहशतगर्दों को मार गिराया। मारे गए लोगों में आतंकी संगठन का दुर्दांत कमांडर गुल युसुफ तूर भी शामिल है। पाकिस्तान के अखबार द न्यूज ने इंटर सर्विसज पब्लिक रिलेशंस के शुक्रवार को जारी बयान के आधार पर यह जानकारी दी। रिपोर्ट के अनुसार सुरक्षाबलों ने चार-पांच जनवरी की दरमियानी रात दोनों आतंकवादियों को मार गिराया। आतंकवादी तूर टैक और सीमावर्ती जिलों में दहशत का पर्याय था।

अमेरिका : स्कूल में गोलीबारी, छात्र की मौत

वाशिंगटन। आयोवा प्रांत के पेरी हाईस्कूल में गुरुवार सुबह एक बंदूकधारी ने जमकर गोलीबारी की। इस गोलीबारी में छठी के एक छात्र की मौत हो गई और पांच अन्य घायल हो गए। पुलिस के मुताबिक घायलों में एक की हालत गंभीर है। द न्यूयार्क टाइम्स के अनुसार, विद्यार्थी अपनी शीतकालीन छुट्टियों के बाद वापस स्कूल आ रहे थे, तभी बंदूकधारी ने उन्हें निशाना बनाया। अखबार के अनुसार आयोवा डीबीएम ऑफ क्रिमिनल इन्वेस्टिगेशन के सहायक निदेशक मिच मोर्टवेट ने घटना की पुष्टि की है। मोर्टवेट ने कहा कि घायलों में चार छात्र और एक प्रशासक शामिल हैं। प्रशासक की पहचान ईस्टन वैली कम्युनिटी स्कूल डिस्ट्रिक्ट के डैन मार्बर्गर के रूप में की है। वह पेरी हाईस्कूल के प्रिंसिपल भी हैं।

इजरायली गोलीबारी में 14 फिलिस्तीनियों की मौत

बेरुत। इजरायली गोलाबारी में गुरुवार को गाजा पट्टी के दक्षिण में नौ बच्चों सहित 14 फिलिस्तीनियों की मौत हो गई। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी है। उन्होंने कहा कि खान यूनिंस के पश्चिम में अल मवासी शिविर पर हुए हमले में सभी 14 फिलिस्तीनी मारे गए।

भारत में कोरोना के 761 नये मामले, 12 मरे

नयी दिल्ली। देश में कोरोना के नए मामलों में बढ़ोतरी जारी है। पिछले 24 घंटे में कोरोना के 761 नए मामले सामने आए हैं और इससे 12 मरीजों की मौत हुई है। शुक्रवार को जारी स्वास्थ्य मंत्रालय के आंकड़ों के अनुसार पिछले 24 घंटे में कोरोना के 838 मरीज स्वस्थ हुए हैं। मौजूदा समय में 4334 एक्टिव मामले दर्ज किए गए हैं। कर्नाटक और केरल में कोरोना के नए मामलों में लगातार बढ़ोतरी जारी है। यहां कोरोना से मरने वालों की संख्या भी अधिक है। कर्नाटक में पिछले 24 घंटे में कोरोना से 4 मरीजों की मौत हुई है वहीं, केरल में 5 लोगों की मौत हुई है।

91 कोयला खदानों की हुयी नीलामी

नयी दिल्ली। देश में तीन साल पहले शुरू वाणिज्यिक कोयला खदान नीलामी के तहत अबतक 91 खदानों की सफलतापूर्वक नीलामी की जा चुकी है। इन आवंटित खदानों में से 6 वाणिज्यिक खदानों ने पहले ही कोयले का उत्पादन शुरू कर दिया है, जबकि अन्य तीन खदानों में जल्द ही उत्पादन शुरू होने की संभावना है। कोयला मंत्रालय ने शुक्रवार को बताया कि अब तक 91 वाणिज्यिक कोयला खदानों की सफलतापूर्वक नीलामी की जा चुकी है। इन खदानों में से 6 वाणिज्यिक खदानों ने कोयले का उत्पादन शुरू कर दिया है, जबकि अन्य तीन में जल्द ही उत्पादन शुरू होने की संभावना है। नीलामी की गई इन खदानों से कोयला खनन से उत्पादन के साथ 33 हजार करोड़ रुपये से अधिक का वार्षिक राजस्व प्राप्त होने का अनुमान है।

मंत्रिमंडल ने पृथ्वी विज्ञान को दी मंजूरी

नयी दिल्ली। केंद्रीय मंत्रिमंडल ने पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय की 4797 करोड़ रुपए की व्यापक योजना पृथ्वी विज्ञान (पृथ्वी) को शुक्रवार को मंजूरी दे दी। प्रधान मंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में आज हुई केंद्रीय मंत्रिमंडल की बैठक में इस आशा की प्रस्ताव को स्वीकृति दी गई। पृथ्वी विज्ञान योजना को 2021-26 की अवधि के लिए मंजूरी दी गई है। इस योजना में पांच उप-योजनाएँ, वायुमंडल और जलवायु अनुसंधान-मॉडलिंग अवलोकन प्रणाली और सेवाएँ, महासागर सेवाएँ, मॉडलिंग अनुप्रयोग, संसाधन और प्रौद्योगिकी, ध्रुवीय विज्ञान और क्रायोस्फीयर अनुसंधान, भूकंप विज्ञान तथा भूविज्ञान और अनुसंधान, शिक्षा, प्रशिक्षण और आउटररीज शामिल हैं। पृथ्वी योजना के प्रमुख उद्देश्यों में पृथ्वी प्रणाली और परिवर्तन के महत्वपूर्ण संकेतों को रिकॉर्ड करने के लिए वायुमंडल, महासागर, भूमंडल, क्रायोस्फीयर और टोस पृथ्वी के दीर्घकालिक अवलोकनों का संवर्द्धन और रखरखाव। मौसम, महासागर और जलवायु खतरों को समझने और भविष्यवाणी करने और जलवायु परिवर्तन के विज्ञान को समझने के लिए मॉडलिंग सिस्टम का विकास।

वर्मा प्रेस प्रा0 लि0 राँची

Verma's Today

शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran- I ₹ 120	Hindi Vyakaran- I ₹ 120
English Grammar - II ₹ 120	English Grammar - II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths. Practical ₹ 65	Maths. Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 05	S. Science Practical ₹ 05
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths. Practical (Combined) ₹ 90	Maths. Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75
English Medium	English Medium
Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 180
Science ₹ 200	Science ₹ 200
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 180
Maths. Practical ₹ 80	Maths. Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान !

श्री अन्न से बदलेगी देश और किसान की स्थिति

**मनोज कुमार सिन्हा**

मिलेट्स किसानों की रोजमर्रा की जीवनशैली में एक महत्वपूर्ण स्थान रखते हैं, क्योंकि ये अनेक प्रकार के पोषण से भरपूर होते हैं और स्वास्थ्य के लिए

फायदेमंद हैं। इनका उपयोग भोजन के रूप में, फसलों के रूप में, और पशुओं के चारा के रूप में किया जा सकता है। यहाँ, हम मिलेट्स के बारे में विस्तृत रूप से जानेंगे।

मिलेट्स का परिचय

मिलेट्स विभिन्न प्रकार के सुगर ग्रेन्स होते हैं जो विभिन्न भागों में पूरे विश्व में उगाए जाते हैं। इनमें ज्वार, बाजरा, रागी, कोदरी, सामक, फोकली, और ब्रोमिलेट्स जैसे विभिन्न प्रजातियाँ शामिल होती हैं। इनका सेवन भारत में तो लोकप्रिय है ही, बल्कि इन्हें अन्य देशों में भी परंपरागत भोजन के रूप में उपयोग किया जाता है।

क्या है हम सभी का 2024 का रेजोल्यूशन

वेल बिगन इज हाफ डन- अंग्रेजी में मशहूर कहावत को मानें, तो नया साल हमें जिंदगी में ऐसे अवसर प्रदान करता है जहाँ पर हम जीवन में आगे बढ़ने के नए तरीके की शुरुआत कर सकते हैं। जब जिंदगी में बदलाव लाने के लिए हमारी इच्छा शक्ति और लक्ष्य उच्च स्तर पर होते हैं। नया साल कई उम्मीदें लेकर आता है कि हम कुछ भी करने का जब्बा रखते हैं और अमूमन हम सभी न्यू ईयर रेजोल्यूशन बनाते हैं। जो सामान्यतया स्वस्थ जीवनशैली, चजन नियंत्रण, शिक्षा, कैरियर, फाइनेंस मैनेजमेंट को लेकर होते हैं। लेकिन अध्ययनों से साबित हुआ है कि रेजोल्यूशन पूरा करने में तकरीबन 12 प्रतिशत लोग ही कामयाब हो पाते हैं, बाकी बीच रास्ते में ही इन्हें छोड़ देते हैं।

इसके पीछे वजह चाहे जो भी हो, रेजोल्यूशन बनाते समय और अमल करते समय अगर कुछ बातों का ध्यान रखें, तो हमें रेजोल्यूशन-ब्रेक करने का दुख नहीं होगा।

रेजोल्यूशन में विशिष्टता

रेजोल्यूशन बनाते समय दिमाग में सिर्फ इतना भर नहीं होना चाहिए कि आपको वजन कम करना है या व्यायाम करना है। इसके बजाय दृढ़ निश्चय हो कि किसना वजन कम करना है। उसके लिए किस तरह के व्यायाम करें और रोजाना कितने घंटे करें। यदि कोई फाइनेंशियल प्लानिंग करनी है, तो उसमें भी किन क्षेत्रों को शामिल करना है। जरूरी है एक लक्ष्य निर्धारित करें और पूरी एनर्जी लगा दें- तभी आपको कामयाबी मिलेगी।

*कोदो कोदो एक अन्य प्रकार की मिलेट्स है जो स्वस्थ और पौष्टिक है। इसमें कैल्शियम, आयरन, मैग्नीशियम, और विटामिन इ6 की अच्छी मात्रा होती है।

*फोक्समिलेट

इसमें थोड़ी सी आकार में बीज होते हैं, लेकिन इसका पोषण स्तर बहुत उच्च होता है। यह अच्छा स्रोत है फाइबर, प्रोटीन, और विटामिन इ-३,६,७ का।

*ब्रोमीलेट

ब्रोमीलेट एक अन्य प्रजाति है जो पशुओं के लिए उत्तम चारा है और यह उपयोगिता में भी बढ़ता जा रहा है।

3. आहारिक मूल्य

मिलेट्स अपने आहारिक मूल्य के लिए प्रसिद्ध हैं। ये एक समृद्धि स्रोत हैं जो बहुत से पोषण तत्वों को प्रदान करते हैं। यहाँ कुछ मुख्य आहारिक तत्वों की चर्चा की जा रही है:

पोटैशियम मिलेट्स में पोटैशियम की अच्छी मात्रा होती है, जो उच्च रक्तचाप को नियंत्रित करने में मदद कर सकता है।

फोस्फोरस : यह हड्डियों और दांतों के स्वस्थ रखने में सहायक हो सकता है, क्योंकि फोस्फोरस इनकी बनावट में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है।

आयरन : रक्त की कमी को दूर करने में आयरन एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है और मिलेट्स इसमें समृद्धि स्रोत हो सकते हैं।

फाइबर : मिलेट्स में फाइबर की अच्छी मात्रा होती है जो पाचन को सुधारने में मदद कर सकती है और भोजन को अच्छे से पचाने में सहायक हो सकती है।

प्रोटीन : ये उच्च प्रोटीन स्रोत हैं जो मांसहारी और शाकाहारी भोजन की तुलना में सस्ते होते हैं।

विटामिन इ-कांम्प्लेक्स : मिलेट्स में विटामिन इ1, इ2, इ3, और इ6 की अच्छी मात्रा होती है जो न्यूरोलॉजिकल फंक्शन को सहायक बना सकते हैं।

4. स्वास्थ्य लाभ :

मिलेट्स का सेवन स्वास्थ्य के लिए बहुत फायदेमंद है, और यह कई समस्याओं के खिलाफ एक सशक्त रोजमर्रा उपाय प्रदान कर सकता है।

वजन नियंत्रण : मिलेट्स में फाइबर की अच्छी

करना जरूरी है कि पिछले साल ऐसे कौन-से कारण रहे जिनकी वजह से पिछले साल के रेजोल्यूशन पूरे नहीं हुए। उस रेजोल्यूशन को पूरा करने में कौन-सी चीजें मददगार रहीं और कौन-सी बाधक। कोशिश करें बाधक चीजों या गलतियों से दूरी बना लें या छोड़ दें।

बदलाव को स्वीकारें

दिमाग में बिटा लीजिंग कि बदलाव एक प्रक्रिया है। जरूरी नहीं कि आज बनाए गए रेजोल्यूशन आपके लिए फायदेमंद हों, लेकिन निश्चय ही भविष्य के लिए बहुत लाभकारी होंगे। अगर आप मेहनत करने के बावजूद कुछ समय तक करने पर नहीं आ पाए, तो निराश नहीं होना चाहिए। आपको दृढ़ इच्छाशक्ति की बढौलत रेजोल्यूशन पाने में सफलता जरूर मिलेगी।

सपोर्ट लें

सपोर्ट मिलने से किसी कार्य को करने के लिए व्यक्ति को दोगुना प्रोत्साहन

मात्रा होने से यह भोजन को पचाने में मदद कर सकता है और वजन को नियंत्रित करने में सहायक हो सकता है।

डायबिटीज का नियंत्रण : मिलेट्स का नियमित सेवन ब्लड शुगर को नियंत्रित रखने में मदद कर सकता है और डायबिटीज के प्रबंधन में सहायक हो सकता है।

हृदय रोग का प्रतिरोध): मिलेट्स में फाइबर और अन्य पोषण तत्व हृदय स्वास्थ्य को सुधारने में मदद कर सकते हैं और हृदय रोग की संभावनाओं को कम कर सकते हैं।

पाचन तंत्र की सुधार : फाइबर की मौजूदगी के कारण, मिलेट्स पाचन तंत्र को सुधारने में मदद करता है।

1.1 प्रमुख प्रजातियाँ: मिलेट्स विभिन्न प्रजातियों में उपलब्ध हैं, जिनमें ज्वार, बाजरा, रागी, कोदरा, फोड़ली मिलेट्स, सामक, और कुटकी शामिल हैं। ये सभी प्रजातियाँ अपने-अपने खास पोषण गुणों और स्वाद में भिन्न होती हैं, जिससे व्यक्ति अपनी पसंद के अनुसार चयन कर सकता है।

1.2 इतिहास और प्रसार: मिलेट्स का उपयोग भारत में हजारों वर्षों से हो रहा है। यहाँ, विभिन्न राज्यों में मिलेट्स की प्रजातियों को खेती किया जाता है और इन्हें विभिन्न भोजनों में शामिल किया जाता है। विभिन्न भागों में भारत में मिलेट्स का उपयोग एक स्वस्थ और सतत आहार के लिए किया जाता है जिसमें यह फसलें सहारा प्रदान करती हैं।

मिलेट्स का पौष्टिकता मूल्य

मिलेट्स अनेक प्रकार की पौष्टिकता से भरपूर हैं जो स्वास्थ्य के लाभ के लिए उपयोगी हैं। इनमें फाइबर, प्रोटीन, आयरन, मैग्नीशियम, फॉस्फोरस, विटामिन बी, और एंटीऑक्सीडेंट्स शामिल हैं। इन सभी पोषक तत्वों का संयोजन एक स्वस्थ आहार के लिए आवश्यक होता है।

फाइबर: मिलेट्स में फाइबर की अच्छी मात्रा होती है जो पाचन को सुधारने और कब्ज से निजात प्रदान करने में मदद करती है। यह भी वजन नियंत्रण में मदद कर सकता है और सामान्य स्वास्थ्य को बनाए रखने में मदद करता है।

प्रोटीन: मिलेट्स में प्रोटीन की सुगंधित मात्रा होती है, जिससे शरीर के मांसपेशियों, कोशिकाओं, और अंगों को मरम्मत और विकास में मदद मिलती है।

मिलता है। खुद को प्रेरित करने के लिए आपको समय-समय पर पूछना चाहिए- कि आप यह काम क्यों करना चाह रहे थे, इस काम को करके आपको जिंदगी और बेहतर कैसे बनेगी। आप अपने परिवार के सदस्यों, रिश्तेदारों या दोस्तों की मदद ले सकते हैं। ध्यान रखें कि न्यू ईयर रेजोल्यूशन को केवल जनवरी माह तक ही सीमित नहीं करना चाहिए, इसे पूरे साल तक लेकर जाना है।

रेजोल्यूशन पंजीवित एनर्जी लेकर आना चाहिए। अधूरे रेजोल्यूशन के नाम से निराश नहीं होना चाहिए। सफलता और असफलता में एक छोटा-सा अंतर होता है- कि अपना लक्ष्य कैसे तय किया और उसे प्राप्त करने को क्या तरीका अपनाया। जरूरी है विनम्र, लोचशील और ह्यानॉन जजमेंटल एटीट्यूड अपनाकर रेजोल्यूशन को फॉलो करें- उसमें आपको निश्चय ही सफलता मिलेगी।

हमारे कफ सीरप सैंपल्स की विफलता विश्व का दवा बाजार

डॉ. राजेन्द्र प्रसाद शर्मा

देश की 54 दवा निमाता कंपनियों के कफ सीरप 128 सैंपल्स का गुणवत्ता के मामलों में खरा नहीं उतरना चिंता का विषय होने के साथ जघन्य अपराध से कम नहीं आका जाना चाहिए। मामला सीधे स्वास्थ्य से जुड़ा होने के साथ देश की अस्मिता को भी प्रभावित करने वाला है। दरअसल भारतीय दवा निमाता कंपनियों द्वारा निर्यात किए जाने वाले कफ सीरप की गुणवत्ता को लेकर गम्बिर्वा में 70 बच्चों और उन्बेकिस्तान के 18 बच्चों के कफ सीरप के कारण किडनी पर गंभीर असर होने से मौत होने के बाद अंतरराष्ट्रीय स्तर पर यह मुद्दा गंभीरता से उठ गया और ऐसे हालात में विश्व स्वास्थ्य संगठन ने गंभीर चिंता जताने में कोई देरी नहीं की। लाख सफाई देने के बावजूद इससे ना केवल देश की प्रतिष्ठ पर प्रभाव पड़ा है अपितु भारत के दवा उद्योग को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर शर्मिर्दा होना पड़ा है।

हालांकि इस घटना के बाद भारत सरकार ने 1 जून, 2023 से ही देश से बाहर निर्यात होने वाले कफ सीरप की गुणवत्ता व मानकों पर खरा होने का सरकारी प्रयोगशाला से परीक्षण कराकर विशेषण प्रमाणपत्र प्राप्त करना जरूरी कर दिया है। दरअसल, अंतरराष्ट्रीय बाजार में भारतीय दवा उद्योग का दबदबा होने के साथ वैकसीन निर्माण, गुणवत्ता और प्रतिस्पर्धात्मक दरों पर उपलब्ध होना बड़ी उपलब्धि रही है। हमारे देश में बनी जेनेरिक दवाओं की तो अमेरिका सहित दुनिया के देशों में जबरदस्त मांग है।

देखा जाये तो भारतीय दवा उद्योग की विश्वव्यापी पहचान और धाक है। कोरोना का उद्वहरण हमारे सामने है जब अमेरिका द्वारा मोलेरिया की दवा प्राप्त करने के लिए भारत पर दबाव बनाया गया, वहीं दुनिया के देशों को सर्वाधिक कोराना वैकसीन उपलब्ध कराने में भारत की भूमिका को समूचे विश्व द्वारा सराहा गया। ऐसे में कफ सीरप की गुणवत्ता को लेकर उठाया गया प्रश्न ना केवल चिंता का विषय है अपितु विश्वसनीयता को भी प्रभावित करता है। दवाओं के निर्यात में भारत की भूमिका को झंझी से देखा जा सकता है कि भारत द्वारा वित्तीय वर्ष 2022-23 में 17.6 बिलियन डॉलर के केवल कफ सीरप का निर्यात किया गया। दुनिया के देशों की टीकों की मांग की 50 प्रतिशत आपूर्ति हमारे देश द्वारा की जा रही है। अमेरिका में जेनेरिक दवाओं की 50 प्रतिशत मांग को हमारे यहां से किया जा रहा है। इंग्लैण्ड में दवाओं की मांग की 25 प्रतिशत पूर्ति भारत द्वारा की जा रही है।

समूचे विश्व में भारतीय दवाओं की मांग है। इसका एक कारण गुणवत्ता है तो दूसरी और तुलनात्मक रूप से सस्ती होना भी है। ऐसे में कफ सीरप के कुछ सैंपल का गुणवत्ता मानकों पर खरा नहीं उतरने की रिपोर्ट पर भारत सरकार गंभीर हो गई। सवाल यह उठता है कि ऐसे हालात ही क्यों आए? आखिर निर्यात करने वाली दवा कंपनियों का ही दायित्व होता है। जब कोई वस्तु निर्यात की जाती है तो उसके गुणवत्ता मानकों पर खरा होना ही सुनिश्चित किया जाना जरूरी है। वैसे भी दवा जीवनरक्षक होती है अगर वह जीवन लेने का कारण बन जाए तो यह गंभीर अपराध हो जाता है।

केन्द्रीय औषधि मानक नियंत्रण संगठन संस्थान द्वारा विभिन्न कंपनियों के कफ सीरप के सैंपल्स का परीक्षण किया गया, इनमें से 54 कंपनियों के 128 सैंपल्स गुणवत्ता मानकों पर खरे नहीं उतरें। अब कहा यह जा रहा है कि केवल 6 प्रतिशत सैंपल्स विफल रहे हैं पर सवाल 6 प्रतिशत का नहीं है। यह सफाई भी नहीं दी जा सकती कि सैंपल तो एक भी विफल होता है तो वह किसी की जान लेने का कारण बन सकता है।

गुणवत्ता मानकों की जांच से यह तथ्य सामने आया है और यह तब है जब दवा निमाता कंपनियों का अपना परीक्षण का सेटअप होता है। इससे यह भी संकेत मिलता है कि दवा निमाता कंपनियों की प्रयोगशालाएं गुणवत्ता जांच को लेकर उतनी गंभीर नहीं है जितनी गंभीरता होनी चाहिए। केन्द्र सरकार का कहना है कि 125 से अधिक कंपनियों का जोखिम आधारित विश्लेषण किया गया जिसमें से 71 कंपनियों को नोटिस जारी कर सश्रीकरण मांगा गया है। 18 कंपनियों को बंद करने के नोटिस दिए गए हैं। इसे सरकार की सकारात्मक पहल माना जा सकता है पर जो कुछ किया जा रहा है वह नाकाफी है। सरकार को कड़े कदम उठाने ही होंगे। कंपनियों को बंद करना कोई इलाज नहीं है क्योंकि कल यही किसी दूसरे नाम से कंपनी बनाकर सामने आ जाएँ। वैसे भी नकली दवा बनाना या गुणवत्ता मानकों में दवाओं का विफल रहना किसी क्रिमिनल अपराध से कमतर नहीं माना जाना चाहिए। ऐसे में कठोर से कठोर सजा के प्रावधान के साथ ऐसे उदाहरण भी सामने आने चाहिए कि नकली या गुणवत्ता पर खरी नहीं उतरने पर दवा निमाता को कठोर दंड दिया गया। कंपनियों को भी अपनी प्रयोगशाला को अधिक आधुनिक व इंटरनेशनल मानकों के मुताबिक बनानी होगी ताकि इस तरह के हालात ना आये।दवा चाहे खांसी की हो या किसी सामान्य बीमारी की, गुणवत्ता के मानकों को उसे पूरा करना ही होगा। इसे सरकार को जहाँ सुनिश्चित कराना होगा वहीं निमाता कंपनियों को भी सुनिश्चित करना होगा।

(लेखक, स्वतंत्र टिप्पणीकार हैं।)

श्रीमद रामायण' राम लला के जन्मोत्सव का प्रसारण सोनी पर

सोनी टेलीविजन के 'श्रीमद रामायण' का आगामी एपिसोड, इस गाथा के महत्वपूर्ण और वादगार क्षणों में से एक भगवान राम के दिव्य जन्म को प्रस्तुत करने के लिए तैयार है, जिन्हें प्यार से राम लला कहा जाता है।अपनी धार्मिकता, बुद्धिमत्ता और कर्तव्य के प्रति समर्पण के लिए जाने जाने वाले राजा दशरथ ने अयोध्या के समृद्ध राज्य पर शासन किया, लेकिन उनके वंश को आगे बढ़ाने के लिए उनके पास एक पुत्र की कमी थी। हालांकि, राजा दशरथ और व्यवसाय जगत तथा व्यक्तियों को एक साथ आना चाहिए और इस अवसर का उपयोग का लाभ उठाने तथा व्यापक जन कल्याण के उद्देश्य से इसे अपनाने के लिए प्रभावी ढंग से सहयोग करना चाहिए। निजी क्षेत्र को सख्त रूप से अपने कामकाज में प्रौद्योगिकी का लाभ उठाने के अवसरों की तलाश करनी चाहिए और अपनी दक्षता एवं प्रतिस्पर्धात्मकता को बढ़ाने हेतु डिजिटलीकरण, स्वचालन और डेटा विश्लेषण को अपनाना चाहिए। पूर्वोत्तर क्षेत्र में हो रहे इस बदलाव का हिस्सा बनने का यह एक रोमांचक समय है और इस क्षेत्र को तकनीकी-नवाचार और तकनीक-आधारित उद्यमिता के पावरहाउस के रूप में स्थापित करने के प्रयास जारी हैं।

आवर चौधरी ने राजा दशरथ के जीवन में इस इस महत्वपूर्ण जन्म का गवाह बनने के लिए। पड़ाव के बारे में विचार प्रस्तुत करते हुए कहा, राजा दशरथ का किरदार निभाना एक बड़ी जिम्मेदारी है, और मैं इस मावकाय में इस महत्वपूर्ण चरित्र को निभाने के लिए खुद को

भग्यशाली मानता हूं। भगवान राम के पिता की भूमिका सौंपा जाना एक सम्मान की बात है जो मेरे दिल में हमेशा एक विशेष स्थान रखेगा। मुझे आशा है कि मैं इस भूमिका के साथ न्याय कर पाऊंगा और उस महान गौरव को अपने भक्तियों के साथ साझा कर सकूंगा और कर्तव्य के प्रति समर्पण के लिए जाने जाने वाले राजा दशरथ ने अयोध्या के समृद्ध राज्य पर शासन किया, लेकिन उनके वंश को आगे बढ़ाने के लिए उनके पास एक पुत्र की कमी थी। हालांकि, राजा दशरथ और व्यवसाय जगत तथा व्यक्तियों को एक साथ आना चाहिए और इस अवसर का उपयोग का लाभ उठाने तथा व्यापक जन कल्याण के उद्देश्य से इसे अपनाने के लिए प्रभावी ढंग से सहयोग करना चाहिए। निजी क्षेत्र को सख्त रूप से अपने कामकाज में प्रौद्योगिकी का लाभ उठाने के अवसरों की तलाश करनी चाहिए और अपनी दक्षता एवं प्रतिस्पर्धात्मकता को बढ़ाने हेतु डिजिटलीकरण, स्वचालन और डेटा विश्लेषण को अपनाना चाहिए। पूर्वोत्तर क्षेत्र में हो रहे इस बदलाव का हिस्सा बनने का यह एक रोमांचक समय है और इस क्षेत्र को तकनीकी-नवाचार और तकनीक-आधारित उद्यमिता के पावरहाउस के रूप में स्थापित करने के प्रयास जारी हैं।

श्रीमद रामायण, 3 जनवरी 2024 से केवल सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन पर।

श्रीमद रामायण सिर्फ केवल टीवी और डीटीएच पर देखने के लिए उपलब्ध है।

**जी किशन रेड्डी**

(भारत सरकार में केन्द्रीय पूर्वोत्तर क्षेत्र विकास मंत्री हैं।)

एक दशक पहले विशाल वन क्षेत्र और भूमि से घिरी भौगोलिक स्थिति के साथ पूर्वोत्तर क्षेत्र की चुनौतीपूर्ण स्थलाकृति को क्षेत्र के विकास और परिवहन संपर्क के लिए एक प्राकृतिक बाधा के रूप में माना जाता था। दस साल के पूर्वोत्तर क्षेत्र के ज़िरीबाब-इम्फाल में दुनिया का दूसरा सबसे ऊंचा रेलवे घाट पुल एक जीवंत तकनीकी चमत्कार है, जो स्थलाकृति की चुनौतियों के बावजूद निबंध परिवहन संपर्क की सुविधा प्रदान करता है। 2014 के बाद से क्षेत्र की वास्तविक क्षमता का लाभ उठाने के लिए विभिन्न क्षेत्रों में 5 लाख करोड़ से अधिक खर्च किए गए हैं। प्रौद्योगिकी और डिजिटलीकरण पूर्वोत्तर क्षेत्र के समग्र विकास की रणनीति के अनिवार्य हिस्से बन गए हैं, जिनसे इस पहल को और गति मिली है। सार्वजनिक सेवा सुविधा व शासन से लेकर युवा और उद्यम तक, प्रौद्योगिकी का व्यापक उपयोग पूर्वोत्तर भारत के अमृत काल में एक नई क्रांति का वादा कर रहा है।

मजबूत अवसरवादी सुनिश्चित करने के लिए सड़कों के निर्माण में नवीनतम तकनीक का प्रयोग अनिवार्य कर दिया गया है। इससे प्रतिकूल मौसम की स्थिति में भी सड़कें अधिक सुदृढ़ रहेंगी। इसके अलावा, उत्तर पूर्व अंतरिक्ष अनुप्रयोग केंद्र के तत्वावधान में सभी राज्यों ने अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी का उपयोग करते हुए कृषि और संबद्ध क्षेत्र, आपदा प्रबंधन, वन, पारितंत्र और पर्यावरण; जल संसाधन प्रबंधन; चिकित्सा और स्वास्थ्य; योजना और विकास तथा परिवहन संचार

के क्षेत्र में कार्य योजनाएं तैयार की हैं। कृषि और बागवानी इस क्षेत्र के दो सबसे संभावना वाले क्षेत्र हैं, जिनमें आर्थिक विकास और आजीविका सृजन की अपार संभावनाएं हैं। अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी का उपयोग भू-क्षेत्र व बागवानी अवसररचना को मापने, स्थल उपयुक्तता के मूल्यांकन, किसानों के लिए मोबाइल ऐप आदि के लिए किया जा रहा है। पूर्वोत्तर भारत के लिए विज्ञान और प्रौद्योगिकी कार्यक्रम (एसटीआईएनईआर), जो एनईआर में विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी को बढ़ावा देने के लिए उत्तर-पूर्वी परिषद (एनईसी) के तहत एक समर्पित योजना है, के माध्यम से 600 से अधिक उद्यमियों, हजारों किसानों और कारीगरों को विभिन्न प्रौद्योगिकियों से लाभ हुआ है।

उत्तर-पूर्वी क्षेत्र विकास मंत्रालय परियोजनाओं की निगरानी के लिए भी प्रौद्योगिकी का महानता से उपयोग कर रहा है। लगभग सभी परियोजना स्थलों को जियो-टैग किया गया है और एक परियोजना निगरानी पोर्टल लॉन्च किया गया है। डिजिटल नवाचार परियोजनाओं के त्वरित कार्यान्वयन और कुशल निगरानी में मदद कर रहा है। पहली बार पूर्वोत्तर क्षेत्र विकास मंत्रालय ने राज्य सरकारों के साथ सहज सहयोग के लिए सभी राज्यों में अपनी क्षेत्रीय इकाइयों स्थापित की हैं। क्षेत्रीय इकाइयों के लिए एक मोबाइल ऐप विकसित किया जा रहा है, जिसके माध्यम से इकाइयों परियोजनाओं के तेजी से कार्यान्वयन और राज्य सरकार तथा केंद्रीय एजेंसियों के साथ बेहतर समन्वय सुनिश्चित करेंगी।

स्वास्थ्य सेवा के क्षेत्र में, टेलीमेडिसिन और मोबाइल डायग्नोस्टिक्स के माध्यम से डिजिटल उपायों का समन्वय चिकित्सा सेवाओं को सुलभ बनाने की दिशा में क्रांतिकारी बदलाव लाने की क्षमता रक्षिता है। धरातल पर किए जाने वाले एक

छोटे-छोटे कदम

अपने लक्ष्य की प्राप्ति में हमेशा छोटे-छोटे कदम उठाते रहें। रोजाना उठाए गए कदमों का आकलन भी जरूर करें। हर छोटे कदम की सराहना करें और दुबारा कोशिश करें। इसमें माइलस्टोन गोल की अवधारणा भी कारगर है। जिसमें एक निर्धारित बड़े लक्ष्य के अलावा कई माइलस्टोन गोल भी होते हैं। हमें इन माइलस्टोन को नियमित रूप से चेक करते रहना चाहिए। क्योंकि इससे ही पता चलता है कि हम अपने लक्ष्य की ओर अग्रसर हो रहे हैं या नहीं।

सिखना और स्वीकार करना

लचीला रहैया अपनाएं। अगर हर साल न्यू ईयर रेजोल्यूशन के लक्ष्य एक समान आ रहे हैं तो आपको यह विश्लेषण



महत्वपूर्ण विकास में उत्तर-पूर्वी क्षेत्र विकास मंत्रालय (डोनर) और टाटा इस्ट के सहयोगात्मक प्रयास शामिल हैं। इन सहयोगात्मक प्रयासों का लक्ष्य सभी पूर्वोत्तर राज्यों में अत्याधुनिक कैंसर अस्पताल स्थापित करना है। डोनर ने पहले ही युवाहाटी में उच्च तकनीक वाले डॉ. बी. वोरुआ कैंसर संस्थान के लिए पीएम-डिवाइन पहल के तहत 129 करोड़ रुपये का पर्याप्त अनुदान आवंटित किया है। इसके अलावा, 5जी आधारित स्वास्थ्य अनुप्रयोगों को इस क्षेत्र के सभी राज्यों में शुरू किया गया है ताकि घर-घर निदान, टेलीमेडिसिन आदि जैसी सुविधाओं को संभव बनाया जा सके। इन उपलब्धियों में नई कड़ी जोड़ते हुए, असम के गुवाहाटी में एक अत्याधुनिक 3डी प्रिंटिंग सेंटर ऑफ एक्सोलेस का उद्घाटन किया गया है जो स्वास्थ्य सेवा के क्षेत्र में तकनीकी प्रगति की दिशा में एक महत्वपूर्ण छलांग है।

तकनीकी प्रगति से इस क्षेत्र के प्रतिभाशाली व कुशल युवाओं के लिए नए रास्ते खुलने की उम्मीद है। हाल ही में, हमने पूर्वोत्तर क्षेत्र के सभी राज्यों में भारत की पहली 5-जी प्रशिक्षण